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I isztclettcl felkérjük vidéki előfizetőinket, hogy

az illető postahivataloknál az elő­
fizetés megújítása iránt szívesked­
jenek lehetőleg gyorsan intézkedni,

hogy a lap küldése fönnakadást ne szenvedjen.

Pártunk jövője.
Budapest, január 8.

Uj eszmét dobott egyik függetlenségi 
újság a politika aktuális kérdései közzé. 
Sietnünk kell azonban annak a megálla­
pításával, hogy ez a hang — bár széles 
körökben meghallották — vagy visszhang 
nélkül maradt, vagy nagyon is disszonáns 
visszhangra talált. Arról lenne szó, hogy 
most, a midőn már csaknem két eszten­
deig zavartalan együttműködéssel állott 
fönn a koaliczm, a függetlenségi párt 
egyszerűen okkupálja a belügyi kormány­
zatban lévő pozicziókat, kezdve a minisz- j 
téri széken, folytatva az államtitkárságon 
s végezve a főispáni állásokon. Igaz, 
hogy maga a czikk Írója is kímélni 
óhajtaná gróf Andrássy Gyula személyét, 
mert a kérdés legmegfelelőbb megoldása 
gyanánt ő is azt áliitja oda, hogy a mai 
belügyminisztert egy másik tárcza átenge­
désével kell kárpótolni. Aki azonban 
Andrássy Gyulát ismeri, jól tudhatja, 
hogy ez az önérzetes egyéniség nem fo- í 
gadná el a néki felajánlott aranyhidat. !

Az a körülmény, hogy ez az idea 
mértékadó függetlenségi újságban látott- 
napvilágot, arra a következtetésre adhatna 
okot, hogy a párt hajlandósága is ott áll 
a czikkiró fejtegetései mögött. Hát ez az,

ami ellen a leghatározottabban tiltakozni 
kell. Szilárd meggyőződésünk ugyanis, 
hogy az említett czikk izolált megnyilatko­
zás, mely mértékadó függetlenségi vezérek 
tudtán kívül történt és sem Kossuth Ferencz. 
sem más megközelítő sulylyal ponderáló 
egyéniség helyeslésével nem találkozott. 
És addig, a mig a koalicziós szövetkezés 
teljes egészében s eredeti érvényében 
fennáll, nem is találkozható.

Mert mi a koalicziós politika? Nem 
67-es, de nem is 48-as pártalakulás. 
Nehéz helyzet parancsoló kényszere arra 
utalta a magyar közélet összes ténye- 

I zőit, hogy a magyar alkotmányos élet 
! megmentésére bizonyos átmeneti időtar­

tamra szövetkezzenek. De ennek a sző- j 
vétkezésnek a természetéből folyik, hogy ! 
az átmeneti idő tartama alatt az összes 
pártok kölcsönös lojalitással tartoznak 
egymás irányában. Kötelező megállapo­
dás van közöttük arra nézve is, hogy 
a mig együtt kell dolgozniok, minden 
párt tartózkodni fog mélyreható elvi 
diíferencziák felidézésétől. Nem azt ke­
resik, ami elválasztja, hanem azt, ami 
egyesit! őket. Ez a megállapodás nem 
veszíti el érvényét eg szén addig, amig 
a magukra vállalt feladatok legutolsója 
is teljesül, ami által az átmeneti idő 
önmagától megszűnik s minden pártnak 
feléled a joga, hogy a maga erejéből 
tegyen kísérletet elveinek győzelemre ju­
tása érdekében.

Az a határkő pedig, amelyiknél a ! 
koalicziós szövetkezés megszűnésével a I 
pártok cselekvési szabadsága eredeti jo- j 
gaiba jut, kitüzetett már akkor, amidőn j

1 a mai kormány programmjät megállapi- 
tóttá. A koalicziós feladatok lánczában 
az általános választói jog megalkotása 
az utolsó kapocs. Ennek az előrebocsá­
tása hozza magával a választ arra a 
kérdésre, hogy a koalicziós politika ke­
retein belül hogyan alakul ki a függet­
lenségi párt jövője ?

A függetlenségi párt nem adta fel a 
48-as elveket, de kötelezte magát arra, 
hogy addig, mig az általános választói 
jog alapján összeülő parlament egybe­
ír i vására nem kerül a sor, azoknak teljes 
érvényesítésére nem tesz kísérletet. Akkor, 
ha a hivatalos újság közölte már a 
királyi kéziratot, joga, sőt kötelessége 
pártunknak, hogy régi harczát a hatvan­
hét ellen megkezdje. Meg is fogja kez­
deni. Addig azonban, hiven adott sza­
vához, minden lépését a más pártokkal 
közös koalicziós politika zsinórmértéké­
hez szabja. Az a függetlenségi politikus, 
aki addig hordozza meg a más pártok 
vagy más elvi alapon álló politikusok 
ellen a véres kardot, amig a koaliczió 
fennáll, koránszülött próféta és súlyosan 
vét a tartozó lojalitás legelemibb sza­
bályai ellen.

A függetlenségi párt eddig becsület­
tel állotta a maga tartozását’ Tiltako­
zunk még a látszata ellen is annak, 
hogy most, amikor már oly közel van 
az erők felszabadulásának kijelölt határ­
idejéhez, akarna véteni ez ellen. A füg­
getlenségi párt soha sem lesz illojális a 
koalicziós pártokkal szemben, amelyek 
iránt érzett fegyverbarátságát nehéz meg­
próbáltatások edzették meg. És nem

A Sátán tanításaiból.
Irta: Benda Jenő.

(Utánnyomás tilos.)

Nagy, szárnyas ajtók nyíltak a keskeny, 
hosszúkás előszobába cs szemben a szárnyas 
ajtókkal, két alak tilt a tapadón. Egy egyen­
ruhás ember, szuronynyal az oldalán, ez volt a 
Sátán, akinek tetszett, hogy e helyen és ebben az 
időben ö képviselte a megtorló jogrendet. To­
vábbá egy elcsigázott, gyűrött arczu, de egyéb­
ként finom, sőt előkelő ruházatú ifjú ember, aki 
már három hosszú nap óta vergődött a megtorló 
jogrend karmai között, természetesen anélkül, 
hogy tudta volna, milyen sötét és fantasztikus 
hatalom teljesít mellette fegyőri szolgálatot. 
I iánk fin volt szegény, jóra való família nagy­
reményű Sarjadéka, társaságban finom és el­
més, ntvzán és színházban előkelő, ha sziik- 
sv-X's volt, bőkezű gavallér s adott alkalmakkor 
becsületére féltékeny krakéler. Ez a három nap 
azonban, a fogság és a vizsgálóbírói szoba közt 
való szakadatlan vándorlásban eltöltve, megesi- 
gázía. Első nap még lármásan, snájdignl védel­
mezte a maga becsületét, de a napok teltével 
egyre csendesebb lett, egyre megtörtebb. Az ál­
matlan gyötrődés aláaknázta szemeit s amint 
nyakán lassan piszkolódni, gyiirődni kezdett a 
három anp előtt még vakítóan fényes, fehér gal­
lér, hányiveti fejét csüggedten eresztette egyre 
mélyebbre. Es most, hogy újra fenyegetőn me­
redtek rá a nagy, masszív ajtók, éppen azt fon­

tolgatta, hogy föladja a küzdelmet, nem liarczol 
tovább. A bizonyítékok súlya összeroppantotta 
daczos vállát, reménytelennek érezte helyzetét. 
Nem tagad tovább. Beismeri a lóversenyen el­
vesztegetett háromszázliarmincz koronát.

Téli délelőtt történt mindez, odakint! nehéz 
hóesés volt. idebenn szivetszorongató félhomály. 
Es a szomorít lelki ltarczban vívódó ifin ember 
mellett közönyösen iilt az egyenruhás börtönőr.

Köpenyébe burkolva csak egy kékes gombo­
lyagnak látszott, sapkáját szemére húzva bóbis­
kolt s gépiesen simogatta az oldalán csüngő 
szuronyát.

— Tisztelt ttr, tehát beismer mindent? — 
kérdezte egyszerre tompa, fakalapács-hangon, 
ami úgy hangzott, mintha nem is ember beszélne, 
hanem valami elvont fogalom.

Szegény elcsigázott, testben lélekben kime­
rült bankfiit némileg csodálatosnak tartotta, hogy 
ez az ember igy nyíltan olvas az ö legtitkosabb 
gondolataiban, de sokkal fásultabb volt, semhogy 
az elsői pillanatban ezzel törődni tudott volna. És 
felelt:

— Persze, hogy beismerek. Mit tehetnék 
egyebet ?

A kék gombolyagból, börtön-sapkával a fe­
jén, csnfondáros mosolylyal emelődött ki egy 
szatirfej. A bankfiu idegennek találta ezt az 
arezot s megriadva liuzódott messzebb a ta­
padón. A szatirfej azonban gúnyos kaczagással 
bólintgatott feléje s ez. — bárha jól nevelt ifjú 
volt, aki mindig jó társaságokban forgott, — ki­
hozta sodrából s goromba haraggal támadt nz 
idegenre;

— Különben is, mi köze hozzá? Ki mondta 
magának ?

A bürtönőr-ruhába öltözött szatir hangosan 
kaczagott:

— Ki mondta? Nem szorultam arra, hogy 
nekem megmondjanak valamit. Tudom. Én min­
dent tudok. Én például azt is tudom, hogy tisztelt 
ttr buta lovak lábán vesztegette el a háromszáz 
harmincz koronát.

A bankfiu most kezdte érezni helyzete rend­
kívüli voltát s immár halkabb hangon s ideges, 
nyugtalan érzéssel ezt kérdezte:

— Kicsoda ön tulajdonképpen?
Az pedig előrerántva az oldalán csörömpölő 

szuronyt, ezt felelte:
— Jelenleg börtönőr. Igen. Egyszerű fegyőr, 

amint látni méltóztatik, de van némi prakszisotn 
abban, hogy eltaláljam az emberek legtitkosabb 
gondolatait. Ezeknek a gondolatoknak megszüle­
tésében a legtöbbször én is részveszek tudniillik ; 
de azért korántsem vagyok olyan bolond, hogy 
érettük tökéletesen elvállaljam a felelősséget! 
Az öntök úgynevezett logikus gondolkodásában 
vaunak olyan bakugrások, amiket cn sem ériek.

A bankfiu tágra nyitott szemmel még tnesz- 
szebb húzódott a fapadon.

— Felesleges, hogy féljen tőlem, mert hiszen 
én hasznára óhajtok önnek lenni egy s irtás 
tekintetben, éppen azért vagyok itt és semmi 
egyébért. De hálából magyarázzon meg nekem 
egy és mást! Példának okáért, hogyha már lo­
pott, miért lopott csak háromszázliarmincz Ko­
ronát?

— Nem mertem , . ,



EGYETÉRTÉS Csütörtök, január 9.

kevésbé sohasem lesz illojális Andrássy 
Gyula irányában, aki a nehéz megpró­
báltatások alatt a nemzeti ügy védelmé­
ben hü és hatalmas szövetséges társnak 
bizonyult.

A függetlenségi párt nem felejtheti 
el, hogy"akkor, a midőn nemcsak dicső­
ség, de súlyos koczkázat volt az, hogy 
valaki a vezérpálczát viselje, Andrássy 
Gyula volt a nemzet legintranzigensebb 
vezetője. Ha valakinek, akkor Andrássy 
Gyulának, a kegyelt udvari embernek 
volt veszíteni valója s Andrássy Gyula 
még sem habozott, hogy a bécsi önkény- 
uralomnak ellene szegüljön. És később 
is, a mikor a korona és a nemzet között 
már elsimult az ellentét s a király ked­
velt híveivé fogadta a nemzet vezéreit, 
Andrássy Gyula újra nem törődött az 
udvar ódiumával, hanem kierőszakolta az 
alkotmánybiztositékokró! szóló törvényt. 
Előkészítette a választói reformot és a 
képviselőház pénzügyi bizottsága előtt a 
belügyi költségvetés mai tárgyalása során 
már jelentést is tett arról, hogy a válasz­
tási reformról szóló törvényjavaslatokat 
még ezen a tavaszon a törvényhozás elé 
terjeszti. Nem mérhetetlen hálátlanság 
lenne-e, hogyha a függetlenségi párt a 
közelgő választások első szelére épen ezt 
az embert követelné áldozatul?

A mi szerény véleményünk szerint ez 
nem lenne koalicziós politika. De nem 
lenne függetlenségi politika sem. A füg­
getlenségi párt sohasem űzött személyi 
kultuszt, de nem volt igazságtalan sem 
azok iránt, akik más elvek talaján állot­
tak. A függetlenségi párt mindig érdeme 
szerint becsülte az embert s nem mér 
hamis mértékkel Andrássy Gyulának sem.

Az említett függetlenségi párti czikk- 
irónak is, úgy tudjuk, nem az volt a 
szándéka, hogy hangulatot csináljon a 
jelenlegi belügyminiszter ellen, az sem, 
hogy elkedvetlenítse Andrássy Gyulát. Ő 
jóhiszemüleg egy rossz hangot ütött 
meg. De a függetlenségi párt semmi­
képpen sem volna kapható arra, hogy

illojális utón leghívebb fegyvertársát, leg­
nagyobb munkája közben megbántva, 
készítse elő a maga jövőjét.

Az uj horvát bán.
— Wekerle és Rauch a királynál. —

Budapest, január 8.

A kormány tagjai ma délelőtt ismét minisz­
tertanácsot tartottak", amelyen a horvát kérdés 
egyes részleteinek megvitatásán kívül a folyó 
ügyekkel is foglalkoztak. A minisztertanács befe­
jezésével délután dr. Wekerle Sándor minisz­
terelnök báró Rauch Pál társaságában Bécsbe 
utazott. Báró Rauch Pál báni esküjét holnap 
délelőtt teszi le a Burgban a király kezébe, a báni 
installáczióra Zágrábban a jövő héten kerül a 
sor. Ugyancsak akkor talál alkalmat az uj bán 
arra is. hogy kormányzati programijával a hor­
vát közvéleményt megismertesse.

Mai híreink a következők:

A miniszterek tanácskozása.
A kormány ma Kossuth Ferencz keres­

kedelemügyi miniszter lakásán miniszteri tanács­
kozást tartott, amelyben gróf Zichy Aladár 
miniszter kivételével minden miniszter részt vett. 
W e k e r 1 e Sándor miniszterelnök előbb, már 
délelőtt tiz órakor megjelent a képviselőház pénz­
ügyi bizottságának ülésén és tizenegy óra után 
ment cl Kossuthhoz. Gróf Andrássy Gyula 
belügyminiszter, akinek a tárczáiát tárgyalta a 
pénzügyi bizottság, szintén később ment el a mi­
niszteri tanácskozásra, amelyben rövid ideig 
S z t e r é n y i József kereskedelmi államtitkár is 
részt vett. A mai rendes heti miniszteri tanács­
kozásban a kormány elintézte a folyó ügyeket. 
A tanácskozás délutáni fél kettőig tartott.

Az uj bán eskütétele.
A hivatalos lap holnapi száma hozza báró 

Rauch Pálnak horvát bánná történt kinevezé­
sét. Rauch ma délután 3 órakor Wekerle 
Sándor miniszterelnökkel együtt Bécsbe utazott, 
hogy holnap letegye ünnepélyes esküjét a király 

1 kezébe. Az eskütétel a délelőtti órákban megy 
végbe cs résztvesz azon a miniszterelnökön kívül 
gróf Zichy Aladár, a király személye körüli 
miniszter is.

Az uj bán holnap este 10 órakor érkezik 
vissza Budapestre, ahonnét másnap Zágrábba 
utazik, hogy kezébe vegye a kormányzás vezeté­
sét és irányítását. Az uj bán ma véglegesen meg-

A Sátán haragosan pattant föl helyéről:
— Ez az! Gyávák és szamarak vagytok 

mindannyian! Szerencsétlen! Tudod te mennyi 
háromszázhannincz korona? Boldog ember szá­
mára egy ebéd vagy egy jó szivar ára! S ezért 
te áldozatul dobtad az egész jövődet! Bebörtö­
nöznek. szüleid kitagadnak, a társadalom becs­
telen páriává aljasit ezért a semmiért!

— Oh istenem! — sóhajtott a bankíiu. de 
nyomban elhallgatott, amikor látta, hogy a má­
sik arcza vinlasziniivé válik.

— Isten! — kiáltotta a Sátán. — Jókor fo­
hászkodsz hozzá, mondhatom! Az Isten csak 
ennyit irt a tizparancsolatos kőtáblára, hogy: 
„Ne lopi!“ Ahelyett, hogy ezt irta volna: Ti 
csirkeeszüek, akik nem vagytok jobbra érdeme­
sek, minthogy behunyt szemmel támolyogjatok 
nz egyenes ösvényen, legyetek becsületesek, 
mert bizonytalan, töretlen irányokba tévedve 
gödörbe estek! Legyetek becsületesek, szántsa- 
satok, vessetek, építsetek másnak, aki okosabb 
és hatalmasabb, mint ti, de ne lopjatok, mert 
hígyjétek cl, hogy a ti számotokra a becsületes­
ség a legjobb üzlet! Úgy kell neked, te garast- 
lopó csirkefogó!

Szegény megriadt bankiiit térdre rogyott.
— Könyörülj rajtam!
A Sátán nevetett:
-- Hozzám imádkozol? Jó. lói meghallgat­

lak. Én mindenkit meghallgatok, aki hozzám fo­
hászkodik. Sőt ebben a perezben már segítettem 
is. Könnyű a segítség ott, ahol nem kell más hozzá, 
csak helyrepótolandó háromszázhannincz ko­
rona. Ne félj!

Most kicsapódott a nagy sárga ajtó, a szatir

arcz alakoskodó szerénységgel húzódott be a 
kék kabát gallérjába. A bankfitt hamuszürke 
arczczal tántorgott egy lépést előre. De ime a 
kitárt ajtón nagy sietve eléje jön egy barátsá­
gos ur, aki előzékenyen már messziről a kezét 
nyújtja: a vizsgálóbíró. Zavarral mosolygó és ol- 
vadóan szives ez az arcz. hová tűnt el róla a 
hivatalos ridegség és a komoly szigorúság?

— Ah! ezer bocsánat tisztelt uram! Ezer bo­
csánat! Ilyen tévedés! Éppen most kapom az ér­
tesítést, hogy a háromszázhannincz korona meg 
van, megtalálták a pénztári iratok közt! On ter­
mészetesen szabad s ha lehet, felejtse el a mél­
tatlan megírni czoltatásl!

Az ajtó bezárult s a bankíiu liálakümiyekkel 
szemében csókolgatta a Sátán kezét. Mire a Sá­
tán atyai barátsággal még ezeket mondotta 
neki:

— Látod fiam. én nem hagyom cserben a 
bentiem bízót! Gondom lesz rád ezután is. És 
most utoljára még egy jó tanács! Miután c há- 
romszázharmincz korona árán minden kétségen 
felül bebizonyult, hogy becsületes vagy, te lettél 
az intézeted szemefényc s holnap vagy holnap­
után a te tisztességedre bíznak háromszázhar- 
minczeztr koronát. 11a neked is úgy tetszik, 
ezért már inkább érdemes valamit koczkáztatni. 
Mert jegyezd meg magadnak, hogy hétközna­
pokon valóban legjobb üzlet a becsületesség, de 
csak addig, amíg nagy ritkán kínálkozó sátoros- 
ünnepen alkalmad nyílik arra, hogy egy jól sike­
rült, alapos gazsággal bearanyozd «az egész jó- 
vödet!

egyezésre jutott a magyar kormánynyal azokban 
a részletkérdésekben, amelyeknek tárgyalására 
eddig nem volt alkalom. Most hátra van még az, 
hogy Horvátország politikailag számottevő té­
nyezőivel is tisztába jöjjön. Evégből az uj bán 
rögtön megkezdi a tárgyalásokat azokkal, akiket 
a kormányzásban közvetlen munkatársaiul óhajt.

A hivatalos lap holnapi száma hozza Ra­
kó d c z a y fölmentését is. A volt bán hir sze­
rint magas királyi kitüntetésben részesül, esetleg 
a hétszemélyes tábla elnökévé nevezi ki a király, 
ha ezt az állást Rakodczay elfogadja.

Josipovich a helyzetről.
Josipovich Géza horvát miniszter ma 

ekként nyilatkozott a horvát helyzetről:
— A Kossuth Ferencz lakásán lefolyt tegnapi 

miniszteri tanácskozás alkalmával R a u c h Pál 
megismertette a kormánynyal programmjának 
alapvető elveit. Ezek az elvek az összes minisz­
terek helyeslésével találkoztak, de szükséges 
volt, hogy mára újabb megbeszélésre jöjjünk 
össze a részletkérdések tisztázására. Még egész 
sereg apró kérdést kell a kormánynak véglege­
sen elintézni s csak azután publikálható az uj bán 
programmja. Nem szabad azonban azt gondolni, 
hogy az uj programul valami meglepetésszerii uj 
dolgokat foglal -magában. A kormány eddig is a 
törvények alapján állt Rakodczayval együtt, er­
ről az útról le nem térhet. Annyi máris közölhető, 
hogy báró Rauch Rakodczay programmját ma­
gáévá tette, azon lényegileg nem változtatott, 
nem is változtathat, csak kibővítette és tökélete­
sítette. Lehetséges, hogy egyesek, akik a Toma- 
sics-csoporttal tartottak, személyes okok miatt 
nem csatlakoznak Randi pártjához. De azt hi­
szem, a volt nemzeti párt többsége az uj bán 
mellé áll, minthogy Rauch progratnmjában sem­
mi sincs, ami őket elvi tekintetben ki nem elégí­
tené. Arról van szó, hogy uniónisták-e, vagy 
nem. Ha igen, úgy nem tudom elképzelni, miért 
ne támogatnák Rauch misszióját. Báró Rauch és 
az ui nemzeti párt programmja lényegében fedik 
egymást; ami pedig a részleteket illeti, nem is 
feltétlenül szükséges, hogy a két programra azo­
nos legyen. Egy aktiv kormányzást vezető bán 
és egy politikai párt programmja között lehetnek 
különbségek, anélkül, hogy azok az együttműkö­
dést lehetetlenné teszik. A bán programmja a 
legközelebbi jövő teendőire vonatkozik, a párt 
esetleg pár esztendőre is berendezkedhetik _ 
elvben és törekvéseiben. Ami a személyi kérdé­
seket illeti, az osztályfőnöki állások betöltéséről 
még eddig nem volt szó. Valószínű, hogy báró 
Rauch még kineveztetcse előtt leutazik Horvát­
országba s itt egyesekkel tárgyalásokat folytat az 
osztályfőnöki állásokat illetőleg. A horvát mi­
niszter a magyar kormány tagja s nincs kötve a 
bán személyéhez. Rendszerváltozás nem történt 
s igy semmi ok sem forgott fönn arra nézve, hogy 
lemondjak állásomról.

A horvátországi helyzet.
Zágrábból jelentik: Az általános meglepetés, 

mclylyel báró R a u c h Pál báni kineveztetését fo­
gadták. ma már a higgadt megfontolásnak engedett 
tért. A horvát közvélemény jóformán hozzá szokott 
a gondolathoz, hogy csakis a koaliczió köréből ala­
kulhat meg az uj országos kormány, mégis némi 
megelégedés nyilvánul a közhangulatban azon tény 
felett, hogy az ui bán kinevezésével az osztályfőnöki 
állások is be fognak töltetni és hogy ilyképen ismét 
rendszeres kormányzat váltja fel az eddigi ideigle­
nes állapotot. Báró Ránc li Pál az ui osztályfőnö­
kökkel együtt fog Zágrábba érkezni és nyomban át­
veszi az ügyek vezetését. Vállalkozásában számíthat 
a volt nemzeti párt mindazon tagjaira, kik az utóbbi 
időben semmi irányban sem exponálták magukat. 
Az unionista elemek közül mindazok, kik a liorvát- 
szerb koaliczióhoz nem tartoztak, de a Tomasics- 
féle csoporthoz sem csatlakozta!:, feltétlenül báró 
Ranch mellé állanak. \ régi politikusok közül gröl 
k II1 ni c r Emil, a volt nemzeti párt régi oszlopos 
tagja, H a 1 p c r Vladimir kamarás, .1 c 11 a s i c h 
Gyula kamarás, gróf lirdödy Tamás, a .1 ősi po­
x’ i esők, továbbá Varasdmegye egész nemessége 
és főnemessége, a gróf Draskovic r, o k. báró 
K II s c v i c s, a Brandies és B o m heiles grő 
fok, kik mindannyian Horvátország közéletében tisz­
telt és előkelő pozicziót foglalnak el, báró Bandihoz 
fognak csatlakozni. A régi nemzeti pártiak közül dv 
Gavranics Pern, zágrábi ügyvéd valószínűién 
előkelő hivatali állást fog elfoglalni. Báró Rauch 
a hivatali állásokat egyáltalában kifogástalan jellemű 
tekintélyes férfiakkal akarja betölteni, amire né/u 
meg vannak a maga jelöltjei, úgy hogy a kinevezel- 
tek ellen a horvát közvéleménynek nem lesz oka 
ítlzndulni. .Valószínűnek tartják,, hogy Sum a no
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vies, volt osztályfőnök, ki bár kijelentette, hogy 
exponált politikai tevékenységet nem fog kifejteni, 
mégis támogatni fogja az uj bán vállalkozását. A 
J o m a s i c s-csoport eleintén passzíve fog ugyan 
viselkedni, de nem tételezik fel, hogy például oly 
unionista érzelmű férfiak, mint Qyurgyevics, 
Egersdorfer, Qyuikovics, Spevecz és 
mások, a bánnak nehézségeket okoznának. Hir sze­
rint az uj bán nem csak a közjogi kérdéseket akarja 
megoldani, hanem a többi függő kérdéseket is tisz­
tázni óhajtja. Ilyen kérdések például a diákovári 
püspöki szék betöltése és a zágrábi érseki egyház­
megye ügyeinek rendezése, melyeknél a bán min­
den befolyását érvényesíteni akarja abban az irány­
ban, hogy e kérdések az érdekeltekkel egyetértve 
megoldassanak. Az uj választásokra nézve még nem 
történt végleges megállapodás, minden esetre azon­
ban a választásokat február hó utolsó hetére, leg­
később márczius hó első napjaira fogják kiírni.

Választási mozgalom Horvátországban.
Zágrábból jelentik, hogy dr. Pót öcs nyák 

Franjo, aki eddig a horvát-szerb koaliczió tagja volt, 
átlépett a Starcsevics-párthoz és ennek programm- 
jával lép fel a delniczai választókerületben, dr. 
Mazuranics Dogoszláv jogpárti jelölttel szemben.

Csütörtök, Január 9.

Budapest, január 8.

A delegácziók ülésszaka. Wekerlc Sán­
dor miniszterelnök ma megállapodott Bara­
bás Bélával, a delegáczió elnökével, hogy a 
delegácziók e hónap 27-ikén kezdjék meg mun­
kájukat. A magyar delegátusok ezen a napon 
reggel utaznak Bécsbe, ahol még az nap délután 
a külügyi albizottság ülést tart. Ezen az ülésen 
fogja báró Aehrenthal közös külügymi­
niszter expozéját elmondani. A miniszterelnök, 
aki ma délután Bécsbe utazott, hogy jelen legyen 
báró Rauch eskütételénél, ez alkalommal báró 
Beck osztrák miniszterelnökkel és K o r v- 
t o v s k y miniszterrel értekezik a delegáczió 
munkarendje tárgyában.

\ katonatisztek fizetésjavitása elmarad.
Schönaich közös hadügyminiszter minden 
mesterkedése kárbaveszett. Nem tudta elérni azt, 
hogy a katonatisztek fizetésesnek rendezése ne 
tekintessék katonai kérdésnek, minthogy pedig 
a magyar nemzeti követelések teljesítéséről a 
bécsiek nem akarnak hallani, tehát elmarad a 
fizetésrendezés. A bécsi Fremden blatt 
erről az elég jelentős politikai eseményről a kő­
vetkező félhivatalos nyilatkozatban emlékezik 
meg:

Schönaich hadhiigyminiszternek Wekerlc 
miniszterelnökkel és Jekelfalussy honvédelmi 
miniszterrel folytatott tegnapelőtti tanácskozáséiról 
illetékes helyen a következőkről értesülünk : Amint 
dr. Wekerlc már közölte is a magyar miniszter­
tanácscsal, a hadvezetöség nem szándékozik a 
Januárban ülésező delegácziók elé oly javaslatot ter­
jeszteni, amely a katonatisztek és hivatalnokok fizeté­
sének rendezésére vonatkozik. A közös hadügymi­
niszter megvárja azt az időpontot, amikor mindkét 
delegáczió e kérdésben egyező álláspontot fog elfog­
lalni, magától értetődik, hogy azok a hírek, amelyek 
arról szólnak, hogy a tiszti fizetések rendezését po­
litikai természetű konczessziókkal 
rekompenzálnák, valótlanok, mert nem felel meg a 
tisztikarhoz illő nézeteknek az, hogy személyes 
anyagi hasznot politikai természetű engedmények 
árán érjenek el. Ezt az álláspontot foglalja el a had­
vezetőség feie is. Ragaszkodik továbbá ahhoz, hogy 
a katonatiszti fizetések rendezése, ami tisztán a had­
sereg tagjainak gazdasági és szocziális érdeke, nem 
zavarható össze politikai természetű kérdésekkel,

A függetlenségi pártkörhöf. A függetlenségi és 
negyvennyolezas párt körhelyiségében ma este élénk 
élet uralkodott. Az ünnepek után a vidékről vissza­
érkezett párttagok ma este jártak fenn először na­
gyobb számban és élénk eszmecserét folytattak a 
napi politikai eseményekről. Ott voltak Günther 
Antal igazságügyminiszter, a párt több alelnökc és 
számos bel- és kültagja. A képviselők erősen elitél­
ték Rátkay Lászlónak egy hírlapi czikkben gróf 
Andrássy Gyula ellen intézett támadását, antcly- 
lyei senki sem azonosította magát.

Politikai hangulatok.
gXyYTETERTÉS

/. Ha az idő telik . .

Ha az idő telik, elmúlnak a pihenő napok 
és munkába idézik az urakat is. Elmúlt a nedves 
karácsony, beköszöntött a fehér ujesztendő, a 
hava félig elolvadt, de a vize jéggé fagyott és 
már ebből az esztendőből is letűnt nyolez nap. 
Apró és nagyobb események jöttek-mentek, hí­
rek és czáfolatok váltakoztak s már Íme megint 
megjelennek a hirdető oszlopokon a képviselő- 
ház iilcsét jelentő plakátok. Állapodjunk meg 
mindenekelőtt abban, hogy önmagában különös 
eseménjmek nem szabad tekinteni a képviselő- 
házi gyűlést. A benne szereplők színvonalának 
alantossága miatt a közvélemény elidegenedett 
magától az intézménytől is. De mégis itt, a politi­
kai élet malmában kell átereszteni az elintézendő 
anyagot, mielőtt tovább mehetnénk. És ha az idő 
telik, arra gondolunk, hogy el fognak múlni a 
programmok és uj csapáson haladva, ui teendők 
várakoznak elintézésre.

Pár nap óta néhány témára nézve több és 
világosabb tájékoztatást kaptunk, mint eddig. 
A delegácziókra vonatkozólag egy napról a má­
sik napra némely aggodalom eloszlott. Tegnap 
még kétségek fűződtek Wekerle ama nyilatko­
zatához, hogy a magyar kormány a katonatisz­
tek fizetésfelemelénének dolgában nem tárgyal. 
Mára viszont a hadügyminisztérium köréből ki­
adták e nyilatkozat magyarázatát s ebben is 
konstatáltatik, hogy a delegácziók mostani ülé­
seiken nem foglalkoznak a katonatisztek fizetés­
emelésével, hanem e terv megvalósítását a had­
ügyi kormány fentartja arra az időre, amikor a 
két delegáczióban ehhez egyértelmű hajlandósá­
got tapasztal. Ugyanez a magyarázat arról is 
szól, hogy a fizetésfelemelést a hadügyi kormány 
nem akarja politikai természetű konczessziókkal 
rckompenzálni. Olyanképpen igyekszik feltün­
tetni e nyilatkozatot, mint hogyha a tiszti állás 
nimbusával nem férne össze a javadalomjavi- 
tással kapcsolatosan a politikai kérdések emle­
getése. Hát hiszen teljék benne öröme a hadügy­
minisztériumnak az összes fényes uniformist! ge­
nerálisokkal együtt. Elég az a tény, hogy a re­
formot addig nem veszik elő, amíg a két delegá­
czióban a megvalósításra egyetértés nincs. Mi­
vel pedig a magyar delcgácziónak, kormánynak 
és parlamentnek más álláspontja nem lehet, mint 
az, hogy újabb katonai terheket nem vállalha­
tunk, atnig a nemzeti kívánalmak nem teljesit- 
tetnek: teljesen közömbös, hogy a hadügymi­
nisztérium miként vélekedik a tiszti fizetéseknek 
a politikával való összefüggéséről.

Nekünk csupán azt kell megjegyeznünk, 
hogy az idei delegáczióban nem tesznek előter­
jesztést újabb katonai terhek vállalására s ókép­
pen a tiszti fizetések emelésére sem. Továbbá 
tudnunk kell. hogy a létszámemelésről sem nyúj­
tanak be a magyar parlamentben javaslatot, mert 
Jekelfalussy Lajos honvédelmi miniszter, az első 
parlamenti ülések egyikén a rendes ujouczlét- 
szátnra tesz előterjesztést.

Meg kell jegyeznünk e tényeket azért, mert 
a felvilgositásokkal egyidőben a pénzügyi bizott­
ság mai ülésén gróf Andrássy Gyula belügymi­
niszter tijabb fontos kijelentéseket tett a válasz­
tási reformról. Közelebbi terminussal megállapí­
totta az időt, amikor a javaslatot benyújthatja. 
Márcztusban vagy áprilisban az országgyűlés 
előtt lesz a jáVaslat és ha a kormány tervei tel­
jesednek, még a nyári szünet előtt a parlamentben 
le lehet tárgyaltatni. Vagyis ez annyit jelent, hogy 
az év hátralévő részében gondoskodni lehet a 
végrehajtási intézkedésekről, az iijrendszcrü be­
osztásokról, lajstromokról, úgy, hogy aztán a jö­
vő évben, ha tetszik, választhatunk és 1909-ben

I már uj parlament gyűlhet össze, más pártokkal, 
I más programmokkal cs más egyénekkel.

Tessék e terveket összekapcsolni. A katonai 
reformokat és követelményeket elhalasztják. 
Aképpen halasztják el, amiként a paktum rendeli 
és mert áprilisban letelik a két esztendő, amely 
időre a koalicziós kormány meghatározott fel­
adatok teljesítését Ígérte, hát gróf Andrássy 
Gyula állja a vállalkozást és benyújtja a választói 
jogról szóló törvényjavaslatot. Aztán, ha ebből 
törvény lesz és ha a technikai dolgokat rendbe­
hozzák, lehet választani és akkor terjesszék elő 
a katonai programmot, akkor lehet róla beszélni.

Ha telik az idő, ime odajutunk, hogy mégis 
terminusok keletkeznek már a mostani parlament 
elmúlására is és rövid dicsőség határa felé száll 
az aggodalmasak sóhaja: Cserebogár, sárga cse­
rebogár ... De mégis azt kérdik: sokáig él­
nek-e?

Úgy látszik", hogy mégsem olyan sokáig, 
mint amiként remélték. És ebből is gondolni le­
het, hogy a parlamenti saison zajos, mozgalmas 
lesz, a tülekedés nagy és a szerzési vágy erő­
sebb, mivelhogy igen sokan csak azt az elvet 
képviselik, hogy: Szedj illatos rózsákat, míg' tart 
a nyár ... Az idő eljár.

A legközelebbi mozgás itt van a bankbizott­
ság tagjainak kijelölésekor. És hogy a független­
ségi párt részvétele akként állapíttatott meg, hogy 
a bizottságban 13 taggal legyen képviselve, máris 
azt mondják, hogy ez rossz jel, szerencsétlen 
szám,

*

//. Kormány és város.

Elénk viták keletkeznek afelől, hogy mi be­
folyása legyen a kormánynak, mely a politikai 
többséget képviseli, a főváros ügyeire, melynek 
intézésében a korinánynyal és a kormányt tá­
mogató pártokkal szemben ellenzéki állást el­
foglaló férfiak vannak többségben.

A hevesebb temperamentumu politikusok úgy 
vélik, hogy egyszerűen el kellene söpörni a fővá­
ros éléről ama tényezőket, akik a nemzeti irány­
zattal nem értenek egyet. És ilyen szempontból 
nézik az összes fővárosi ügyeket, az anyagi ke­
zelést éppúgy, mint a szellemi befolyást és irá­
nyítást. Bizalmatlanságuk a legnagyobb mérték­
ben megnyilvánul különösen ama tudat folytán, 
hogy a régi rendszer emberei, mig a politikai 
élet fórumáról eltűntek, a fővárosi közügyekben 
éppúgy, sőt hatásosabban dirigálnak, mint az­
előtt.

A fővárosi reformról szóló törvény sürgeté­
sénél alkalom nyílott ma is az ellentétek feltá­
rására, egyben a fővárosi mizériák panaszlására. 
Természetesen igen sok a baj. Mindenki látja. 
A főváros valamennyi figyelő és gondolkozó pol­
gára tudja, érezi és a terhek részesei megsinylik. 
Az adófizetésben rendkívüli áldozatokat hozunk 
és alig kapunk érette egyebet, mint szekatúrát és 
a kizsarolásban hihetetlen kegyetlenséget, nem 
látunk mást, mint balkeziiséget, ahol közérdekről 
vart szó és szerencsétlen ide-oda kapkodást, ha­
nyagságot a fővárosi polgárok létérdekeinek gon­
dozása terén.

Már most bizonyos, hogy ezeken az állapo­
tokon segíteni kell. Olyikon, ami például a fő­
város lakosságának kiuzsorázását idézi elő, akár 
statáriális utón is , ha segítenek, lelkesen üdvözli 
tikét Budapest minden megsanyargatott lakosa. 
És amikor a fővárosi törvény revízióját csinálják, 
módot kell rá találni, hogy az uj szervezés meg­
tisztítsa u városházát a haszonlesőktől, a sáplo- 
vagoktól és a panamistáktól.

Politikai szenvedélyeket azonban nem szük­
séges mozgatni. Sőt a politika beleíitközésc ve­
szélyezteti magát a lényeget és nehezíti a mun­
kát. Mert azt a hitet keltheti, hogy az akczióban 
nem igazságról van szó, hanem poliumT ~ és
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hogy a czél nem a közérdek kielégítése, hanem 
pártérdekek és pártambicziók szolgálása.

Ezért igaza van gróf Andrássy Gyulának", 
amikor azt mondja, hogy az országos politikát 
különválasztja a fővárosi politikától. Fővárosi 
ügyben a ió eszmét ö támogatja akkor is, ha ez 
olyan embertől ered, kinek országos politikájával 
nem ért egyet, sőt akinek országos politikáját 
6 támadja.

És meg lehet bízni benne, hogy a visszaélé­
seket üldözi és a helyzet javítására a rendelkezé­
sére álló eszközökkel mindent megtesz. Amint­
hogy határozott és energikus cselekedetekre 
tényleg nagy szükség van.

A belügyi tárcza költségvetése.
Gróf Andrássy nyilatkozatai a pénzügyi bizott­

ságban.
Budapest, január S.

A képviselőhöz pénzügyi bizottságának mai 
ülésén folytatta az 1908. évi költségvetés tárgya­
lását. A belügyi tárcza költségelőirányzata volt 
ma napirenden. Gróf Andrássy Gyula belügy­
miniszter ebből az alkalomból nagyfontosságu 
nyilatkozatokat tett. Az általános választói jogra 
vonatkozólag egészen egyszerűen csak annyit 
mondott, hogy tavaszsza! ez a korszakos reform 
már a törvényhozás előtt lesz. Még hozzátette 
azt is, hogy a meglepetés elkerülése miatt a ja­
vaslatot a pártok vezérférfiaival még a benyújtás 
előtt ismertetni fogja. Gróf Andrássy, amint 
azt mindenki tudta, egymásután becsületesen be­
váltja azokat az ígéreteket, amelyeket a kormány 
vállalásakor tett. Módot ad ezzel arra, hogy a 
választói reform a parlamentben még a nyári 
szünet előtt letárgyaltassék úgy, hogy az ösz- 
szeirási és egyéb végrehajtási munkálatok az év 
második felében elvégezhetők legyenek, mely 
esetben az 1909-ik év tavaszán az uj választás 
megejthető lesz. De nagyjelentőségű kijelentése­
ket tett gróf Andrássy Gyula a fővárosi tör­
vény revíziójáról is, amelyet ő is sürgősnek tart 
s ez alkalommal igen érdekesen nyilatkozott a fő­
városi pártok politikai viszonyáról.

A nevezetes ülésről tudósításunk a követ­
kező:

A képviselőház pénzügyi bizottsága ma dél­
előtt tartott ülésén folytatta a belügyi tárcza 
költségvetésének tárgyalását, Széli Kálmán el- 
nőrlésével jelen voltak a bizottság tagjai kívül 
iWekerle Sándor miniszterelnök, gróf An­
drássy Gyula belügyminiszter, P o p o v i c s 
Sándor és gróf Hadik János államtitkárok.

Az általános vita.
Buzáth Ferencz kevesli a közegészségügyre for­

dított kiadásokat, jóllehet a jelen költségvetésben ez 
a tétel 2 millióval emelkedett a múlt évhez képest. 
Foglalkozik a gyermekhalandóság nagy számával, 
amelynek egyik oka, hogy az ország több helyén 
ma sincs orvos, sőt több községben okleveles szü­
lésznő sincs. Végül a határrendőrség működését bí­
rálja. mely szerinte nem felel meg a kivánalmaknak. 
A határrendőrség a bevándorlókkal szemben telje­
sen tehetetlen. Ausztriából kénye-kedve szerint bejön 
mindenki a legcsekélyebb ellenőrzés nélkül. A költ­
ségvetést általánosságban elfogadja.

Barabás Béla két irányban kér fölvilágositást. 
Az egyik, hogy az általános választM jog ügye milyen 
stádiumban van. Mikor lesz a törvényjavaslat be­
terjesztve? A másik, a belügyminiszteri épillet mizé­
riáin mikor segít már a belügyminiszter egy uj épü­
let emelésével.

Ugrón Gábor a közigazgatás együk legnagyobb 
baját abban látja, hogy egységes közigazgatási tör­
vényünk ma sincs. A legkülönbözőbb időkben kelt 
törvények és rendeletek irányítják az alaki eljárást 
is. Szükségesnek tartaná, hogy a közigazgatási jog 
és eljárás kodifikáltassék.

Gróf Andrássy válaszol.
Gróf Andrássy Gyula belügyminiszter elismeri, 

hogy a közegészségügyi kiadásokra rendkívül cse­
kély összeg áll rendelkezésére. A maga részéről ez­
úttal is emelte e tételt 2 millióval és azt a jövőben 
fokozatosan emelni kívánja. Szintúgy kívánja a kör- 
orvosok ügyének rendezését is. Az erről szóló tör-

vényjavaslat már készen v,an, csupán a pénzügy­
miniszterrel folyik a tárgyalás a fedezetet illetőleg. 
A javaslat alapelve az, hogy a községi és körorvo­
sok törzsfizetcsc 1600 koronában állapíttatnék meg. 
Ezt az állam fizetné, a községeket csak az utiáltalány 
s egyéb költségek terhelnék. Ezzel a törvényjavas­
lattal lehetővé teszsziik a kororvosok megélhetését 
s ennek eredményeképp remélhetőleg megszűnik az 
az állapot, hogy pl. egyes vidékek egészen orvos 
nélkül vannak, igy pl. Sárosmegyében évek óta nincs 
községi orvos. Ugyanezen törvényjavaslat rendezni 
fogja a szülésznők ügyét is. A tuberkulózis elleni vé­
dekezésre szintén igen kevés költség áll rendelke­
zésre. de nem volna igazságos azt mondani, hogy 
ez irányban nem történik semmi, mert a múlt évben 
nyílt meg két szanatórium. Ezenkívül több cliszpan- 
zert, amelynek létesítése tulajdonképp társadalmi fel­
adat volna, amint más országokban ezekről a társa­
dalom gondoskodik, állami költségen kívánok léte- ; 
sifeni.

A határrendőrség eddig nem fejthette ki azt a 
teljes működést, amelyet a törvény feladatává tesz. 
Ennek főoka eddigi szervezetében rejlett. Sem köz­
ponti vezetése, sem legénysége nem volt ennek a 
szervezetnek, csupán tisztjei voltak. Most gondos­
kodunk a legénység szervezéséről, aminek követ­
keztében a határrendőrség hivatásának remélhetőleg 
teljesen meg fog tudni felelni. Ami a bevándorlást 
illeti, e tekintetben Buzáth képviselő aggályai túlzót- j 
tak. A bevándorlókat a határon nem lehet megáll!- i 
tani, hanem a községekben ellenőrizhetik a külföldiek ' 
lakhatásáról szóló törvény értelmiben az idegenek j 
letelepedését.

A választói jog kiterjesztéséről j 
szóló törvényjavaslat benyújtására ; 
határozott terminust nem mondhatok. Remélem, hogy j 
már kora t a v a s z s z a 1, márcziusban, j 
esetleg áprilisban terjeszthetem be 
a javaslatot. Főleg a kerületek beosztása ige- j 
nyel alapos megfontolást. Ma még az elvekről nyilat- j 
kozni korai lenne. Mindenesetre, nehogy meglepetés í 
legyen, mielőtt a javaslat nyilvánosságra kerül, is- j 
mertetni fogom a pártok vezérférfiaival.

A belügyminisztérium hivatalos helyiségeit ma- ' 
gában foglaló épületek miserabilisck. Szükségesnek 
tartom uj épület emelését, csakhogy ez is pénz­
kérdés. A közigazgatás reformját és a közigazgatási 
jog kodifikáczióját magam is fontosnak tartom, de 
sürgősebb a közigazgatás szervezeti reformja. Ed­
dig a reformnak az képezte akadályát, hogy az alap­
elvben különbözők voltak a nézetek. Be most már 
c tekintetben nem igen van eltérés. A közigazgatás 
kodifikálása a jövő országgyűlésnek egyik legsürgő­
sebb feladatát kell hogy képezze.

A csendörség helyzete.
lioilsy Pál: A csendörség fizetésének rendezd- ,

Férc hívja fel a figyelmet.
Gróf Hadik János államtitkár: A csendörségné! 

a létszám kiegészítése tekintetében nehézségek me­
rültek fel azért is, mert a kilépések száma rendkívül 
szaporodott, de biztos reményünk van arra. hogy a 
költségvetés keretében bellii történt gondoskodás 
alapján, mely a csendörség anyagi helyzetét javítva, 
a szolgálati viszonyokat kedvezőbbé teszi, a lét- 
számkiegészités nehézségei lényegesen csökkenni
fognak. A csendőrség 1008. évre rendszeresített 
10477 főnyi létszámából 1907. évi decz. hó 31-én 
,L*>0 hiányzott.

I gron Gábor sok panaszt hal! a rendörorvosok 1 
fizetésének újabb rendezése ellen. A rcitdőrorvosok 
eddigi illetménye jelentékenyen csökkent, amit ők 
rendkívül sérelmesnek tartanak s kidőli beadványnyal 
járultak a miniszter elé. |

A fővárosi törvény revíziója. !
Nagy Fercncz a fővárosnál uralkodó állapotokat . 

tarthatatlnnoknak mondja. Robajnak tartja a defi- 
czitet Gyökeres rcorganizáczióra van szükség. 
Óhajtaná a fővárosi törvény revízióját.

Ságliv Gyula a maga részéről is csatlakozik" 
ahhoz a kívánsághoz, hogy a fővárosi törvény revízió 
alá vétessék.

Gróf Andrássy Gyula a fővárosi törvény reví­
zióját sürgősnek tartotta és azt remélte, hogy még 1 
a választási reform előtt beterjesztheti, Minthogy ! 
azonban ez utóbbi sürgősebb és a minisztérium ezzel , 
van elfoglalva, igy a fővárosi törvény reformja iránti 
törvényjavaslat beterjesztésének időpontját most még 
nem állapíthatja meg, de az már munkában van. 
Azt tapasztalja, hogy ezt a kérdést ok nélkül, nagy 
idegességgel tárgyalják, Nagvon saitiosnak tartaná,

Eóvetérté^__________

ha a fővárostól a pénzügyi segítség megvonatnék, 
csak azért, mert egyesek a jelenlegi vezetőkkel ne® 
szimpatizálnak. Az egész koallczió veszíthetne er« 
kölcsi súlyából, ha azt imputálhatnák neki, hogy a 
főváros nagy érdekeinek elbírálásánál pártszempont 
vezette, ö a főváros ügyeiben nem követ pártpoliti­
kát s a főváros pártatlan közigazgatásának őre kí­
ván lenni és mindig egyedül a főváros nagy érdekeit 
tartja szem előtt. Á fővárosi törvény revíziója szük­
séges és igen sürgős, azonban azt nem tartaná he­
lyesnek, hogy ez a revízió a fővárosnak a pénz­
ügyminiszter által kontemplált segélyezésével össze. 

j kapcsoltassák. A segítség abszolút szükséges, mert 
‘ a fővárosnál már a múlt évben Is 'deficzit volt s a 
I költségvetése jóváhagyása alkalmával kiemeltem,
■ hogy ezt a nagy dcficzittc! záruló költségvetést ab- 
i ban a reményben hagyom lóvá, hogy a törvényhozás 
j gondoskodni fog oly anyagi támogatásról, mely a 

fővárost a deficzittől megszabadítja. Amennyiben a 
főváros jelenlegi többségének egyes vezető emberei 
az országos politikában a koaliczió politikáját tá­
madják, azzal mindig szembe fogok szállni és azzal 
küzdeni fogok, de ezt a kérdést nem kívánom soha 
a főváros közigazgatási ügyeinek elbírálásával kap­
csolatba hozni.

Holló Lajos: Sokan a függetlenségi pártból kifo­
gásolják, hogy a pénzügyminiszternek a főváros se­
gélyezését ezélzó javaslata előbb szavaztassák meg, 
mint a fővárosi törvény revíziója. A jelenlegi deficzi- 
tes közigazgatás iránt nem vagyunk bizalommal és 
óhajtanék, hogy ha az állam ilyen nagy összegekkel 
segíti a fővárost, ezek az összegek kellő ellenőrzés 
mellett tényleg a főváros nagy czéljait szolgálják.

Gróf Andrássy Gyula belügyminiszter ismétli, 
hogy sürgősnek tartja a reformot, de annak czélja 
más nem lehet, mint a főváros közigazgatási és pénz­
ügyi helyzetének javítása. Egészen őszintén akar 
beszélni a felemlített ellentétekről. A demokrata­
pártot védeni nem kívánja, politikai tendencziákat 
visszautasít, de különbséget kell tenni a főváros ve­
zetőinek városi politikája és azok országos politikai 
magatartása között. Utóbbit, ha az koaliczióellenes, 
mint a koaliczió minisztere támadni fogja, de ugyan­
azon vezetőknek fővárosi politikáját, ha úgy találja, 
hogy az jó, támogatni kötelességének tartja. Kért, 
hogy a személyes ellenszenvet, — még ha az jogosult 
volna is, — a főváros ügyeinek elbírálása terén mel­
lőzzék. A junktimot, a főváros segélyezését ezélzó 
javaslat és a fővárosi törvény reformja között nem 
tartaná helyesnek; a két reform összekapcsolása csak 
konfúziót okozna.

Hoitsy Pál: Budapest a legnagyobb város, me­
lyet valaha a turáni fai alapított. Kívánatosnak tartja, 
hogy a milliókat akkor bocsássa rendelkezésre a fő­
városnak a törvényhozás, mikor a reform meglesz.

Nagy Fercncz utal arra, hogy a főváros pénz­
ügyi viszonyait rendező javaslatban közérdekű in­
tézmények vannak felölelve: fürdők, hidak építése. 
Hn ezeket késleltetjük, magunkat károsítjuk meg, nem 
egy pártot.

Ugrón Gábor: Szűk látkörü, szűk koponyáin em­
berek vezetik a főváros ügyeit. Egyetlen ember 
sincs a vezetőségében, aki el tudná képzelni, milyen 
legyen a főváros ötven év múlva. Egy erős fővárosi 
tői vényben gondoskodni kellene arról, hogy nagy 
méretű emberek vezessék a fővárost.

Holló Lajos nemzeti szempontból tartja szüksé­
gesnek, hogy a főváros vezetőségét a reform utján 
sürgősen megváltoztassák, mert ez a vezetőség mes­
terséges utón tartja magát felszínen.

Gróf Andrássy Gyula belügyminiszter: Nem tartja 
helyesnek, hogy a fővárosnak nyújtandó segélyt a 
reformmal összekapcsolják. Ez nem valami nagysza­
bású terv, hanem inczidentális segítség, melj’et az 
tett szükségessé, hogy már tavaly deficzltje volt a 
fővárosnak s az ni költségvetést a miniszter csak 
azzal a feltevéssel tudta jóváhagyni, hogy a törvény- 
hozás segítséget ad a deficzit megszüntetésére.

Széli Kálmán: Nem akar direktívát adni a fővá­
rosi segítség tárgyalásának időpontjára nézve. De 
utal arra, hogy itt közigazgatási kérdések megoldásá­
ról van sző. A főváros a rendőrség, kórházak, iskolák 
lentartása által oly feladatokat téliesített, melyek az 
állami közigazgatás körébe tartoznak. A főváros 
ezen terhein könnyíteni az államnak feladata, függet­
lenül minden reformtól. A klikkrendszcr megszünte­
tése és a törvényhatósági bizottság tagjai számának 
csökkentése és a virilizmus megszüntetése természe­
tes és sürgős feladat. De az égető pénzügyi nehézsé­
gek megszüntetése mindennél sürgősebb feladat.

A belügyi költségvetést ezután részleteiben 
is elfogadták és a költségvetést kisérő jelentést 
tárgyalták le. Az ülés ezzel véget ért.

Csütörtök, január 9.
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Budapest, január 8.
Ä bankhlzottság. Az önálló bank előkészítése 

'dolgában kiküldendő huszonegy es bizottság pártará­
nyát ma értesülésünk szerint ekként állapították meg: 
A függetlenségi pártból tizenhárom, az alkotmány- 
pártból négy, a néppártból kettő, a horvátok részé­
ről egy s á nemzetiségiek közül is egy tagot jelölnek. 
A pártok holnap este értekezletet tartanak, a jelölé­
sek megejtése czéljából.

Metianu érsek a népiskolai törvényről. Me- 
tianu János, nagyszebeni gör. kel. román érsek 
a „Tclcgraful Roman“-ban, az érsekség hivatalos lap­
jában a karácsony alkalmából pásztorlevél alakjában 
vezérezikket irt, melyben első sorban a karácsony 
egyházi jelentőségét méltatja, azután pedig megemlé­
kezik az uj iskolai törvényről, amelylyel kapcsolat­
ban felhívja a híveket, hogy hozzák meg azokat az 
anyagi áldozatokat, melyeket az uj törvény az isko­
lák fenntartása és a tanítók fizetése tekintetében a 
román községektől megkövetel. Ezekre az áldoza­
tokra annál inkább szükség van — mondja az ér­
sek — minthogy az iskolák felekezeti jellegének 
fenntartása és a vallásosságnak az iskolákban való 
terjesztése csak ily módon lesz továbbra is eszkö­
zölhető

Visszalépés a függetlenségi pártba. M a j t h é - 
ti y i Adám országgyűlési képviselő, aki a kvóta­
kérdés miatt kilépett a függetlenségi pártból, levélben 
jelentette Kossuth Fercncznek a pártba való visz- 
szatérését.

KÜLFÖLD.

A lengyelek bojkottja német gazdák ellen.
Amióta a porosz tartománygyiilés és a német 

Reichstag elfogadta a poseni és a nyugat-porosz­
országi lengyelek ellen hozott föld-kisajálitó tör­
vényt, a lengyelek Poroszországban, sőt Orosz- 
Lengyelországban is mindenképpen azon vannak, 
hogy bojkottálják a német kereskedelmet és a né­
met mezőgazdákat. Kereskedelmi és ipari (éren 
igaz, hogy a lengyelek bojkottja nem gyűrheti le 
a németeket, mert Francziaország, Anglia és Ame­
rika nagyon távolfekvő területek és nem verse­
nyezhetnek a tőszomszédságban lévő Németország 
nagy és fejlett iparával. De annál hathalósabbnak 
ígérkezik a bojkott a német mezőgazdák ellen, 
mert a Németországban már évek óta amúgy is 
észlelhető hiányát a mezei munkásoknak nagy 
mértékben fokozza. Midőn a bojkottnak hite leg­
először szárnyra kelt, a némclek nem vették azt 
komolyan, hanem azt liilték, hogy a lengyelek 
pusztán csak fenyegetőznek, mert a bojkott! moz­
galom külsőleg nem volt szervezve, a lengyelek 
ugyanis nem ütöttek semmi zajt, hanem titkosan 
és csendesen készítették elő a gazdasági hadjára­
tot a németek ellen. A szervezkedés munkája 
Varsóban ütötte fel főhadiszállását és első 
munkája az volt, hogy lengyel biztosokat szer­
vezett, akiknek az a feladata, hogy közvetifscnek 
a mezei munkások elszegődésénél. Egy lengyel 
bizottság állítólag már is biztosította nevezett biz­
tosoknak sikeres működését Orosz-Lengyelország- 
ban, Posenben és Nyugat-Poroszországban. Hozzá­
járul még az is, hogy a lengyel munkás-közvetitők 
közvetetlcnül érintkeznek a munkással és a munka­
adóval és teljesen mellőzik a különféle hatóságo­
kat, a mezőgazdasági kamarákat és egyéb számos 
hasonló testületeket, amelyek a munkás számára 
az elszcgödést rendesen nehézkessé és költségessé 
is telték.

A munkabiztosok szervezete kiterjed ezidőben 
állítólag a varsói, podoliai, kalisi, piaki és petrikói 
tartományokra és Így éppen azokra a vidékekre, 
amelyekben a mezei munkások legnagyobb kon­
tingense lakik. A munkásbiztosok hálózata nagyon 
Mini, mert elárasztják biztosokkal az egyes közsé­
geket is. Nehogy a lengyel mezei munkásoknak 
kedve támadjon elszegődni német birtokosokhoz, 
megállapítottak egy munkásdij-larifát, amely min­
den mezei munkásra nézve kötelező. A díj az év

különböző szaka szerint havi 7, 8 és 10 rubel 
közt váltakozik felnőtt férfimunkásokra, 6, 7 és 
9 rubel közt pedig a fiatalabb és női munkásokra 
nézve, szabad lakással, útiköltségek megtérítésével 
és eléggé bő konvenczióval.

Hogy kinyerjék a munkások bizalmát, a mun­
kásbiztosok még arra is kötelezik magukat, hogy 
a munkásokat első sorban oly lengyel gazdáknál 
fogják elhelyezni, akik hajlandók a munkásokat 
vallási és nemzeti lekintetben is a leghatható- 
sabban támogatni. Ha netalán munkásokban fö­
lösleg mutatkoznék, akkor a biztosok őket délné­
met és dán katolikus gazdáknál fogják elhelyezni. 
A birtokosokat ebbeli törekvéseikben erősen támo­
gatják a katolikus papok, akik a szószékről intik 
híveiket nagy hitbuzgalommal, nehogy protestáns 
gazdáknál álljanak be munkába. A bizottság tel­
jes névsorát bírja azoknak a német gazdáknak, 
akiknek szerepük volt a kisajátítási törvény meg­
alkotásánál és mindent elkövet, hogy ezek a gaz­
dák lengyel munkást ne kapjanak. Beszélik, hogy 
a bojkolti mozgalom hullámverése átcsapoit immár 
Galicziába is. A mozgalom szervezői és vezetői 
bizonyára minden töltik telhetőt elkövetnek, hogy 
a bojkott minél szélesebb német néprétegekre ter­
jedjen ki. A német kormány természetesen nem 
fogja tétlenül nézni e gazdasági merénylet vég­
hezvitelét, el lehetünk tehát készülve arra, hogy 
a német-lengyel harcz még fokozottabb méretek­
ben fog nyilvánulni, mint eddig.

A íraiiczia külügyminiszter Madridban. P i-
chon külügyminiszter nejével kihallgatáson je­
lent meg a királyi pár előtt, amely egy óráig tar­
tott. A kihallgatás után Pichon az újságírók előtt 
kijelentette, hogy a kihallgatás során nem volt 
szó politikai kérdésekről. Azok a hírek, hogy a 
látogatás Francziaország marokkói operácziói- 
nak kiterjesztésével áll összefüggésben, nem ta­
lálnak hitelre. A H a v a s - ii g y n ö k s é g is azt 
jelenti Madridból, hogy Pichon nem azért jött, 
hogy a két állam marokkói viszonyának vala­
milyen konkrét pontját tisztázza, még kevésbé 
azért, hogy Spanyolország hozzájárulását esz­
közölje ki ama kalandokhoz, amelyek a Marok­
kóban való előnyomulásból eredhetnek. Fran­
cziaország és Spanyolország szigorúan ragasz­
kodnak az 1904. évi szerződéshez és az algezi- 
raszi egyezményhez, amely minden kétséget ki­
záró módon állapította meg a szultán szuveréni- 
tásának és Marokkóban az összes európai érde­
kek megvédésének elvét és ezen elveket nem 
lehetne megsérteni anélkül, hogy ez a hatalmak 
jogos tiltakozását ne vonná maga után. Ennek 
daczára a spanyol lapok nagyon aggódnak, mert 
szerintük minden jel arra \ all, hogy Marokkó­
ban újabb háborús akcziót terveznek és a hiva­
talos Spanyolország, úgy látszik, el van rá hatá­
rozva, iiogy azokban tevékeny részt vesz. Ka­
tonai szaklapok immár végrehajtott mozgósítás­
ról írnak. Hatezer ember utrakészen áll Anda­
lúziában, ahonnan nemsokára át fogják őket a 
tengerszoroson szállítani. Pichon madridi lá­
togatását úgy fogják fel, hogy az befejező aktusa 
volt a Francziaország és Spanyolország közt 
Marokkóra vonatkozólag megindult tárgyalások­
nak. Pichon hosszasan értekezett a királyival 
és kihallgatását egy tiszteletére adott bankett 
követte. Az angol nagykövet is ebédet ad Pichon 
tiszteletére.

Változás a német diplomácziai karban.
Berlini jelentések szerint Radowitz német nagy­
követ julius 1-én elhagyja állomását s Berlinbe 
költözködik. Utóda a madridi nagykövetségen 
Taltenbach lissaboni német követ lesz.

Szerb megbízottak Bécsben. Belgrádból je­
lentik, hogy a szerb megbízottak ma reggel Bécsbe 
utaztak a kereskedelmi szerződési tárgyalások foly­
tatására.

Az amerikai vámtarifa revíziója. Beveridge
szővetségfanácsi szenátor törvényjavaslatot adott 
be, mely szerint ötös bizottságot neveznek ki, 
hogy javaslatot tegyen a vámtarifa revíziója dol­
gában. A javaslat szerint a bizottság tagjait a 
köztársaság elnöke nevezi ki. A bizottság megbí­
zása öt évre szól s mind az öt bizottsági tag a 
kongicsszus tagjai sorából nevezendő ki. A bi­
zottság tanulmányozni fogja általában a tarifa- 
kérdéseket.
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A Thaw-pör.
— Az esküdtszék összeállítása. —

A newyorki társaságnak újra meg van a 
maga szenzáczióia: megkezdődött a Thaw-pör 
második tárgyalása. A newyorki előkelő világ 
most pártokra oszolva kiséri figyelemmel az uj 
bünpört és lázas érdeklődéssel várja az Ítéletet.

Thaw Harry első pőrében az esküdtek nem 
tudtak megállapodásra jutni és ezért vált szük­
ségessé a mostani pör, amelyet Dawlin bíró 
vezet, aki kijelentette, hogy iparkodni fog, hogy 
a por minél hamarább véget érjen és ezért nem 
riad vissza éjjeli tárgyalásoktól sem.

Az első napokat az esküdtszék összeállítása 
tölti be, ami Amerikában nem tartozik a könnyű 
műveletek közé. Az amerikai üzletemberek, hú­
zódoznak attól, hogy idejüket a bíróságon tölt­
sék és mindenféle ravaszsággal szabadulni ipar­
kodnak kellemetlen tisztüktől. Amerikai törvé­
nyek szerint az esküdteknek előre kell nyilat- 
kozniok, hogy nincs-e előre megállapított véle­
ményük a pörről, amelyben Ítélni hivatottak, 
vagy nincs-e valamely érdekeltségük. Az esküd­
tek rendszerint ezeket a körülményeket szokták 
fölhasználni, hogy szabaduljanak esküdt tiszt­
jüktől. Ezzel a huzódozással szemben a bíróság 
fényes ellátással csalogatja a yankeeket. Az es­
küdtek előkelő fogadóban kapnak pazar ellátást, 
természetesen a T h a w-család költségére. így 
azután sikerült is tizenkét esküdtben megálla­
podni, akik készeknek nyilatkoztak, hogy a por- 
ben ítélkeznek. Érdekes, hogy amig a kisorsolás 
tartott, amagándetektivekegész raja 
kutatott az esküdtek névsorába 
fölvett polgárok múlt ja után. Rend­
kívül hosszadalmassá teszi az esküdtszék össze- 

■ állítását az a körülmény, hogy a vád- és véde­
lem most is, mint az első tárgyaláson, minden 
esüdtet alaposan kiforgat, vájjon nem elfogult-e. 
Egy esküdt, amikor fölhívták, kijelentette, hogy 
Withe megyilkolásáról sohasem tudott magának 
helyes Ítéletet alkotni s azt hiszi, hogy nem lesz 
képes a tanuk vallomását figyelemmel kisérni. 
Természetesen elbocsátották s a ygnkee rava­
szul Inmyorgatva adta tudtára a közönségnek, 
hogy becsapta a biró.

Az esküdtszék! terem zsúfolásig tele van, de 
a közönség soraiban csak két hölgy foglal he­
lyet, két rokona Thawnak. akik mint tanuk fog­
nak szerepelni. Thaw megjelenése nagy szenzá- 
cziót keltett. Thaw elegáns, jókedvű s amint lát­
szik, nagyon bízik a fölmentésben. A főügyész 
ezúttal is J e r o m c, akinek uj tanúi közt H i tu­
rn e 1, hírneves new-yorki válópörspecziálista 
ügyvéd is szerepel, aki ezidőszerint Blakwillben 
szenved el egy rája kimért súlyos büntetést. 
Thaw ügyvédje is jelentett be néhány uj tanút. 
Ezek között van Comstock Antony, a new-yorki 
erkölcsliga vezetője, akit Thaw több hónappal 
a gyilkosság előtt fölkeresett és arra kért, hogy 
hasson közre, hogy a biinbarlang bezárassák, 
amelyet White építész és gazdag barátai New- 
York szivében tartanak fönn. Comstock annak 
idején Thawot New-York állam főügyészéhez 
utasította, ez azonban vonakodott közbelépni. 
Ez az elutasítás állítólag arról győzte meg Tha­
wot, hogy lehetetlenség Newyork erkölcsi viszo­
nyainak megjavítását elérnie és ez őt a teljes 
őrületbe kergette.

A Thaxv-család egyébként most azon fára­
dozik, hogy a pör hallatlanul nagy költségeit 
előteremtse és e czélból kénytelen volt pittsburgi 
ingatlanait veszteséggel eladni. A vádlott felesége 
most sokkal egészségesebb, mint a múlt eszten­
dőben. ő vezeti a háztartást és ő maga főzi a 
férje ebédjét, amelyet mindennap bevisznek a 
fogházba.

TÁVIRATOK.
A portugál király Brazíliában.

London, január 8. Lampreia brazíliai portugál 
követ az „lllustraciao“ munkatársával folytatott be­
szélgetésben azt a kijelentést tette hogy Carlos :!t- 
rály június 7-én szándékozik Rio de .lanciroba ér­
kezni. A királynak régi kívánsága, hogy Brazíliái 
meglátogassa. A látogatás összeesik ama nap 10C 
éves fordulójával, amelyen VI- János portugál kilát
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dekrétuma megnyitotta Brazília kikötőt a világfor­
galomnak. -t

A porosz költségvetés.
Berlin, Január S. A képviselöháznak ina beterjesz­

tett 190S. évre szóló porosz költségvetés szerint a 
bevételek és kiadások végösszege 3,362,021.686 
márka. Az 1907. évi előirányzatokkal szemben a í, 
évi végösszegek 161,947.756 márka emelkedést tün­
tetnek fel.

A brüsszeli cztikorkonvenczió.
Hága, január 8. A kamara a brüsszeli ezukor- 

konvenczió póthatározmányait szavazás nélkül elfő- 
gadta.

A görög kormányválság. .
Athén, Január 8. A parlamentben történt inczi- 

dens következtében Szimopulov pénzügyminiszter 
beadta lemondását. Palloghropulo jelenlegi belügy­
miniszter átmenetileg átveszi a pénzügyi táveza ve­
zetését is.

A marokkói helyzet. t
Rabat, január S. Abdul Aziz szultán ama íranczia 

csapatokat, amelyek jelenleg a medunai kasbát tart­
ják megszállva, s^rifi csapatokkal akarja pótolni.

Uj belga belügyminiszter.
Brüsszel, január S. Troos, az elhunyt mi­

niszterelnök helyére Schullaert képviselő-kamarai 
elnököt nevezték ki belügyminiszterré.

Közgazdasági táviratok.
New-York, jan. 8. Termémdözsde. Gvapot. New- 

Yorkban 11.30, jan.-ra 11.51, dpr.-ra 10,70. Nevv-Orlo- 
ansban 11.37, Petroleum stand withe New-Yorkban 
8.75, Filadelfiában 8.70, raffined in cases 10.90, Cred- 
Balances of oil Citv 178.—. Zsír. Veslern Steam 8.45. 
Rohe testvérek 8 65. On 26.50—27.— Pét 13.62-13 87.

Csikagó, jan. 8. Gabonatőzsde. Zárlat. Búza irány­
zata engedő, májusra 105 50—106— K., júliusra
98.------- .— K. Tengeri engedő, máj.-ra 60 88 - 01.13 K.

Csikagó, jan. 8. 7 er meny tőzsde. Zsir januárra 
7.87, tegnap 8.—. ináiusra 8.12, tegnap 8.25, 
Szalonná short clear, 7.18 tegnap 7.18. Sertéshús má­
jusra 12,55, tegnap 12.72.

A német magánkamatláb leszállítása.
Bécs, január 8. A berlini magánkamatJáb, amely 

tegnap 5% volt, ma 55 s-ra esett s ezzel a hivatalos 
bankráta 21%-al alul maradt. A szokatlanul jelenté­
keny kamatláb esésnek az a magyarázata, hogy de- 
ezember utóiára a rendesnél jóval magasabb volt a 
pénzbeszerzés, de annak csak egy csekély részét 
fordították a birodalmi bankba való visszafizetésre 
cs az a körülmény is. hogy a német pénzpiaczot meg­
felelően elő akarják készíteni az uj kölcsönre. Kétség­
telen, hogy a magánkamatláb erős esése biztos elő­
jele a bankkamatláb küszöbön álló leszállításának. A 
tőzsdén ma egész határozottan beszélték, hogy a bi­
rodalmi bank központi választmányát már csütörtökre 
vagy péntekre összehívják s akkor a bankrátát 
6'á %-ra fogiák mérsékelni. De ez a híresztelés — 
ugylátszik —korai sa jelekből következtetve, a bank 
kamatlábiának leszállítása nem éppen sürgetően ak­
tuális. A birodalmi bank státusa ugyanis még hozzá­
vetőleg sem állapítható meg és január 2-ika óta a 
visszafizetések, úgyszintén a rövid lejáratú váltók be­
folyása máris tetemes. A státus kedvezőnek Ígérkezik 
s igy a kamatláb mérséklése legközelebb ajánlatosnak 
fog mutatkozni, azonban nem a mostani kimutatás 
alapján. — Londonban a magánkamatláb 4A—4u/io%, 
tehát egyáltalán nem látszik kizártnak, hogy az angol 
bank legközelebb 5%-ra szállítja le a rátát, mivel a 
német kamatláb mérséklése úgyszólván biztosítva 
van. — A külföldi pénzpiaczok kedvező alakulása 
maga után vonja az Osztrák-Magyar Bank rátájának 
leszállítását is és a központi igazgatótanács c hó 
10-én ülést fog tartani, amelyen pénzügyi körök vé­
leménye szerint szóba fog kerülni a kamatláb leszál­
lítása. Lehet, hogy ez a várakozás nem fog valóra 
válni, mert a német birodalmi bank elhatározása min- ! 
denesetre bevárandó és a devise-árfolyam állása egy- ' 
általán nem kielégítő, de azért is. mert a külföldi fi- 
zetési eszközök, különösen a márka jelentékenyen - 
u pari felett jegyeznek s ezenfelül a bank lényegesen 
adóköteles helyzetben van. Ilyen körülmények között 
az Osztrák-Magyar Bank január közepe előtt aligha 
fogja leszállítani a kamatlábat

EGYETÉRTÉS Csütörtök, január s

ÚJDONSÁGOK.

Hussztrájk.
* **

Nagyon érdekes tanulságokkal jár ez a mos­
tani mészáros-sztrájk.

Mindenekelőtt kiderült, hogy sem a vágó­
hidak igazgatója, sem a főváros közélelmezési 
ügyosztályának vezetője nincs jól informálva a 
saját ügykörében. Ez a két ur ugyanis napok óta 
hangoztatja sajtóban, hivatalos kommünikékben, 
hogy nincsen mészáros-sztrájk, pedig van mé­
száros-sztrájk. Napok óta hirdetik, hogy a litis- 
árak nem fognak emelkedni, pedig a húsárak fel­
emelkedtek. Napok óta nyugtatják a közönséget, 
hogy nem lesz husinség, felnit egész bizonyos, 
hogy lesz husinség . . ,

Azaz, hogy pardon! Ezt már nem merem 
ilyen határozottan állítani, mert meglehet, hogy 
csakugyan nem lesz husinség. Azt azonban már 
határozottan állítom, hogy ha a főváros lakos­
sága ki is kerüli valahogy véletlenül a táplálko­
zásbeli abszolút nyomorúságokat, az nem lesz 
ennek a két tájékozatlan urnák az érdeme.

Es ez is becses tanulság lehet a főváros kö­
zönségére nézve. Ennek a sztrájknak a révén 
tudta meg ugyanis, hogy az mindig tiszta vélet­

ígazán megérdemelnék most valakik, odaát 
a városházán, hogy a mészáros-legények egy kis 
diétát preskribáljanalc nekik. Amolyan bőitös 
kosztot, amilyet ük nem sajnáltak volna sem a 
mészáros-legényektől, sem a nagyközönségtől.

(—vay.)

Napirend. .Naptár. Csütörtök, január 9. — Római katholikus: 
■Julián vi. — Protestáns: Julián. -- Oörg-orosz: 1907. ileczembcv 
27. István vt. — Zsidó: Tel). 0. Sob. böjt. — A nap kél tckkcI 7 
óra 48 perczkor, nyugszik délután 4 óra 25 perczkor. — A hold kél 
deli II óra 28 perczkor. nyugszik éjjel 11 óra 20 perczkor.

A miniszterelnök fogad a pénzügyminisztériumban délután 4 
órakor. — Az igazságilgymimszter fogad délután 1 órakor. — A 
honvédelmi miniszter fogad délelőtt 10 órakor. — A pénzügyi ál­
lamtitkár fogad 12—2 óráig. — A közoktatási államtitkár fogad 
12-2 óráig. — Az országgyűlési függetlenségi és 48-as párt cr- 

j tckczlctc délután 6 órakor. — A Földrajzi Társaság tilésc esti 6 
I órakor £ándor-utcza 8. szám alatt. — A Budapesti Kereskedelmi 
5 Akadémia Végzett Tanulói Szövetségének rendkívüli közgyűlése 

a kereskedelmi akadémia épületében esti 8 órakor. — I'rhurdt 
I Elcna hangversenye a Royalban. — A Nemzetközi Büntetőjogi 

Fgyesfllet a Tudományos Akadémiában. — A Képzőművészeti Tár- 
! sulnt téli tárlata u Műcsarnokban nyitva 9—3-ig 1 korona bclépü- 
I díjjal, 7—11-ig sétahangverseny 1 korona belépődíjjal. — A M. 1. 
j h. N. K. kiállításának bemutatása a Nemzeti Szalónban a sajtó 
I képviselői r előtt. — Zombory Lajos gyűjteményes kiállítása a 
I Könyves Kálmán-mtlintézetben (Nagvmezö-utcza 37—39.) nyitva 
, egész nap. Belépődíj nincs. — Az Ui Művészeti Szalón (Kecskc- 

méti-utezu 36.) nyitva egész nap. Belépődíj nincs. — Az Uránia 
I Kigyó-téri szalónia nyitva 9—8-ig. Belépődíj 20 fillér. — Az Ama«
I tőr Műgyűjtők kiállítása az Iparművészeti Múzeumban nyitva 

9- 1-ig és 4—8-ig. Belépődíj nincs. — A Nemzeti Muzeum állat- 
j tára nyitva 9—2-ig. — A Szépművészeti Muzeum nyitva 10—2-ig.

A Ajczögazdasgi Múzeum nyitva 10—1-ig. — A Néprajzi Muzeum 
I zárva. — A Fővárosi Muzeum zárva. — A Történelmi Képcsarnok 

zárva. — A Közlekedési Muzeum zárva. — A Széchenyi-muzeutn 
nyitva 10—12-ig. — Az Aquincumi Múzeum nyitva egész nap. — 
A Technológiai Iparmuzeum nyitva 9—1-ig. — Az Országos levél­
tár oklcvélkiállitása nyitva 9—2-ig. — A Nemzeti Múzeum könyv­
tára nyitva 9—2-ig. — Az Akadémia könyvtára nyitva 3—7-ig. — 
Az Fgyctcmi Könyvtár nyitva 9—12-ig és 3—8-ig. A Kereske­
delmi Múzeum könyvtára nyitva 9—2-ig. — A Pedagógiai Könyv­
tár és Tanszermuzcum nyitva 9—12-ig és 3—G-ig

— Személyi hir. B á r c z y István a főváros pol­
gármestere ma reggel Lussin Grandcból, hol egy 
hetet töltött, visszaérkezett Budapestre és átvette 
hivatalának a vezetését.

lensúg. ha a mindennapi falat rostélyosához hoz­
zájut. A közönség érdeke tudniillik mindig csak 
másod- sőt harmadrendű érdek, Mint például 
ez a lms-sztnijk is bizonyítja. Előbb kikóstolta 
a tisztelt fővárosi hatóság a helyzetet, hogy mit 
lehet várni. Miután eleinte úgy rémlett, hogy a

— A czárné betegsége. Adtunk hirt péter- 
vári táviratok alapján arról, hogy a czárné be­
teg. Újabban ezek a tudósítások érkeztek a cza­
revna betegségéről. A czárné már több hét óta 
ágyban fekszik és a karácsonyi ünnepségen sem 
vett részt. A czárszkoje-szelói katonák számára 
a czár maga állított föl karácsonyfát.

munkások nem tudnak általános sztrájkot csi­
nálni, hát a bölcs és pártatlan hatóság úgy vélte, 
hogy hagyni kell a dolgot. Minek sietni a bele- 
svatkozássa! és esetleg tisztességes alkura szo- 
lilani a rosszban sántikáló mestereket. A ható­
sági intervenczió véletlenül valami kis kuny- 
nyebbséghez találná segíteni a munkásokat s az 
a mestereknek nem jól esnék. Pedig a mesterek 
vannak bent a képviselőtestületben és nem a 
munkások. Majd elintézik azok a dolgot a maguk 
gusztusa szerint. Es mi történhetik? Legfeljebb 
nem lesz egy napig levesnek való hús, se bélszín. 
Hát mit tesz az?

Semmit!
Es a tisztelt hatóság várt a közönség bű­

iére.
Tiszta véletlenség azonban, hogy az illeté­

kes körök informácziója nem fedte egészen a 
valóságot. Kiderült ugyanis, hogy azok a fránya 
munkások mégis csak tudnak általános sztráj­
kot csinálni s a tisztelt mestereknek aligha bele 
nem törik a bicskájuk a kollektiv szerződés dió­
jába.

Es ime! Milyen hamar megjött a hangja ettől 
a váratlan bizonyosságtól a közélelmezési ta­
nácsnoknak. Már békéltet is, csak a vágóhidak 
igazgatója hallgat mélységesen. Vájjon miért?

Hát elengedem magamnak ez egyszer a fe­
leletet. De annyi mégis csak kikivánkozik belő­
lem, hogy még sem járja az, a dolgot ilyen leple­
zetlenül csinálni. Hiszen jól van jól! En is meg­
hajtok a súlyos polgári érdemek auktoritása 
előtt, nekem is imponálnak a kétmázsás hentes- 
mesterek, a lájbijukon ékeskedő kerékkötő lán- 
ezok nemkülönben; de már engedelmet kérek, 
mink szegény, húsevő emberek is csak vagyunk 
valakik, hiszen vagyunk egynéhányat!; aztán a 
paczalos-legény boldogulása se pitykegomb. Az 
is adót fizet, meg a szatyrozó is, sőt a beles se 
kiilömben.

Aztán mindez csak bliktri mindaddig, amig 
a hentesmesterek bugyelárisa nem forog ve­
szélyben?

— Kinevezés. A hivatalos lap mai száma jelenti, 
hogy a király Gröber Béla és Siket Traján 
posta- és távíró-tanácsosokat posta- cs táviró-igaz- 
gatókká: Dapsy Frigyes közalapítványi erdőtaná­
csost közalapítványi föerdőtanácsossá; Tósa 
László pénzügyi titkár, tordai pénzügyigazgató-hc 
lyettest pénzügyi tanácsossá cs tordai pénzügyigaz- 
gatóvá nevezte ki.

— A czár római útja ellen. Huszonegy római 
politikai egylet elhatározta, hogy erős agitácziót 
kezd a czár római látogatása ellen és január 22-én, 
az orosz forradalom kitörésének évfordulóján 
monstre-meetinget rendeznek. A társulatok ország­
szerte gyűjtenek az orosz forradalmárok számára.

— Cztmudomáiiyozás. A király Pupp György 
királyi tanácsos, zombori pénzügyigazgatónak a 

■ miniszteri tanácsosi ezimet és jelleget; Berg Antal 
és Maros Mátyás István posta- és táviró főtisz­
teknek nyugalomba helyezésük alkalmából a posta- 
és láviró-felügyelői ezimet adományozta.

— A király Galgóczy táborszernagyhoz. Gal- 
i góczy Antal táborszernagy esapatföfeliigyelő nyu­

galomba vonult és ebből az alkalomból a király ma 
igen meleg hangú levél kíséretében Ilii katonáját a 
katonai érdemkereszttel a gyémántokkal tüntette ki. 
A király levele igy szól:

Kedves Galgóczy táborszernagy!
Őszinte sajnálattal teljesítem abbeli kérelmét, 

hogy nyugalomba vonulását megengedjem. V’isz- 
szavomilása által haderőm egyik vezérét veszti cl, 
aki egész gondolkozását és érzését katonai hivatá­
sának szentelve, több, mint 56 évi szolgálati ideje 
alatt háborúban és békében egyaránt kiváló mű­
ködést fejtett ki s aki a legkülönbözőbb alkalmazá­
sokban a legjobb eredményűvel küzdött a hadse­
reg harczképességének fejlesztéséért. Hálásan gon­
dolok az ön Ilii szolgálataira és önnek tartós jóin­
dulatom újabb jele gyanánt a katonai keresztet a 
gyémántokkal adományozom. Bécs, 1908. ja­
nuár 7-én.

é'crencz .1 ó zsc f s. k.
— Schratt Katalin házat vett. Schratt Katalin, 

a bécsi színésznő hótszázhuszezer koronáért meg­
vette báró Königswartcr bécsi palotáját. A 
művésznő a Kiirtnerringen lévő palotáját a maga 
számára alakíttatja át és rendezi be, ez lesz jövőre 
a lakása.

— Frigyes löherczeg Pozsony szegényeinek.
Frigyes föherczcg és Izabella föhcrczegassz.ony 10.000 
koronát küldött Pozsony városa polgármesterének 
azzal a kéréssel, hogy azt különböző pozsonyi jóté­
konysági Intézetek között ossza szét.
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— Ibsen hagyatéka és érettségi bizonyítvá­

nya. Krisztiánjából érkezett tudósítások közük, 
hogy Ibsen hagyatékából mégis csak közzé fog­
nak tenni egyet-mást. Ibsen ugyanis, hir szerint, 
nagymennyiségű kéziratot és dolgozatot hagyott 
hátra, melyek drámáihoz mintegy tanulmányi 
anyagot képeztek. Ezek közt kétségtelenül több 
darab is van, melyeket Ibsen drámái végleges 
megírásánál nem használt fel. Maga Ibsen még 
életében ismételve kijelentette, hogy kéziratai 
közt még nagyon értékes dolgok vannak. Ibsen 
irodalmi hagyatékát fia Ibsen halála után a krisz- 
tiániai egyetem könyvtárának adta át és bizo­
nyéin nem sokáig fog már tartani, amikor az ab­
ból kiválogatott müvek napvilágot látnak. — Ez­
zel egyidejűleg' közöljük, hogy egy krisztiániai 
újság közzéteszi Ibsen érettségi bizonyítványát, 
mely a Kanári-szigeteknél veszteglő hajó gépé­
szének tulajdonában volt. A gépész az érdekes 
okmányt egy norvég tengerésztisztnek adta át, 
ki azt a lap rendelkezésére bocsájtotta. A bizo­
nyítvány igv szól: Anyanyelvében tanúsított elő­
menetele . i ó. Latin fordításban: jó. Latin stilus: 
e l c g j ó. Latin nyelv szóban: kielégítő. Gö­
rög nyelv: rossz. Német nyelvben: kitűnő, 
t ranczia nyelv: jó. Vallástan: jó, Földrajz: jó. 
Számtan, rossz. Mértan: jó. Az elért általános 
eredmény: ,,Non contemnendus“. (Nem meg­
vetendő.)

— A Széchényi—Vanderbilt-nász. Gróf Szé­
chényi családja mór kibocsátotta a meghívót a 
grófnak Vanderbilt Qladyssal való esküvőjére. A 
meghívó szövege ez:

„Sárvári és felsővidéki Széchényi Imréné grófné, 
született Sztáray-Szirmay Alexandra cs. és kir. csil- 
Iagkeresztes palotahölgy, néhai gróí Széchenyi 
fmre cs. és kir. kamarás, m. kir. főasztainokmester, 
v. b. t. tanácsos, az aranygyapias-rend lovagja, a 
Szent István- és Lipót-retidek nagykeresztese stb., 
stb., volt berlini nagykövetnek özvegye, örömmel je­
lenti fiának, gr. Széchényi László cs. és kir. kamarás 
a gróf Nádasdy nevét viselő 9-ik huszárezredbeli 
tartalékos hadnagy, a főrendiház örökös tagjának, 
Vanderbilt Gladys kisasszonynyal, néhai Vanderbilt 
Kornéliusz és özvegye, született Bwynne Alice nr- 
hölgy leányával történendő házassági egybekelését. 

!Az egyházi csketés 1908. évi január hónap 28-án 
Newyorkban (í. West, 57. Street). Űremezö, 10Q7 
deczernber hónapban1".

— Az orvosok és a drágaság. Á Budapesti jobb- 
parti orvosok köre a minap tartott rend­
kívüli közgyűlésén foglalkozott az orvosok helyze­
tével s e közgyűlés alkalmával a következő indítványt 
emelték egyhangú határozattá:

A Budapesti jobbparti orvosok körének tagjai 
1908. január 1-től kezdve az általános drágaság miatt 
fokozottabb mértékben ragaszkodnak a belügyminisz­
teri díjtételekhez, melyeknek értelmében nappal 6 
korona, éjjel 8 korona a beteglátogatás dija. Méltány­
lást érdemlő esetekben azonban ragaszkodnak ahhoz, 
hogy nappal ,1 korona, éjjel 6 korona fizettessek egy. 
egy beteglátogatásért. A háziorvosi állás díjminimu­
mát a jövőben 150 koronában állapítják meg. Ezzel 
kapcsolatban nyomatékosan hangsúlyozzák, hogy a 
háziorvosnak az oltásért, nagyobb sebészeti és szü­
lészeti beavatkozásért külön díjazás jár.

— A grófnő ékszerei. Gróf Inkev László föld- 
birtokos Laya nevű leánya tegnap Sátoraljaújhelyről 
utazott Budapestre s a pályaudvarról az Angol ki­
rálynő-szállodába hajtatott. A grófnő a szállodában ! 
észrevette, hogy huszonötezer koronát érő éksze- j 
reket tartalmazó táskája eltűnt. A rendőrség nyomo- ! 
zást indított s megállapította, hogy a táskát a grófnő j 
a bérkocsiban felejtette s a becsületes megtaláló: j 
K u d c ra Antal bérkocsis, aki egy ismerős korcsma- ■ 
fosnál helyezte el az ékszert, hogy másnap a rend­
őrségre vigye.

— Gyilkosság a fegy házban. Marburgból ár- 
ke zik az alábbi tudósítás. Tegnap délután az ot­
tani fegyintézet betegszobájában egy T o ni a- 
s i c s nevű rab meggyilkolta K r a i u z Mihály 
nevű társát, Tomasics előbb egy nagy kődarab­
bal fejbevágta rabtársát, azután nadrágszijjal 
megfojtotta. Ez a harmadik gyilkosság, mely To­
masics lelkét nyomja. A meggyilkolt rab élet 
fogytig tartó börtönre volt Ítélve.

— Witte ós Kuropatkin párbajozni fognak.
A „Herold“ czimii újság, mely Witte grófhoz 
közeli áll, állítása szerint jól értesült forrásból 
közli, hogy Witte és Kuropatkin között 
előreláthatólag párbajra fog kerülni a dolog. 
Witte olyan fontos okmányok közzétételére ké­
szül, amelyekkel Kuropatkin állításait megha­
zudtolja.

— Megkegyelmezett katonaszökevények. Tudva­
levő, hogy a király a múlt év november hónap 26-án 
kelt legfelső elhatározásával elrendelte, hogy azok­
nak az állampolgároknak, akik az állítás elöl való 
szökés miatt 1907. deczernber 2-ig elítéltettek, vagy 
bűnvádi eljárás alá vonattak, a büntetése, illetőleg a 
további eljárás ellenök elengedtessék. Azoknak az 
egyéneknek pedig, kik 1907. decz. 2-ika előtt elköve­
tett állítási szökés miatt tildöztetnek, amennyiben 
1909. deczernber 1-ig illetőségi helyük politikai ható­
ságánál jelentkeznek, az ellenük folyamatba tett el­
járás beszüntettetik. Azoknak pedig, akik e miatt 
már büntetésüket töltik, a büntetésük deczernber 
2-átó.l kezdve elengedtetett. E legfelső elhatározás 
folytán most Jekelfalussy Lajos honvédelmi 
miniszter rendeletet bocsátott ki az összes törvény­
hatóságokhoz, amely a következő főbb utasításokat 
tartalmazza a fenti esetekre vonatkozó jelentkezé­
sek tekintetében. Elsősorban is azokkal az egyének­
kel szemben, akik ellen már a közigazgatási eljárás 
megindittatott, jelentkezésük után az eljárás meg­
szüntetendő. A közkegyelemre törekvő ilyen egyé­
neknek a jelentkezése bármely elsőfokú belföldi köz- 
igazgatási hatóságnál (járási főszolgabiráknál, váro­
sokban polgármestereknél, illetőleg a katonai ügyek 
vezetésével meghízott városi tisztviselőknél) szemé­
lyesen cszközlendü, mely alkalommal a személyes 
azonosság bizonyítandó. A jelentkezésről a hatóság 
tanúsítványt állii ki. 11a az állitáskötclcs egyén kül­
földön tartózkodik s a külképviseleti hatóságnál 
(konzuli) jelentkezik, az illető hatóság részéről iga­
zolványt kap, amelyet az illető a belföldön történő 
jelentkezése alkalmával felmutatni tartozik. A je­
lentkezést felvett hatóság a jelentkezettet figyelmez­
tetni köteles, hogy a sorozó bizottság elő való vezet- 
tetéseig lakczimét mindig pontosan bejelenteni tar­
tozik. 1 dicsen hasonló módon történik azoknak a 
jelentkezése is, akik 1907. deczernber 2-ika előtt el­
követett katonai behivási parancs iránt tanúsított 
engedetlenség miatt állnak vizsgálat, vagy büntető 
üldözés alatt.

— A Moltke-ügy csak most kezdődik. Ezt a 
kijelentést tette 11 a r cl e n, a Moltke—Hardcn- 
pör immár elitéit főszereplője. A „Malin“ levele­
zője ezt a kijelentést tette:

— Ma nem mondhatok még Ítéletet az Ítélet­
ről, de fentartom magamnak a jogot, hogy be­
széljek róla. Egyébként az Ítélet nem jelenti az 
affér végét, sőt inkább azt lehetne mondani, 
hogy csak most kezdődik.

Ismételten hangoztatta a franezia lap mun­
katársának kérdéseire, hogy most jön csak a 
java. Tcndenczióziisnalv tartja végképen az 
állam ügyész viselkedését s ebben a véleményé­
ben egész sor német jogtanár támogatja.

— Gróf Komarovski gyilkosa. Gróf Komarovski 
gyilkosának, a fiatal Naumow Miklósnak atyja fel­
kereste Muraviev orosz nagykövetet fia érdekében 
és a vclenezei St. Márk-fogházbau meglátogatta 
szerencsétlen fiát. akinek megígérte, hogy minden 
csütörtökön eljön hozzá. A biiiipur tárgyalása csak 
nyár derekán lesz, mert az olasz fötörvényszék for­
dító osztálya nem győzi a tömérdek idegen nyelvű 
akta lefordítását.

—■ A berlini hasmetszöt elfogták. A négy 
éves Nudliké Elza gyilkosát a berlini rendőrség 
tegnap éjjel tizenegy órakor letartóztatta. A rend­
őrségnek" tegnap este jelentették, hogy a Charlot­
tenstrasse 41. számú ház házmesterének fia gyil­
kolta meg a kis leányt. A rendőrség ennek követ­
keztében a fiatalembert szüleinek lakásán letar­
tóztatta s bűnjelként magával vitt több ruhát, 
amelyen vé r u y om ok volt a k.

— Meghalt Ponjatowskl. Párisban tegnap hetven­
két éves korában meghalt Ponjatowskl Sza- 
niszló Ágost herczeg. Az elhunyt feje volt ama tör­
ténelmi múltú családnak, amelyből egy lengyel ki­
rály és az első Napoleon-császárság egyik marsaiba 
került ki. Szanisziő herczeg nem volt tulajdon­
képpeni Ponjatowski. Dédapja egy Sapicha herczeg- 
nek és egy zsidó asszonynak volt a fia s a XVII. 
században adoptálta öt egy gyermektelen Ponja­
towski. A tegnap elhunyt herczeg az adoptált Pon­
jatowski ifjabb fiától Kázmúrtól származott, Firen­
zében született, ahol atyja, mint a „Pierre di Me- 
dicis és „Parricida János“ operák komponistája, a 
zenei világban is nevet szerzett. Az elhunyt nagy- 
atv.ia alapította Rómában a híres archacológiai mú­
zeumot. Ponjatowski Szanisziő Ágost herczeg pénz­
ügyi körökben is ismeretes volt, amennyiben vagyona 
elvesztése után pénzbeli ügyletekkel foglalkozott.

—- Blaskovich Zdenkó öngyilkossága. A szeren­
csétlen sorsú miniszteri titkár holtteste még ott fek­
szik a törvényszéki bonezoló intézet halottasházá­
ban, várva a hivatalos eljárások végét, hogy a zak. 
látott vergődések után megtérjen a zavartalan pihe­
nésbe. A mélyen sújtott család fájdalma leírhatat­
lan s a gyászt még súlyosabbá teszik a körülmények, 
amelyek a tragédiát fölidézték. Hogy mi volt a sze­
rencsétlen ember végzete, azt az egész sajtó egy- 
értelmüleg megállapította tegnap, csak éppen a rend­
őrség nem akar róla tudomást venni. Ma délelőtt 
ugyanis a rendőrség a következő kommünikét 
adta ki:

Dr. Blaskovich Zdenkó öngyilkosságának okára 
nézve a rendőrség által eszközölt puhatolás megálla­
pította, hogy cír. Blaskovich Zdenkó az Országos Ka­
szinóban már huzamosabb idő óta nem játszott. Az­
előtt kártyázott ugyan, de rendszerint nyereséggel. 
Azok a hírek, hogy dr. Blaskovich az Országos Ka­
szinóban történt kártyázások és kártya veszteségek 
miatt lett öngyilkossá, nem bizonyultak valónak, ha­
nem az öngyilkosság más okokban keresendő.

Ezzel szemben mindenki tudja, hogy a szeren­
csétlen Blaskovich Zdenkó nyolez nappal ez­
előtt is fent volt a kaszinóban, játszott is, vesztett 
is, sőt nagyon sokat vesztett.

A kaszinóban különben mozgalom indult meg, 
hegy a baccarat-játékot szüntessék be. Blasko­
vich barátai pedig azon fáradoznak, hogy behajt­
ják azokat a kölcsönöket, amiket a kaszinóban nyúj­
tott és ezt az összeget a szerencsétlen ember ren­
dezetlen ügyei elintézésére fordítják. Miután kétség­
telenül meg van állapítva az öngyilkosság ténye, a 
rendőrség mellőzi a bonczolást. Lévai Antal rend­
őrkapitány a megboldogult utolsó leveleit ma kézbe­
sítette a ezimzetteknek. Blaskovich Zdenkó öz­
vegye személyesen vette át a levelet a főkapitány­
ságon. A boldogtalan véget ért pénzügyminiszté­
riumi titkár temetése holnap lesz.

— A borzalmak országából. Minden kom­
mentár nélkül közöljük a Pétervárról legújabban 
érkezett híreket, amelyek éles világot vetnek az 
oroszországi állapotokra. Kilencz forradalmát 
közül, akiket a penzai katonai bíróság halálra 
Ítélt, múlt éjjel a kivégzés előtt, hatan meg­
mér gézt ék magukat. Még nem tudták 
megállapítani, miképpen tettek szert a méregre 
— Trusszevits titkos tanácsostól, a rendőri 
ügyosztály igazgatójától, a vasúti állomáson a 
czarszkoje-szelói és a gacsinai védelmi szolgá­
latokra vonatkozó fontos okmányokat ismeretlen 
tettesek ellopták. Az okmányok fontosságát már 
az is bizonyltja, hogy maga Trusszevits készült 
azokat a czarszkoje-szelói és a gacsinai rendőr­
főnöknek átadni. A titkos rendőrség azt hiszi, 
hogy a tolvajlást a forradalmárok követték el.

- Házasság. M e it s c h c I Lajos háziúr és ezuk- 
rász január 9-én vezeti oltárhoz a belvárosi plébánia- 
templomban V é t z y Saroltát.

Székeli" Tihamér hídépítő vállalkozó elje­
gyezte Kraus/, Ignátz bankbizományos leányát,
M a I v i II k á t _ Budapesten.

Mirth Ödön balatonszentgyörgyi kereskedő 
(Jegyezte W eisz Jolán kát, Weisz Antal lesenczc- 
istvándi földbirtokos leányát.

EM, antíadt-1 * Radnay Károly
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— A mészárossztráik. Ma már végre a hatóság 
is megmozdult a sztrájk dolgában. M e 11 y Béla ta­
nácsos, a főváros közélelmezési ügyosztályának ve­
zetője ugyanis péntek délutánra meghívta magához 
a mesterek és segédek vezetőit.

Ennek a meghívásnak az a czélia, hogy hatósági 
beavatkozással kísérelje meg a mesterek és segédek 
között lévő ellentéteknek áthidalását, természetesen 
csak abban az esetben, ha péntek délutánig nem kö­
tik meg a hadakozó felek a békét.

Melly Béla tanácsos erről a meghívásról a kö­
vetkezőket mondja:

I— A segédek és mesterek vezetőit értekezletre 
hívtam meg. Az értekezlet ideje péntek délutánra 
szól. Ennek a kései terminusnak hátterében az az 
ok rejlik, hogy értesülésem szerint a mesterek és 
segédek minden hatósági beavatkozás nélkül sze­
retnének békét kötni. Ezért a mesterek és segédek 
vezetői valószínűleg már ma este, vagy holnap tár­
gyalni fognak s azt az értekezletet, amelyet én hív­
tam össze, csak azon esetben tartom meg, ha ezek 
a bizalmas jellegű tárgyalások nein vezetnek semmi­
féle eredményre. Én azt hiszem azonban, hogy ezek 
a tárgyalások megteremtik a békét s a péntek dél­
utáni értekezletre nem is kerül rá a sor. A vágó­
hidakról és vásárcsarnokokból egyébként ma délután 
nem kaptam jelentést, amit csak azzal tudok meg­
magyarázni, hogy mindenütt zavartalanul folyik a 
munka és a sztrájk állásában semmiféle olyan lé­
nyegesebb változás nem történt, ami akár engem, 
az illetékes hatóságot, akár a nagyközönséget érde­
kelhetné.

A sztrájkoló segédek erősen bizakodnak benne, 
hogy igazuk végre is győzedelmeskedni fog.

— Merénylet, vagy vigyázatlanság? Abbá­
ziában feltűnést keltő eset történt, melyről még 
nem derült ki, hogy a tettes merényletet akart-e 
elkövetni, vagy pedig vigyázatlanságot köve­
tett-e el? Az első hir igy szól: Abbáziában Ko­
vács Krisztina nevű 32 eves aradi urinöre ott 
ma délelőtt az utczán egy ismeretlen ember rá­
lőtt. A tettes elmenekült. Azt hiszik, hogy a lö­
vés véletlenül történt. Egy később érkezett je­
lentés igy hangzik: Kovács Krisztina a vá­
sárcsarnok előtt ment, amikor a közelben lövés 
dördült el és a hölgy egy puskagolyótól találva 
összerogyott. A golyó az arczába fúródott és 
életveszélyesen megsebesítette. 
A nyomozás annyit megállapított, hogy valaki 
kétcsövű fegyverrel ezéllövési gyakorlatot tar­
tott és eközben történt a szerencsétlenség. A 
tettes, mikor észrevette, hogy vigyázatlansága 
minő szerencsétlenséget okozott, elfutott.

I— A Timest eladták. Megírtuk, hogy a Times 
már néhány nap múlva Pearson kezébe megy át. 
Kitudódott az is, hogy e változás igazi oka a Book- 
kiub bukása. Néhány év előtt ugyanis a Times meg­
alapította a könyvtár-klubbot, amelynek minden elő­
fizetője külön díj nélkül tagja volt; a klub eleinte 
olyan kölcsönkönyvtár-féle vállalkozásnak indult, de 
időközben könyvkereskedéssé alakult át, amely me­
sésen olcsó áron adta e! a forgalomban lévő könyve­
ket. sőt a könyvpiaczra kerülő uj müveket is hihetet­
lenül olcsón szerezhették meg a Times előfizetői a 
klub utján. A Timesnek ez az akcziója kezdetben 
fényesen bevált, mert előfizető! sok ezerrel meg­
gyarapodtak s éppen ez volt az oka, hogy az újság­
kiadók szövetsége kimondotta a Timesre a bojkottot. 
Elkeseredett küzdelem támadt az újságkiadók és a 
Times között, amelyben a Walter-család 122 esz­
tendős lapja lmzta a rövidebbet. Néhány év óta évi 
400.000 márka veszteséggel zárta le mérlegét s Wal- 
terék végül rászánták magukat, hogy eladják a Ti­
mest.

— A temesvári konyhamüvészetl kiállítás. Temes­
várt az április hó 11-től 30-ig rendezendő országos 
élelmiszer-, háztartási- és konyhaművészet! kiállítás 
védnökségét Wckerle Sándor miniszterelnök, Te­
mesvár országgyűlési képviselője vállalta el. A ki­
állítók az ország minden részéből nagy számban je­
lentkeznek. A jelentkezési határidő márczius 15-ike 
és a kiállítani szándékolt tárgyaknak legkésőbb áp­
rilis hő 15-éig Temesvárt kell lenniök.

— Peters pőre. Emlékezetesek még azok az 
afrikai kegyetlenségek, amelyek miatt Petcrst 
törvény elé állították. Kölnben a ma délelőtti tárgya­
láson Peters kijelentette, hogy amit ellene felhoztak, 
nem egyéb üres szóbeszédnél: 1898-ban jobb állás­
sal kínálták meg, amelyet azonban visszautasított. A 
törvényszék Fáik ügyvéd indítványára elhatározta, 
hogy a tárgyalás anyagába vonja a gyarmatügyi hi­
vatalban levő Peters és Smithies közti levelezés egy 
részét. Báró Sobeiinek Stuttgartban való kihallga­
tása a jövő hétfőre van kitűzve. A tárgyalást azután 
szerdán folytatnák. Schöneber Vilmos törvényható­
sági titkár, aki annak idején Peters alatt altiszti mi­
nőségben szolgált, a következőket vallja: Peters, 
miután a megmenekült fekete leányokat sikerült fal­
vaikból elhozni, gránátokat dobatott a faluba. Azt 
a jelentést, hogy Jagodja nem tudja tovább elviselni 
az illéseket, Peters szembetűnően boszankodva fo­
gadta. Boszankodott n felett is, hogy tanú a jelentést 
katonai felettesének előbb küldte el, semmint azt 
Peters hitte. Tainmak és más személyeknek az volt 
a benyomásuk, mintha Mabruk és Jagodja kivégez- 
tetésénél sexuális motívumok is közrejátszottak 
volna. Ebbéli meggyőződését nem is titkolta.

Pfeil gróf szakértő elismeri, hogy szigort kel! 
alkalmazni, a Kilimandsaro törzsbelieknél azonban ez 
nem túlságosan szükséges. Végleges véleményt nem 
mondhat. A tárgyalást holnap délután folytatják.

— Wölfling Lipót nem válik. Az egyik Becs­
ben megjelenő újság azt a liirt röpítette világgá, 
hogy Wölfling Lipót a második felesegető!* 
is cl akar válni, mert megint nem találta meg azt 
a boldogságot, melyet keresett. Wölfling ugyan­
csak egy bécsi újságban leczáfolja ezt a liiTesz­
telést nyilatkozat formájában, mely igy szól:

— Közleményükön nagyon jól mulattunk. Éppen 
csomagolásnál ért bennünket, mert e hét végén 
hosszabb időre a Riviérára megyünk. Örömmel érte­
sítem önt. hogy soha életemben nem voltam olyan 
boldog, megelégedett és gondozott helyzetben, mint 
most, a mióta olyan szerencsés vagyok, hogy együtt 
élhetek forrón szeretett, szivbéli párommal, szép­
séges feleségemmel.

— Munkástiintetés az olasz király előtt. Nem
mindennapi tüntetés hírét hozza Rómából a táviró.
A Viktor Ernáiméi emlékműnél dolgozó kőfaragók 
tegnap gyűlést tartottak, amikor egy munkás kerék­
páron az emlékmű leiére érkezett és bejelentette, 
hogy a király meg fogja látogatni az emlékmű épít­
kezését. Indítványozta, hogy rendezzenek a király 
elölt tüntetést. A munkások erre nyomban csoporto­
san körülfogták az emlékművet. Közben megérkezett 
a király. B e r t o I i n i közmunkaiigyi miniszter és 
az emlékmű építési bizottság vezetője fogadták és 
az építkezésnél kalauzolták. A munkások körülfogták 
a távozó király kocsiját, miközben hangosan kiál­
tozták:

— Felség, szeptember óta munkanélküliek va­
gyunk! Munkát és kenyeret kérünk!

Bár az udvari kocsi hamarosan elindult s a 
rendőrség is mindent megtett, hogy a tüntetést el­
fojtsa, a munkások mégis egészen a Piazza dl Ve- 
neziáig követték a király kocsiját s folytonosan ezt 
kiabálták:

— Munkát! Kenyeret!
A kivonult karabélyosok hatvan munkást letar­

tóztattak. De miután kiderült, hogy a királyt csak 
kétségbeejtő helyzetükre akarták figyelmeztetni, 
szabadon bocsátották őket.

— Cabaret-est a Vasúti Klubban. A Magyar 
Vasúti és Hajózási Klub folyó hó 11-én fényes mü- 
soru cabarct-estét rendez. A Programm keretében 
fellépnek László Rózsi. Medgyaszay Vilma, Nyáray 
Antal, Ferenczy Károly. A konferencier tisztét dr. 
Szalay József, az „Üstökös“ szerkesztője tölti be. 
Az estélyre szóló jegyek a Klub helyiségeiben vált­
hatók. A cabaret pont fél tízkor kezdődik. A műsor 
után táncz következik.
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— Anyák Iskolája. Minden anya tudja és érzi, 

hogy mi az anyai szeretet, ámde azt már keveseb­
ben tudják, hogy mi a kötelessége az anyának, aki 
hivatása magaslatán áll. Mert e kötelesség nem me­
rül ki a vak szeretetben, hanem tudomány, aincly- 
lyel azonban minden anyának bírnia kellene. Ezt a 
tudományt tanítja az Országos Kőzegészségi Egye­
sület az. anyák iskolájában. A múlt évben volt ez 
iskola első kurzusa oiy páratlan sikerrel, amely leg­
jobban bizonyltja, hogy az anyák mennyire szükségét 
érezték ennek az uj intézménynek. Az uj városháza 
közgyűlési termében ezidén az első előadás január 
14-én, kedden délután hat órakor lesz, amikor dr. 
Torday Ferencz, az állami gyermekmenedékhely fő­
orvosa tart előadást: a jövő nemzedék egészségének 
megóvásáról; védekezés a skroíulózis és tuberku­
lózis eilen czimmel.

— Halálozás. Kiss Elek nyugalmazott főszolga­
bíró, a nagyváradi függetlenségi párt egyik vezére, 
rcf. egyházmegyei tanácsbiró, ma 65 éves korában 
Nagyváradon meghalt.

Beden Richárd lovag, udvari tanácsos, nyug. 
tartományi pénziigyigazgató ma reggel tiidögyuladás- 
ban Zárában meghalt.

N e 1 li i h e 1 Fdéné, szili. Nagy Maliid, január 
5-én. életének" 61-ik évében elhunyt Budapesten.

Weinberger Lipót ungmegyei földbirtokos 
és törvényhatósági bizottsági tag e hó 3-án Abbá­
ziában meghalt és ugyanott e hó 6-án eltemették.

— Egy anya rémtette. Az Andrássy-ut 124. 
szám alatt gróf Haller Ovörgynéiiél szolgált 
Ocrcb Mari tizennyolezéves szobaleány, aki ma 
éjszaka rettenetesen kezdett iajveszékelni. Csóka 
Rebeka cseléd segítségül hívta a házmesternél, 
I. i picii Annát, aki maszirozni kezdte Gcréb 
Marit. Fz segített, a szobaleány jobban lett és a ház­
mesterré nemsokára egy kis síró babát tartott eléje. 
Aztán elsietett egy bábaasszonyért, aki amikor belé­
pett. Gerti) Mari dühében felkapta az apróságot, 
a földhöz csapta és rátaposott. A vadállatias anyát 
gyermekgyilkosság miatt letartóztatták.

x Ruth St. Denis, a hindu tánezosnö, Budapestről
igen kedves emlékeket és egy láda alföldi fehér­
keresztes sósborszeszt visz el magával távoli hazá­
jába.

x Börbajok, hajhullás és kopaszság sokszor éve­
kig makacsul daczolnak minden orvosi kezeléssel, 
Dr. Honig Izsó elektrotherapiai intézetében (Ká- 
roly-körut 24.) magas feszültségű árammal (D’arson- 
valisatio), kék fénynyel és Iéöntgen-sugarakkal lesz­
nek ezen és hasonló természetű betegségek teljesen 
fájdalmatlan cs kényelmes módon (mert az áram a 
ruhán keresztül is hat) sikeresen kezelve.

x Uj czimbalom. Mogyoróssy Gyula hangszer­
gyáros, Budapest, VIII., Kcrcpcsi-ut 71., feltalálta az 
aczélszerkezetii czimbalmot s igy a czimbalmot a 
legtökéletesebb hangszerek közé emelte. Bő Ismer­
tetést ingyen küld a feltaláló.

x Fodor-féle vívóterem a Koronaherczeg-utcza 
3. szám alatt a főváros legnagyobb és legjobban fel­
szerelt torna- és vívóterme. Különös gond forditta- 
tik a gyermektorna és vívásra.

x Zászlók, czimerek, minden kivitelben kapha­
tók Linhart színházi festőnél és diszitőné! Budapest, 
Vili., Hunyadi-utcza 27. szám. Árjegyzék ingyen, 

x Bob-hashajtó a legkellemesebb. 10 fillér, 
x Varieté-színház. A januári műsor minden száma 

megnyerte a közönség tetszését. Ezt legjobban a telt 
házak igazolják. A közönség szívesen keresi fel ezt 
a mulatót, mert az aránylag csekély belépődíjért 
annyiféle szórakoztató mutatványban van része, mint 
sehol másutt. Különösen kiemelendő a műsorból 
Harry Hopkins állatidomitó szenzáczlós száma, 
a „V i 1 á g b c k e egy k e t r e c z b c n". A legkülön­
bözőbb állatok egymással a legjobb egyetértésben 
férnek meg. Kutya, macska, róka, galamb, patkány, 
majom stb. stb. Mutatványát 50-nél több állattal 
végzi. Azonkívül S o e u rs Blanche trambolin- 
jelcnete és Fred Edlaxvi világhírű átváltozó mű­
vész uj műsorával nyerték meg a közönség tetszé­
sét. Solti Her min, Antal Erzsi, Ricza 
G 1 z a énekesnők aratnak nagy tapsokat. A humoros 
részről G c r ő, S a r k a d i, Erdélyt, Pápai, 
Solti D. kómikusok gondoskodnak uj műsorukkal. 
Móricz, a fiatal bohózat pedig valósággal kö­
rívekig kaczagtatja a közönséget. K mulató teljesen 
kiérdemli a közönség pártfogását, mert minden részé­
ben magyar műsort produkál. Az egyetlen ma­
gyar varieté.

WTkus $
Wliius

QDÄ1MBST

tej csokoládé 
Wuuis



Csütörtök, januar d, Egyft^rtfs 9

színház es művészét,
(*) Filharmóniai hangverseny. A filharmonikusok 

Ha este „rendkívüli“ hangversenyt rendeztek, amely­
nek az adott különös jelentőséget, hogy közreműkö­
désre megnyerték B o s s i Enricot, a kiváló olasz 
zeneszerzőt és orgonamiivészt. Minthogy pedig az 
illusztris vendéget mind a két minőségben akarták 
a budapesti közönségnek bemutatni, a hangversenyt 
nem a fővárosi vigadóban, hanem az orsz. Zeneaka­
démia palotájának dísztermében tartották meg, ahol 
hatalmas orgona állott a művész rendelkezésére. 
Bossi különben már nem ismeretlen nagyság előt­
tünk. Két évvel ezelőtt „Elveszett paradicsom“ czimii 
oratóriumát a budapesti Zenekedvelők Egylete mu­
tatta be, tavaly pedig az „Intermezzi Goldoniam“ 
cziuiii zenekari miivét adták elő a filharmonikusok 
és a közönség mind a kettőt nagy tetszéssel fogadta. 
A mai műsor egyik főszáma volt az olasz mesternek 
A-moll orgonaversenye. A három tételes mii hatal­
masan konczipiált nagyszabású Allegro moderatoval 
kezdődik. Ezt egy széles, meleg dallamra felépített 
gyönyörű adagio váltja fel. A befejező Allegró tétel­
ben pedig bámulatos ellenpontozó művészetét mu­
tatja be a szerző. Az orgonaszólamot természetesen 
maga Bossi játszotta és ebben olyan fenomenális 
virtuozitást fejtett ki. amelyhez foghatót Budapesten 
még alig hallottunk. Ezenkívül a miivész még néhány 
orgonadarabot adott elő Bach tói, Martinitól, 
Porporától és saját magától. A közönség pedig 
valóságos áhítattal hallgatta valamennyit, hogy az­
után az egyes darabok végén annál viharosabb 6vá- 
cziókkal ünnepelje az orgonajáték nagymesterét.

Más tekintetben is rendkívül érdekes volt a mai 
hangverseny műsora. Az elén Wagner Rikárdnak 
egyik ifjúkori miive állott, amelyről Ibot-ig semmit 
sem tudott a világ. Ez az ismeretlen ifjúkori mii egy 
nyitány, amelyben a szerző a „Rule Britanniáit, 
az angol nemzeti himnuszt dolgozta fel, kissé ter­
jengősen, de nagyon hatásosan és fényes, szinte na­
gyon is zajos hangszereléssel. A közönség szívesen 
fogadta ezt a megkésett újdonságot, valamint 
Wolff Hugónak rendkívül kedves, ötletes „Olasz 
szerenád“-ját is, amelyben Griiníeld Vilmos ját­
szotta a brácsa magánszólamát és amelynek szintén 
ez volt nálunk a bemutató előadása. Csajkovszk y 
nagyszabású IV, szimfóniája fejezte be a hangver­
senyt, amelyet József főherczeg és Auguszta fö- 
herczegasszony is érdeklődéssel hallgatott végig. A 
Kerner István karnagy vezényelte zenekar minden 
tekintetben derék művészi munkát végzett ma este.

Blaha Lujza jubileuma. A Népszmház-Vig- ' 
•operában a vonzó Tfindérszerelcm sorozatos előadd- | 
sait pénteken megszakítja Blaha Lujza szinpadra- 
tépésének ötvenéves jubileumi ünnepsége. Egymás­
után három este lép föl a művésznő a Népszinház- 
Vigopera színpadán, s c három estén eljátsza legjobb 
szerepeit, melyekhez hosszú művészi múltjának leg­
nagyobb Sikerei fűződnek. Pénteken a „Piros bugyel- 
iáris" hires Tőrök birónéját, szombaton a .Falu rosz- 
sza" Einum Rózsiját játsza, vasárnap este pedig meg­
ismétlik a „Piros bugyelláris“-t. Hivatalos testületek, 
művészkörök, Írói egyesületek és színházak küldött­
ségei fognak a legnagyobb magyar művésznő elé 
'árulni, hogy kifejezzék tiszteletüket és hódolatukat. 
Máder Rezső, a Ncpszinház-Vigopera igazgatója, 
mint a jubileumi ünnepség rendezője, levélben szólí­
totta fül gróf A p p o n y i Albert vallás- és közokta- 
tásiigyi minisztert, mint a színházi ügyek vezető­
iét, a Magyar Tudományos Akadémiát, a Nemzeti 
Kaszinó, az Országos Kaszinó és a Lipótvárosi Ka­
szinó elnökségét, a Budapesti Újságírók Egyesületét, 
az Otthon írók és hírlapírók körét, a székesfővárosi 
népszínházi bizottság tagjait, valamint az összes fő­
városi színházak igazgatóit, hogy járuljanak hozzá az. 
ünnepléshez és képviselőiket küldjék el a jubileumra.
\ felhívás következtében már több miivészcgyestilet 
és társaskör kijelölte jubileumi küldöttségét.

(*) A Petöíi-Iiáz gyűjtőivel. A Pctöii-Társaság 
elnöksége kéri mindazokat, akiknek a Pctöfi-ház fa­
xára gyiijtüiveik vannak, hogy a gyiijtöiveket leg­
később január végéig dr. Eerenczi Zoltán alel- 
nok czimére (IV., Eurencziek tere 5.), a gyűjtött 
í’éuzt pedig a Magyar Eöldhitelinté/.ct czimére (Y„ 
Bulvúiiy-utcAa 7.) beküldeni szíveskedjenek.

(*) Delsreczcnl színház. Nagy sikerrel vendég­
szerepelt két estén át a Debrcczeni színházban 
Bakó László, a Nemzeti Színház tagja. A művész 
Hamlctben és az Ember tragédiájában lépett fel, az 
előbbiben a czímszcrcpet, utóbbiban pedig Ádámot 
játszotta. A közönség mind a két estén zsúfolásig 
megtöltötte a nézőteret és zajos óváczióval fogadta 
a vendég művész alakítását. Bakó pénteken az 
Ármány és szerelemben folytatja vendégszereplését.

(*) A Budapesti Cabaret Színház pompás januári 
műsora minden este oly nagy közönséget vonz, hogy 
a Cabaret Teréz-köruti intim helyisége estéröl-estére 
zsúfolásig megtelik. Az uj januári műsor négy ka- 
czagtató színpadi tréfán kivid huszonöt uj cabarct- 
számmal szórakoztatja a közönséget. A páratlanul 
népszerű Cabaret vezetőjén, Nagy Endrén kívül fel­
lép minden este a kitűnő művész-együttes: László 
Rózsi, Ferenczy Károly, Fábián Kornélia, Kepf Jolán, 
Huszár, Sajó, Qabányi, Máhr, Kőváry stb.

FŐVÁROS.
)( A főváros közgyűlése. A főváros mai közgyű­

lésén M ú r k u s Miksa a mészárossegédek sztrájk­
jának az ügyében intézett interpellácziót a polgár­
mesterhez. Elmondta, hogy általában a be nem avat­
kozásnak a lőve a sztrájkoknál, de már olyan eset­
ben, amikor a közélelmezés ügye van érdekelve a 
bérmozgalomban, akkor ö is amellett van, hogy a 
hatóság avatkozzék bele. még pedig oly korán, ami­
kor az ellentétek a munkások és munkaadók között 
cl nem mérgesedtek. Kérdi, hajlandó-e a polgármes­
ter, vagy a tanács erre a közbelépésre.

Mclly Béla tanácsos azonnal válaszolt erre 
az interpelláezióra. Van tudomása a tanácsnak — 
úgymond — arról, hogy a húsiparral foglalkozó se­
gédek körében sztrájk van. Ez azonban eddigelé 
csak a paczalos- és belessegédekre terjedt ki, mig 
a vágó- és székállólegények nem sztrájkolnak. Elő­
adta a sztráikra vonatkozó előzményeket és ismer­
tette a sztrájkban történteket. A hatóság ezentúl is, 
mint eddig, figyelemmel fogja kísérni az ügy állását.
A hatóságnak nein kötelessége, hogy tárgyalásokat 
folytasson a sztrájkotokkal. Aki ismeri az ipartör­
vényt, az tudja, hogy a békéltetés nem a tanácsnak, 
hanem az elöljáróságnak a feladata. Ez azonban nem 
azt jelenti, hogy a hatóság folytonosan ne akarná 
az ügyet szem előtt tartani. Maga az interpelláló 
nem kívánt többet. Azonban a nagyközönség s a 
közélelmezés érdekében minden lehetőt meg fog í 
tenni a tanács.

M á rkus Miksa, abban a reményben, hogy ez 
Így fog történni, a választ tudomásul veszi.

Ezek után a napirendre tűzött ügyek tárgyald- I 
sara került a sor. Tudomásul vette a közgyűlés a 
budapesti villamos városi vasúttársaság nyugdíjinté­
zete alapszabályainak a módosítására vonatkozó 
előterjesztést. A budapesti omnibusz-vállalat kísérle­
tet tett egy budai körforgalmi viszonylat berende­
zésével. amely a Krisztina-térröl indult ki és a Mé- 
száros-utezán át tért ugyanide vissza. Minthogy 
azonban ez a körforgalmi berendezés nemcsak nem 
fizette ki magát, sőt igen nagy veszteséggel járt, az 
omnibusz-társaság azt dcczember elsején megszün­
tette, azzal, hogy ezentúl csak a Krisztina-tér Vörös­
kereszt-kórház között szándékozik a forgalmat fon­
ta rtani. Baránszky Gyula a közérdek szempont­
jából kívánatosnak tartja, hogy a teljes eddigi kör­
forgalom maradion meg. A közgyűlés többsége ehhez 
az utóbbi indítványhoz járult hozzá. A budapest— 
szcntlurinczi helyi érdekű vasút ügyével kapcsolato­
san He elit Ernő azt javasolta, hogy ezt adják 
vissza a tanácsnak, azzal, hogy vegye újabb tárgya­
lás alá városrendező, közlekedő es pénzügyi szem­
pontból. Antal Gyula tanácsiegyzö hozzászólása 
után az elnök elrendelte a tizennégy bizottsági 
tag részéről licit névszerinti szavazást arra. vájjon 
cliogadja-u a közgyűlés n tanács javaslatát. A tanács 
javaslata mellett 07 bizottsági tag szavazott, ellene 
pedig I! és igy a közgyűlés a tanács javaslatát fo­
gadta el. A napirendre tűzött további ügyeket a leg­
közelebbi rendes közgyűlésen intézik el.

)( Kilépés a demokrata-pártból. Schubert 
Sándor fővárosi bizottsági tag, akinek néhány nap- ! 
pal ezelőtt egy rágalmazás! pőre volt, bejelentette 
a községi polgári demokrata-párt kötelékéből való J 
kilépését.

TÖRVÉNYSZÉK.
§ Bombamerénylet. Máramarosszigeten ma volt 

a főtárgyalás a bombamerénylet ügyében, melyet 
1906-ban Franki Sándor, a nagybocskói Klotild vegyi­
gyár igazgatója ellen elkövettek. A vegyigyár igaz­
gatója névtelen levelet kapott, melyben figyelmez­
tették a munkások, hogy felrobbantják házát és csa­
ládostól légberöpitik. Márczius 25-én éjjel tényleg 
bombát dobtak Franki hálószobájába az ablakon át. 
A bomba gyutacsát az ablaküveg kettévágta és igy 
a robbanó gép nem működhetett. A vizsgálat Bari 
Sándor gyári lakatost és Ktiztnik Daniló napszámost 
fogta gyanúba. A mai főtárgyaláson Várady Gábor 
elnökölt és a vád Bari és Kuzmilc ellen gyilkosságra 
való szövetkezés czimén szól. Bari beismerte, hogy 
a bombaburkoiatot ők csinálták Kuzmik Daniiénak, 
azonban nem bűnös szándékból. Kuzmik hozzájött 
és azt mondta, hogy egy perselyt készítsen neki, 
azt, hogy bomba lesz belőle, nem tudta, Kuzmik erő­
sen tagad s folytonosan azt hangoztatja, hogy bajba 
akarják keverni. A tárgyalást csak holnap fejezik be 
és holnapra várják az Ítéletet.

§ Pályázat a titok védelméről. Á' Magyar 'Jo­
gász-Egylet hatszáz koronás Fayer László-pálya- 
dijat tűz ki a következő kérdésre: „Rendszeresen 
és kritikailag kifejtendő, miképpen szabályozza 
anyagi és alaki büntetőjogunk a titok védelmét?“ 
Kívántatik egy körülbelül négy nyomtatott ív terje­
delmű magyar nyelvű értekezés, mely a kitűzött 
kérdés tárgyát behatóan bár, de mégis csak leglénye­
gesebb részeiben tárgyalja és főleg önálló buvárla- 
ton alapuló uj eredmények, valamint uj eszmék fel­
vetése által válik ki. A pályázatban nem egyleti ta­
gok is résztvehetnek. A pályadijat, amelyet a Ma- 

I gyár Jogász-Egylet által kiküldött biráló-bizottság 
Ítél oda, csakis önálló irodalmi értékkel bíró munka 
kaphatja. A pályamunkák legkésőbb 1908 szeptember 
30-ig, az egyleti titkárság czimére (V., Szemere- 
utcza 10. sz.) postán ajánlva küldendők, s a borítékon 
megjelölendő, hogy a Fayer Lászlő-dijra pályázik.
'-------------------—"------ --------- ....

KÖZGAZDASÁG.
A Temesvár-Józsefváros! Takarékpénztár hely- 

j zefe. Mai számunkban említettük, hogy a Temesvár- 
I Józsefvárosi Takarékpénztár zavarokba jutott, de a 

szanálási akczió folyamatban van s az intézet meg­
menekül a komolyabb következményektől. Az eddigi 
eredmény c tekintetben az, hogy 400.000 K alaptőkét 
10%-ék lebélyegzés utján redukálják és hogy a ta­
karékpénztárnak 600.000 K értékű uj részvények ki- 
bocsájtása által az üzlet folytatására szükséges tő­
két rendelkezésére bocsájtiák. Egyúttal készeknek 
nyilatkoztak a fővárosi intézetek, hogy a takarék- 
pénztár részére eddig is engedélyezett visszleszámito- 
iási hitelt, az eddigi magasságban, továbbra is en- 
dás jött létre az előző megállapodások kiegészítő- 
gedélyezik.

A bank szanlására vonatkozó értekezletén 
— amint értesülünk —- oly értelmű megáiiapo- 
seül, hogy részvénytőkéjéből a budapesti pénzintézetek 
200.000 K értékű részvényt, Temesvár szab. kir. vá­
ros közönsége 200.000 K értékű részvényt jegyez, a 
temesvári érdekeltség pedig a harmadik 200.000 K 
értékű részvényeket veszi át és pedig olyképpen, 
hogy Temesvár-Józsefvárosi Takarékpénztár rész­
vényeseinek 100.000 K értékű részvényre elővételi 
jog biztosittatik. A takarékpénztár státusából kitű­
nik, hogy a takarékpénztár betéti állománya 3,500.000 
K-t, a visszleszámitolási összeg pedig 1,700.000 K-i 
tesz ki és hogy eddig kereken 1,500.000 K betét van 
felmondva. A válságba került intézet üzleteinek to­
vábbfolytatása egy, a Magyar Általános Hitelbank, 
a Pesti Magyar Kereskedelmi Bank, a Festi Első 
Hazai Takarékpénztár, a Magyar Leszámítoló cs 
Pénzváltóbank és a Magyar Agrár- és Járadékbank, 
továbbá a Temesvári Első Takarékpénztár, a Temcsi 
Agrár Takarékpénztár, a Magyar Általános Hitelbank 
temesvári fiókja, a Délmagyarországi Kereskedelmi 
és Gazdasági Bank és a Délmagyarországi Leszá­
mítoló Bankból alakuló bizottságnak fog átadatni 
A takarékpénztár legközelebb rendkívüli köz­
gyűlést tart, ahol a szanálási bizottság előterjesz­
téseit előreláthatólag elfogadják.

Nagyobb vételi tranzakczló a „Hungária" rész­
vényeiben. A „Hungária“ műtrágya, kén- 
sav és vegyi ipar r. -1. részvényeiből — 
mint ismeretes — nagyobb mennyiség van a Koliner-
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czég birtokában, mely czég az igazgatóságba is két 
tagot delegált. A czég már hosszabb idő óta eladni 
szándékozik e részvényeket, azonban tekintettel a 
pénzpiaczi helyzetre, azokra nem igen akadt vevő. 
Most újból tárgyalásokat folytat a czég egyik első­
rangú bankunkkal, a részvények átvételére vonatko­
zólag s ha a tranzakezió sikerül, a „Hungária“ is 
szorosabb viszonyba kerül a bankkal, melynek már 
jelentékeny számú iparvállalat tartozik az érdek­
körébe.

Czukorrépatermelök szervezkedése. A ezukor- 
répatermelők múlt évben megindított szervezkedése 
a befejezéshez közeleg. Az egyes czukorgyáraknál 
érdekelt termelők vidékenkint megalakították a ma­
guk szövetségét, most pedig legújabban a szervez­
kedést irányító bizottság, amelyet a répatermelők 
nagygyűlése küldött ki. január 17-ére gyűlést hivott 
össze, amelyen a Czukorrépatermelök Országos 
Szövetsége végleges megalakulását mondják ki. Ez 
a gyűlés állapítja meg a működési programmot, ha­
tároz a szövetségi tagok felvétele tárgyában, végül 
megvitatja, hogy a szervezet micsoda magatartást 
tanúsítson a czukorgyárakkal szemben.^ A 17-iki 
gyűlés Budapesten a Köztelken lesz. Értesülésünk 
szerint a különböző szövetségekbe 120—130.000 ka­
taszteri holdon termelő érdekeltség szervezkedett, 
amely nagyobbik felét teszi ki az ország 200.000 
kataszteri holdat meghaladó termelésének.

Arad város kölcsöne. Arad városa már hosszabb 
idő óta készül egy uj kölcsön fölvételére. A köl­
csönre — amint már megírtuk — több ajánlat ér­
kezett be a városhoz, legelőnyösebb ajánlatot az 
Aradi Első Takarékpénztár és az Aradmegyei Takarék- 
pénztár nyújtotta be, amelyek hajlandó a kölcsön 
félösszegét a mindenkori Osztrák-Magyar Bank vál­
tói eszámitolási kamatlábiánál egy százalékkal maga­
sabb kamattal folyósítani. Ajánlatot tett azonkívül 
a Pesti Hazai Első Takarékpénztár is. Ma tarth a 
város közgyűlését, mely dönt afelett, hogy a város 
melyik pénzintézetnél vegye fel a 445.668 koronás 
kölcsönét. A pénzügyi bizottság tegnap délelőtt Var- 
iassy Lajos polgármester clnöklésével tartott ülésé­
ben tárgyalta a pénzintézetek ajánlatát is. Minthogy 
a bizottság tagjai és a polgármester informácziója 
szerint a két pénzintézet ajánlata előnyösebb a Pesti 
Hazai Takarékpénztár ajánlatánál is. a pénzügyi bi­
zottság javaslatba hozza, hogy a közgyűlés a két 
nevezett intézettel kösse meg a város kölcsönét.

Az Omge kérése. Az Országos Magyar Gazda­
sági Egyesület azzal a kéréssel fordult Kossuth Fe- 
rencz kereskedelemügyi miniszterhez, hogy az ál­
landó tenyészállatvásári telep létesítésére kiküldött 
bizottságba a kereskedelemügyi minisztérium képvi­
seletében egy tagot küldjön ki. A kereskedelemügyi 
miniszter eleget tett a kérésnek és a bizottságba dr. 
Emiclt Gusztáv miniszteri osztálytanácsost kül­
dötte ki.

Kass Béla fizetésképtelen. Ismeretes, hogy az 
Andrássy-uti Drcchsler-félc vendéglő két év előtt 
gazdát cserélt, amennyiben az üzletet átvette Kass 
Béla aradi vendéglős. Az ui tulajdonos vállalkozását 
azonban — amint látszik — nem kisérte az a siker, 
mint elődjét, mert fizetési zavarokba került, sőt több 
hitelezője csődöt is kért ellene. A budapesti tör­
vényszék ma tárgyalta a csődnyitási kérvényt, de 
határozatot nem hozott, a tárgyalást elhalasztották, 
mert Kass hitelezőjével egyezkedni akar.

Bulgária-, Montenegró- és Mexikóval való ke­
reskedelmi szerződés meghosszabbítása. A hivatalos 
lap m,ai száma közli a minisztérium nevében Wekerle 
Sándor miniszterelnök által kiadott rendeletét Bulgá­
riával, Montenegróval és Mexikóval való kereske­
delmi viszonynak ideiglenes rendezése tárgyában. A 
rendelet igy hangzik: A Bulgáriával, Montenegróval 
és Mexikóval való kereskedelmi viszonyainknak a 
kölcsönös legnagyobb kedvezmény elve alapján való 
szabályozására vonatkozó ideiglenes megállapodások 
érvénye 1908. évi január 1-től kezdve további intéz­
kedésig, de legkésőbb az, 190S. évi deczember 31-vig 
meghosszabbittatik. Budapest, 1908. évi január 1 -én. 
.Wckerlc Sándor s. k., m. kir. miniszterelnök.

A Reichsbank uj elnöke. Dr. K o c h, a Reichs­
bank elnöke, kinek távozásáról már régóta sok szó 
esik — amint Berlinből Írják — végleg megvált állá­

sától. Koch távozása alkalmából a vörös sasrend 
nagykeresztiét kapta. Utódjává Havensteint, a 
Seehandlung elnökét nevezték ki.

A zenggl kamara u] elnökei. A kereskedelem­
ügyi miniszter Kosina Mártonnak a zenggl kereske­
delmi és iparkamara elnökévé, Vlahovic Károlynak 
és Vrhovac Ferencznek ugyanazon kamara atelnö- 
keivé történt megválasztását az 1868. évi VI. t.-czikk 
14. §-a alapján megerősítette.

Egy amerikai bankelnök letartóztatása. A lefolyt 
amerikai válság idején nevezetes szerep jutott 
Heinz c-nek, aki sok tekintetben ártott az amerikai 
közgazdaságnak merész spekuláczióival. Most, úgy 
látszik, utolérte a sors, amennyiben őt — mint New- 
Vorkból jelentik — letartóztatták. Azzal vádolják, 
hogy a Mercantile National Bankra egy csekket 
62.786 dollár értékben, több más csekket pedig ösz- 
szesen 400.000 dollár értékben szabálytalan módon 
látott el 1907. okt. 14-én vagy ez időtájt aláírásával. 
Heinze ártatlannak mondja magát és 50.000 dollár 
biztosítékot ajánlott fel szabadonbocsátásáért. A vá­
dat már a múlt év deczember 2-án emelték ellene, 
amikor a csödbelutott Mercantile National Bank ellen 
felyó vizsgálatot befejezték. Heinze csak nemrég vált 
meg a nevezett banknál viselt elnöki állásától.

Csatáry Frigyes hivatalában. Csatáry Frigyes
kir. tanácsos, a cs. kir. szab. Dunagőzhajózási Tár­
saság magyarországi uj igazgatója, mint már jelez­
tük, hivatalát elfoglalta. Csatáry naponta délelőtt 
9—12-ig cs délután 3—6-ig található a Rndolf-rak- 
part 3. szám alatti hivatalában, a Dunagőzhajózási 
Társaság palotájában. Csatáryt hivatalba lépte al­
kalmából számosán keresték fel a mai nap folyamán 
is. Látogatást tettek nála: Ludvigh Gyula főrendi­
házi tag vbtt. máv. einökigazgató, ruttkai Ráth Pé­
ter udv. tanácsos, a ksod. vezérigazgatója, domonyi 
Domonyi Móricz, a m. kir. Folyam-és Tengerhajózási 
r.-t. igazgatója, Pollacsek Jenő, az Atlantika Ten­
gerhajózási r.-t. vezérigazgatója, lovag bárdányi 
Brám Miksa min. tanácsos, a cs. kir. szab. Délivasut 
vezérigazgatója, Hoffmann Sámuel udv. tanácsos, 
a Keleti 'i engerhajózási r.-t. vezérigazgatója és még 
számosán.

A pénzpiaczrót. A még a dcczemberi ultimó előtt 
bekövetkezett helyzetváltozást annak idején a kellő 
értékére igyekeztünk leszállítani, utalva azokra a 
körülményekre, melyek a változást előidézték. Meg­
állapítottuk, hogy a belföldi piaczon csak bővebben 
áll pénz a hiteikét ők rendelkezésére, de a tételek 
alig valamivel olcsóbbodtak, mert azt nem tekinthet­
jük a javulás fokmérőiéül, lm a haute-finance világgá 
bocsátja azt a hirt, hogy az u. ti. „elsőrangú bank- 
eliogadványok vagy akár egy egész %-al olcsób­
bak a rátánál“, mert ez a tétel csak kivételes ese­
tekre, a legnagyobb intézetekre vonatkozik és az. 
„olcsóbb pénz“ kiléteit fönntartottuk akkorra, ha 
maid általánosságban és nemcsak bővebb, de tény­
leg olcsóbb ksz a pénz, az a hitel is, melyet nemcsak 
a legnagyobb intézetek, hanem a középbankok és az. 
iizletvilág vesz, igénybe. A legutóbbi napokban ez 
tényleg he is következett. Hogy mennyire javul a 
helyzet, mutatja, hogy pl. egyik jelentékenyebb 
középbankunknak, mely tegnap még 6'őlM-al kapott 
ajánlatot Becsből, ma reggel 6!5?«-al és ma délben 
már öM-al kínáltak neki más és más intézetek ugyan­
csak Becsből. Jó hatással van az is, hogy újabban 
Párislml is vannak pénzajánlatok, ami hosszabb idő 

ta nem fordult elő. Ma is esett a bécsi magánkamat­
láb, mely 5—51 i«%-on jegyez (tegnap 51/« volt). A 
jegybankhoz visszaözönlő összegek jelentékenyek s 
érdekes, hogy ma mindössze 600 000 koronát nyúj­
tottak be. mig a lejáratok 6 millióra rúgtak. Ami a 
berlini helyzetet illeti, ott egyesek ugv vélekednek, 
hogy a Reichsbank vár a leszállítással addig, mig 
adóköteles jegyei nem lesznek. Más vélemények sze­
rint nem várnak eddig az időpontig s lehetséges, 
hogy a bank már 10-én vagy 12-én mérsékli kamat­
lábát. Január 14-én tog ugyanis Billow kanczellár 
válaszolni a magas kamatláb tárgv ában a német bi­
rodalmi gyűlésben hozzá inlé/ctt intcrpeliáczióra.

Természetesen szeretnék ez ideig eltüntetni a je­
lenlegi? és fél százalékos kamatlábat s Berlinben 
többen biztosra is veszik, hogy legkésőbb január 12-ig 
el is tűnik ez az abnormális ráta, bár a birodalmi bank 
még mindig adóköteles bankjegyekkel dolgozik. A 
leszállítás mértékére vonatkozólag móg nem ala­
kultak ki telesen a vélemények, egyes nézetek szerint 
csak ,'i, mások szerint egy egész %-ot rúg kitenni 
a mérséklés. Londonban a magánkamatláb újból ol­
csóbbodott s külföldi lapvélemények szerint a ráta 
leszállítása a holnapi napon nincs ki­
zár v a.

UI papírgyár. Körmöczbányán — amint értesü- 
lünk — ui papírgyárat akar létesíteni a Lcykam- 
.1 o s e f s t h a I i papírgyár r. t. Az érdekeltek már 
tárgyaltak is a várossal szubvenczió végett s a vá­
ros hajlandó is 50.000 koronában hozzájrulni a gyár 
alapításához. A tárgyalások az alapítók és a város 
között folyamatban vannak.

Árufelvétell korlátozások megszűnése. A cs. kir. 
szab. kassa—oderbergi vasút a k. k. Nordbahn Oder- 
herg állomáson fenálló átmeneti nehézségek tekinte­
tében újabban arról étesit, hogy a k. k. Nordbahn 
a kassa—oderbergi vasút többszöri sürgetése foly­
tán az utóbbi vasút állomásain állott s már 1027 ko­
csira növekedett elegyhátralékot már átvette. Ennek- 
folytán módjában lesz a cs. és kir. kassa—oderbergi 
vasútnak a legközelebbi napokban a Máv. vágvölgyi 
és ruttka—fiileki vonalain álló elcgyhátralékokat át­
venni és továbbíthatni, úgy hogy előreláthatólag a 
fenálló árufelvételi korlátozások 3—4 napon belül 
megsziintethetók lesznek.

Vasúti talpfa szállítása a Máv. részére. Félhiva­
talosan jelentik: Egy esti lap mai számában „Vasúti 
talpfák szállítása a Mávnál“ czimen közlemény jelent 
meg, mely szerint egy bécsi ezéget, a magyar fa- 
kereskedők mellőzésével, bíztak meg tiz évre talpfa- 
száilitással. Ez az állítás helyesbítésre szorul, ameny- 
nyiben a magyar kir. államvasutak 1908. évi és a 
következő évek talpfaszükségletének fedezésére hir­
detett nyilvános versenytárgyalás föltételei szerint 
bárki, tehát külföldi czég is tehetett ajánlatot talpfa- 
szállitásra, még pedig — tetszés szerint — 1—10 évig 
terjedő időre. E pályázati hirdetésre beérkezett bél­
és külföldi czégektől összesen 69 ajánlat. Ezek kö­
zül — szigorúan az olcsósági sorrendet követve — 
elfogadtatott: 44 ajánlat egy évre, 4 ajánlat két évre, 

■ 1 ajánlat három évre, 1 ajánlat négy évre, 2 ajánlat 
üt évre, 2 ajánlat hat évre és 1 ajánlat — tudni­
illik a szóban levő czég ajánlata — tiz évre. Volt 
még egy tiz cvre szóló belföldi ajánlat, melyet azon­
ban rendkívülien nagy árai miatt mellőzni kellett. 
A bécsi czég, melylyel a tízéves sezerződés megköt­
tetett. az erzsébetvárosi kir. törvényszéknél, a társas 
ezégekröl vezetett jegyzék Iil. kötete 104. lapján 1900. 
évi márczius 30. óta szabályszerűen be van jegyezve, 
teliát magyar czég is, mely a vele kötött szállítási 
szerződés szerint köteles a magyar királyi állam­
vasutak részére csakis magyar erdőkben termelt talp- 
iát szállítani.

VÉRSZEGÉNYSÉG
ellen gyorsan ható szer a SCOTT-féle Emulsió és as ezen 
belegségből származó kcdclytclenséget, csüggedést és 
gyengeséget Is elhárítja- Az a jó hírnév', melyet a SCO Ti­
lde Emulsió kivívott magának, különösen VéTSZO 'énység 
eseteiben, azon alapszik, hogy annak elkészítéséhez 
azokat a legfinomabb szereket használják, melyek pénzért 

zgyáltalábiin beszerezhetők, s ame­
lyeket sok évi tapásztalat alapján 
tudtak lelismerni, továbbá hogy ezen 
alka'részek a sajátos

SCOT T"!é,e
EL3AR6S

állal ízletes könnyen emészthető 
K mulatóvá dolgnzlntnak lel. Ennek 
eredménye ezen készítmény, melynek 
lápereje felülmúlhatatlan.

Egy eredeti üveg éra 2 K. 50 fillér,
Kapható minden gyégytárban.

Az Emalsli vislr 
láciaál a SCOTT- 
16Io módszer v#4- 
iezyé' “ * halSszt 
— kétjllk figye­

lembe venuj.

II
m

üovíics i>ienyhéiét és H’drsa

„Hungária Gyorshizlaló abrakfiiszer-válialat'
Budapesten, VI. kerület, Felsöerd6sor-utc*a 4li szám,

M. kir. földmlvelésligyl miniszter által 1906. nov. 11-én 75807. III/2, szám alatt engedélyezett 
,,Hungária Gyorshizlaló Abrakffttseer" minden jószág tenyésztésénél nélkülözhetetlen.
Kitűnő eredménynyol lett kipróbálva szarvasmarháknál, lovaknál, sertéseknél, Juhoknát és az összes baromfiaknál. 

Számtalan ellsmerő-levelek rcnÜelltezésre állanak, — Kapható minden ftiszepkoreskedésben.
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Nyilt-tér.
(E rovatban közlőitekéit nem vállal feíelössécet a szerkesztőséi)

■
BRÁZAY SÓSBORSZESZ 
FOGKRÉM a'legjobb-A

NYfiRS EVÉSRE

a legjobb iejcsoKoíádó
BUOA.nC3T, OEAk rERENCZ'UTCZft 17,

^VWVVVWVWVVVVXAA/xaAAAvV'

z ©"%r v@gon
50 éves pályafutását fejezi be a legjobb magyar 

élclap, az

P® «f 99

Ebből az alkalomból az „Üstökös“ kiadó- 
hivatala^azt a kedvezményi nyújtja az Egyetértés 
előfizetőinek (nyilvános helyisegek kivételével), 
hogy

V* évre ( 3 K helyett) , . 2 K-ért
Va , ( 6 „ „ ) . . 4 „

1 „ (12 „ „ ) . . 8 *
rendelhetik meg az Üstököst.

UtaívdnsczSm: „üstökös" Budapest.
ce- Az Üstökösnek állandó rejtvényrovata 

van. Minden megfejtő — kivétel nélkül — érté­
kes jntatmat kap.

Az 50 éves jubileum alkalmából megjelenő 
ünnepi számot minden uj előfizető megkapja.

TÜPTTS
\A a legejibb <« máz- ts a legkedveltebb rag?A]
fik _ v .a RÜÍÉ2LLER I <»
Víft Kepbetál ■BiJQJiI.l.K.ra 1». BÍY

.'3®, Budapest, IV., Koronaherozcg-u. 8, 
yúgya*erá«í\ drogéria 4a ünomabb üzletekben,

FofiípépKis tulxia 40 üli ár, 
Kajrj tabu» 1 koráné.

ÓVSZEREK
finmml és öalhólya?, 8C°/o engedmény tucza. 
touRint 1 - io (orintiij. Capot-Araorieain rövid, 
2—3 forintig. Eintagytijtemény (26 dbj n leg- 
finomabb minőség urak részére 6 frt, Irriga* 
tor, felszerelve 2—5 írtig. Diana-övék, legfino­
mabb 2 50, 8 -, 8.50 irt. Bünden megrende­
lésnél 80°/« •Bgettmöny, Arjogyzék Ingyen,

RothaussrM.lgnáczésFía
§f Budapest, VI., Deák-tér 6. sz.

Ankor-udvnr (Kiráiy-ntcza sarkén,)

te;

Főmunkatárs:
Mikszáth Kálmán-

«Vasárnapi Újság»
Szerkesztő:

Hoitsy Pál.
Munkatársai: A magyar irodalom legjelesebb művelői-

A folyó (ő5-:k> évfolyamban közli Bákosi Vik 
tornak »Ktárendált urak. czimü szenzacziós u| re. é*
nyét, továbbá ; Foanzzaró egy világhírű regényének
»Kisemberek régi vilá a< ez. fordítását. Bozercdi István 
főispán tollából. — Mikszáth Kálmán navy népszerű­
ségének cs immár világhírnek orvendo írónk nagybecsű 
szépirodalmi közleményeit kizár lag a «Vasárnapi Új­
ságába írja, m. p. valami u| alakban, m-nt 5 maga 
írja »V. U.« hoz intézett levelében: »Szeretnék valami 
ltját kigondolni a »Vasárnapi Ujsúg.-nak, ha nem is uj 
gonret, de legalább ui formát.—«

Az előfizetek 'azok is, kik újév után lépnek az 
előfizetők sorába) o «Karácsonyt, e díszes kiállítású 
gazdagon ilusztrált, értékes színes mellékletekkel bőví­
tett s kiváló irodalmi becsű albumot ingyen kapják. A 
«Vasárnapi Újság* előfizetési ára negyed ívre 4 ko­
rona. Mutatványszámokat szívesen küld a kiadóhiva­
tal : Budapest, IV. kér. Egyetem utcza 4.

TŐZSDÉK.

A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE

Gabonatőzsde.
A tegnapi derouteszerii üzleti napot ma nyugod- 

tabb hangulat követte. A kényszereladások ügylét- 
szik megszűntek és a megmaradt engagementok most 
már erősebb kezekben vannak. Az üzlet helyzetén 
ez azonban csak időlegesen segíthet, mert mindaddig, 
mig a búzára fogyasztási czclra szükség nem lesz, 
addig az üzleti poziczió egészségesnek nem mond­
ható. Malmaink ma sem vettek reszt a vásárlásban, 
mindössze 6000 métermázsa kelt el, eleinte 10, ké­
sőbb 5 fillérrel olcsóbb árakon. Rozsot csak 20—25 
fillérre! olcsóbban lehetett volna értékesíteni. A ha- 
táridöpiaczon a tegnap esti záróárfolyamhoz képest 
lényeges javulás állott be. Áprilisi búza 12.55-ről 
12.70-g, októberi búza 10.25-ről 10.40-re, áprilisi rozs 
1J.08-ról 11.30-ra emelkedett. Takarmányczikkck 
alig változtak, sőt a tengeri határozottan lanyha 
maradt.

Az argentinjai termés.
Buenos- Üresből jelentik, hogy deczember kö­

zepe táján megkezdték az aratást. Argentiniában az 
idén is ió termés lesz s azok a károk, amit a száraz­
ság s a helyenként a sáskajárús okozott, olyan cse­
kély mérvűek, hogy nem csökkentették a termés 
eredményeit. A kivitelre szánt búzamennyiség felül 
fogja múlni az előző évok készletét. A kivitelre ke­
rülő összes gabonamennyiséget 5,400.000 tonnára be­
csülik, ebből 4 millió tonna búza, 1 millió tonna len­
mag és 400.000 tonna zab. Tengeri még nem fejlődött 
olyanra, hogy jó terméssel biztathatna. Hozzá vető- 
leges becslés szerint 600.0110 tonna tengeri exportra 
számítanak, úgy, hogy Argentina ebben az évben 6 
millió tonna gabonaaemiit exportálhat, tehát jóval 
többet, mint az elmúlt bármelyik esztendőben.

híddalon:
Búza. Tiszai idéki: 300 mm. 78 kg. 25.50 korona, 

100 mm. 7b kg. 25.50 korona, 200 mm. 76.5 gg. 25 3330 
korona, 600 mm. 75 kg. 24.30 korona.

Pesti ideki: 800 mm. 77 kg. 25.0 korona, 600 mm. 
77.5 kg. 25.40 korona, 600 mm. 78 kg. 25.40 korona, 
200 mm. 77 kg. 25.10 korona.

Bácskai: 200 mm. 75 kg. 24.60 korona.
tolnai: 500 mm. 78 kg. 25.45 korona.
Kalocsai: 500 mm. 77 kg. 25.35 korona.
Peiérmegyei: 200 mm. 77 kg 

mm. 7(i.5 kg. 25.-— korona, 100 
korona.

\}ß

G®

tea/

gr

Tennis flanel n-étetjo .....................
120 cm. nngol cheviot, női ruhákra
Úri gaVc'r, cgó-z finom .....................
Fegyházban krtlott női harisnya
Kötött Idrli divat harisnya ............
Férfi ing puha mellű............................
Fgész finom, férfi kcipper fiudr.ig ...
Férfi Jtiger ing cs nadrág . _____
1 - drb. angol batiszt zsehkendő 
Flanell pori őrlő, egész nagy ... ...
Férfi háló ing, egész finom ............
Kei ing ajour betéttel .....................
0 szem. színes kávés ajour készlet 
Kél glassé kesztyű, egész finom ... 
'1'ÍBZta elyem íérli nyakkendő 
iielyoii lotts zokpya, ajopr ÍQdofnil

25.10 ki 
mm. 70

j ron a, 
kg. 2

400
’5.10

— most ‘ 131/s kr.
.. most 39 kr.
... csak 12 kr.
_ csak 20 kr.
... csak 83 kr.
_csak 1.65 kr.
_ csuk 1.45 kr,
_csak 1.33 kr,
„ csak 1,25 kr.
... csak 18 kr*
... csak 1.75 kr.
.— csuk 03 kr.

csak 2.05 kr.
... csak 03 kr.
_ csak 30 kr.
- csak 0.75 Kp.

Uj-tengeri: 100 mm. 13.80 korona, paritás.
Zab: 100 mm. 16.70 korona, 100 mm. 16.50 ko* 

róna, 100 mm. 16.40 korona, 100 mm. 16.— korona, 
dohos. {

Az árak 100 kilogr.-kint koronákban értendők. )
Budapesti gabonaforgalom.

1908. január 7-től január 8-ig.
Érkezett: Elszállittatotfi

Búza 6143 158
Rozs 305 —
Árpa 934 —■
Zab 1395 —
Tengeri 1463 103
Liszt 327 8025
Korpa 100 3837

A határidőplaczon köttetett:
Bálelőtt:

Előfordult kötések (50 kg.-kfnt):
Búza 1908. áprilisra 12.52, 12.68, 12.62, 12.72.
Búza 1908.októberre 10.28,10.36, 10.30,10.40,10.34, 

10.44.
Rozs 1908. áprilisra 11.12,11.26.
Rozs 1908. októberre 9.07, 9.16. 9.06, 9.12.
Zab 1908. áprilisra 8.23, 8.2b.
Tengeri 1908. májusra 7.11, 7.12, 7.04, 7.11.

1 óra 30 oetezkor zárulnak •
áprilisi búza 
októberi búza 
áprilisi rozs 
októberi rozs 
áprilisi zab 
májusi tengeri

1266
10.36
11.26

9.05
8.22

12.67
10.37
11.27
9.06
8.23

7.10-7.11
Délutáni forgalom.

4 éra 30 pereskor zárainak
Búza 1908. áprilisra — — — — — 12.73--12.74
Búza uj októberi — — — — — — 10.46- 10.47
Rozs 1908. áprilisra — — — — — 11.35 -11.36
Rozs uj októberi — — — — — — 9.15—9.16
Zab 1908. áprilisra--------------------8.82-8.26
Tengeri 1908. májusra — — — — 7.12—7.13

Értéktőzsde.
Az értéktőzsdén általánosságban nyugodt a han­

gulat. A külföldi tőzsdékről kielégítő hírek érkeznek 
ugyan az utóbbi napok óta, ez azonban csak nagyon 
kevés bizalmat képes kelteni a spekuláczió körében 
és igy még mindig csak igen csekély vételkedv mu­
tatkozik.

A mai előtőzsdén a kedvezőbb külföldi jegyzé­
sekre szilárdabb árfolyamon cseréltek gazdát az ér­
tékek. Az összes forgalomba került értékek 1—2 ko­
ronával emelkedtek. A forgalom azonban mérsékelt 
maradt.

A déli tőzsde változatlan külföldi jegyzésekre 
kezdetben szilárd volt, később helyi realizálásokra 
némileg gyengült. A forgalom mérsékelt volt. Az 
utótőzsdéii kis forgalom keretében tartott maradt az 
irányzat.

Előtőzsde.
Elötőzsde szilárd.
Köttetlek: Osztrák hifelrészvény 636.50—637.—, 

Magyar hilelrészvény 764-75 765.75. Osztrák-magyar 
államvasut 689.---- 680.50. Déli vasul 151.50. Rimamu­
rányi vasmű 526.25—527.50. Magyar leszámilolóbank
482 —. Jelzálogbank 416.-----417.—. Közúti vaspálya
560. -562.50. Városi villamos vasút 276.75— 277.—. 
Konvertált jelzálog sorsjegy 120.50—121.—. Orosz já­
radék 89.9v.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde gyengült.
Köttettek: Osztrák iiitelrészvény 636.75—636.25. 

Magyar hitelrészv. 765.——764250. Osztrák-magyar ál­
lamvasut 679 25-679.—. Déli vasút 151.75. Rimamu- 
rányi vasmű 526 50—. Magyar leszámítoló bank 481.—
—480.75. jelzálogbank 417.---- 415.50. Közuü vaspálya
560 50—561.—. Városi villamos vasút 277.-----277.50.
Hazai bank 283-----284— Konvertált jelzálog-sorsjegy
120.---- 120 75. Kereskedelmi részv.-társ 583.—. Ma­
gyar kereskedelmi bank 334 .—. Agrárbank 439. —. 
Egyesült fővárosi takarékpénztár 223u.—. Magyar asz-
farí r.-t. 158.-----195.-. Salgótarjáni kőszénbánya r.-t.
576.---- 577.—. Weitzer-féle vaggon-gyár 335.—340,—.
Brassói cellulose-gyár 500. —.

8000 darab Frottír-törülköző 25 krtól kezdve. Jitók.áruk 
dísztárgyak minden elfogadható árban amig a készlet tart

Vidéki rendelések pontosan eszközöltetnek.

PfeilGF Pál ^Testvére
ÍV, Kecskeméfi-istcza 6. szám

éa

flndrassv-at 17..sz.

ÜSSÜK*
. —



egyetértés Csütörtök, január 9.155
Prämium-tlzlet: A dijbiztositásokért fizettek: Osz­

trák hitelrészvényekért holnapra 4.---- 6.— I(, 8 napra
10.---- 12,—- K, 1908. január végére 24.-----26.- K.

Utótozsde.
Az utótőzsde irányzata tartott maradt. Köttetett: 

Osztrák hitelrészvény 616.75—637—. Magyar hitelrész- 
vény 864.50. Allainvasut 678.75. Végül maradt: Osz­
trák hitelrészvény 636.75.

BECS! GABONATŐZSDE*
Bécs, január 8. (Az Egyetértés távirata.) 

Gabonanemilekben vásárlási kedv hiánva miatt ma 
nem volt üzlet és az árak tovább is elaprózódtak, 
mert az időjárás enyhült és a külföldi tőzsdéken 
bágyadt volt az irányzat. A budapesti tőzsdével 
egyetértőles búza és rozs 5 fillérrel hanyatlott, 
takarmányárukban változatlan árakon némi forga­
lom mutatkozott és árpa iránt is jelentkezett cse­
kély érdeklődés, de a vásárlók lényegesen alacso­
nyabb árakat kívántak.

Jegyeztetett búza: fiszavidéki 13.05-13.45 
korona, mosoni 12.10-12.45 korona, fótfelvidéki 
12.10-12.50 kor., délivasuti 12.05-12.35 korona, 
marchfeldi 11.80 12.10.

Új-rozs: tótfelvidéki "l 1.55 11.80 korona 
csepeli 11.55 -11.75 kor., peslmegyei 11.50-11.80 
korona, különféle magyar 11.45 - 11.70 kor. osztrák
11.40 11.60 korona.

Árpa : morvaországi 9.40 10. - kor., march- I 
teld! 9.—-9.50 kor., bácsvidéki 8.90 9.50 kor., I 
tótfelvidéki 8.15 9.90 kor., csepeli 8 40 9.60, j 
győri 8.30-9.25 kor., déli vasúti 8 10-9.75 kor., 
fiszavidéki 7.20 8.25 korona.

Magyar tengeri: régi 7.95 8.15, uj 7.50- 
7.65 Korona, cinquanlin 8.75-8.95, uj 8.45-8.75 j 
korona.

Magyar zab : selejtes 8.30 8.40 kor., közepes
8.40 8.65 korona, elsőrendű 8.65 — 8.90 kor. 
válogatott 8.90 - 9,15 korona

BÉCS! ÉRTÉKTŐZSDE.
Bécs. Januar S. A mai clötözsdén tekintettel az 

angol magánkamatláb olcsóbbodására cs a külföldi 
tőzsdék szilárd áríolyrmielentéseirc, szilárd volt az 
irányzat. Jelzálogbank-, Fegyvergyúr- és Alpesi ha- | 
rryarészvények, továbbá töröli sorsjegyek emelked­
tek. A déli tőzsde megnyitásakor a két hitelrészvény 
helyi vásárlások következtében emelkedett, egyéb­
ként a forgalom nyugodt '.'olt, az üzlet további során 
általános csönd uralkodott, mert Berlin tartózkodó 
irányzatot jelentett, azonban a vezetőértékek meg­
tartották árfolyamaikat. A déli tőzsde zárlata szi­
lárd volt.

11 árakor zárainak:
Osztrák hitelt. 635.25, Magyar htfelr. 76250,

Lilnderbank ------------, Allamvasuf 677.-------,~
Elbavölgyi vasút —, Déli vasul 150.75 -.-! 
A!p_esi_ bányatársulat _597.50, Rimamurányi 525.5o! 
Májusi járadék 96,55, Magvar korona jár. 93.40 
Orosz érték —.—, Török sorsjegy 183.50, Német 
márka 117.65.

A déli tőzsde sziláid hangulattal nyílt meg.
1 órakor jegyeztek:
Osztrák hitel 636.25, Magyar hite! 763.- 

Länderbank 409.- Unio-bank 532.-, Allamvasuf 
678.25, Angol-bank —.—, Bankverein — — 
Dél: vasút 150 75, Gőzhajó , Alpesi bánya­
részvény 598.50, Májusi járadék 96.55, Magyar 
koronajáradék 93.40, Török sorsjegy 183.50, Német 
márka 117.65, Elbavölgyí vasút —, Rima­
murányi 527. , Orosz járadék - , Keleti vas­
utak . Skoda —. Magyar jelz. 412 50. Kár­
páti petróleum . —.

Pécs, január 8. (Osztrák értékek zárlata.) 
4-2 százalékos papír-járadék £6.55, 4 százalékos 
osztrák arany járadék 114.80, 1860-as sorsjegy' 
148.10, Osztrák hitelsorsjegy 449.— Angol osz­
tják bankrészvény 289.50, Bécsi Ban1 verein 
516.90 Osztrák-magyai bank 17.70, Déli vasút 
150.40, Dunagőzhajözási társaság 1004. -, Do­
hány részvény 403.- , Cs. kit. arany (vert.) 11.37, 
Német bankváltók 117.71, Osztrák Lloyd 421.—
4.2 százai, ezüst járadék 06.55 98.45, Osztrák 
korona járadék 96.55, 1864-es sorsjegy 254. - .Osz­
trák hitelintézeti részvény 636.-, Union-Bank 
532.—, Osztrák Lilnderbank 408.75, Osztrák-ma­
gyar államvasut 678.25, Elbevölgyi vasul 424.-, 
Alpesi részvény 597.75, 20 frankos 19.15, Lon­
doni váltóéi 241.12. Lipófkohó 430.—, Töröksors­
jegy 184.75. Szilárd.

Becs, január 8. (Magyar értékek zárlata.)
4 százalékos arany-járadék 111. . Tiszai és szeg, 
köles, sorsjegy 142.25, Magyar hitelbank részvény 
765.—, Magyar leszámítoló ás váltó részvény 480. . 
Rimamurányi 526.50, Magyar ezukoripat 16.45. 
Adria hajózási részvénytársaság —, Magyar ko- 
ronajátadék 93.30, 4 százalékos magyai töldleherm. 
kötv. , Magyai nyer.-k. sorsiegy 189.—, 
Kassa-Oderbcrg vasuirészvény 360.—, Magyar jel­
zálogbank 416.—.Magyar keresk. bank 33,40 kor.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDE.
Berlin, január 8. (Tőzsdejelentés.) A tőzsde teg­

napi folyamán megnyilvánult szilárd alaphaiigulat a 
mai tőzsde megnyitásakor nem volt tartható, miután 
newyorki jelentések a spekulácziót tartózkodásra 
ösztönözték. Londoni alacsony árfolyamokról szóló 
jelentések szintén lehangoló hatással voltak. Az üz­
leti forgalom a körülményeknek megfelelően az első 
üzleti órákban szűk határok között mozgott. Csak 
röviddel a hivatalos zárlat előtt idézett elő a magán- 
leszámitolási kamatlábnak 383/s%-kal való csökke­
nése az összes píaczokon némi szilárdságot, aminek 
különösen kohó- és szénpapirok látták hasznát, a 
melyek nem jelentéktelen árfoíyamemclkedést értek­
ei. A kedvező irányzat a további folyamatban is 
megmaradt, miután ma is remélték a bankkamatláb 
leszállítását. A készpéiizpiacz. ipari értékei tulnyomó- 
részt drágábban kerültek forgalomba, c tekintetben 

I különöseit gépgyári részvények váltak ki. Napi pénz 
6—5!í%, magáiileszámitolnsi kamatláb 53a%.

Zárlatkor jegyeztetik : 4'2 százalékos papirjára- 
dék —,— ,4 százalékos osztrák aranyjáradék 97.30, 
osztrák hilelrészvény 200.—, Déli vasul 27.80, 
orosz bankjegyek 214.10, 4 százalékos uj orosz köl­
csön -----Disconlo Command!! 171 40, Dinamií-
Irttsz! 161.75, Harpeni 197.25, Unifiltált török 
járadék 94.30, 4‘2 százalékos ezüst-járadék 96.25,
4 százalékos magyar aranyjáradék 93.25, 
Magyar korona járadék 93.10, Osztrák-magyar 
Allainvasut 145.—, Bécsi váltóár 84.85, Ölasz 
járadék 103 50, Alt. villamossági Edison 201. — , 
Gelsenkirchen! 186.50, Laurakohó 218 25 Szilárdult.

Frankfurt, (Zárlat.) január 8. 4-2 százalékos 
papír járadék —.—, 4 százalékos osztrák arany­
járadék 97.40, 4 százalékos magyar aranyjáradék 
93.60, Osztrák hitelintézeti részvény 199.60, Osztrák- 
magyat Allamvasuf 145.30, Északnyugati vasút !

, Bustiehradi vasul —. Londoni váltóár :
204.70, Bécsi Bankverein 130.90, Villamos részvény 
156.—, 3 százalékos magyai aranykölcsön 76.30, 4'2 j 
százalékos eztlsljáradék 98.25, Osztrák koronajára­
dék — .—.Magyar korona járadék 93.20, Osztrák- j 
magyar bank 127.—, Déli vasul részvény 27.90 1 
Elbevölgyi vasul —, Bécsi váltóár 848.66 Párisi 1 
váltóár 814.—, Union bankrészvény —.—, Alpesi 
bányarészvény 300.—. Szilárd.

Hamburg, (Zárlat) január S 4"2 százalékos 
eztlsljáradék 97.90, 1860. sorsjegy 149 50, Déli vasút 

! 27.75, 4 százalékos Aranyjáradék 07.—, Osztrák 
; hitelrészvény 200 60, Osztrák-magyar államvasut

145.70, Olasz járadék 103.20, 4 százalékos Magyar 
aranyjáradék 93.70 Szilárd.

London, január 8. Angol consol 83"-.
Páris, január 8. (Zárlat.) 3 százalékos Franczia 

járadék 95.65. Oszt. aranyjáradék 97.—, Magyar 
aranyjáradék 93.— . 5 százalékos Bolgár kötelez­
vény 1896. évről 496,—, 4 százalékos Olasz jára­
dék 101.85, Déli vasút elsőbbségi kötv. 311. —
5 százalékos marokkói járadék 507. , 4 százalé­
kos 1890. Román kölcsön —. , 4 százalékos 
Kons. amott, román járadék 88.50, 4 százalékos 
Amorf, román járadék 1905. 88.85, 5 százalékos 
Orosz járadék 1906. 94.55, 5 száz. Orosz kincstári 
utalvány 1904. 503.- , 4 száz. Szerb járadék 1907. 
93.30, 4 százalékos spanyol járadék 95.15, 4 száza­
lékos nnifikálf török jár. 170.50, Török sorsjegy 
—Török dohányrészvény 420. -, Osztrák föld­
hitelintézet ----- . , Osztr. Lánderbank 453. —, Ma­
gyar jelzálogbank 445.-, Banque de Paris 14.34 
Banque Ottomane 693.—Osztr. magyar állam-

I vasút —. —, Déli vasút —, Meridional vasút----- ,
Keleti vasutak - , Waggon Lits —.-.Hartmann 

\ gépgyár 590.- , Rio finto 16.72, Sucrerie d’Egypte 
1 33—, Tula 401, Thomson Houston —. , Urikányl 

kőszén 152, Chartered 24.50, De Beers 339.50, East 
Rand , jagersfonlcin —, Transvaal Consols 
79. Transvaal Land Company 49.25, Váltó Ams­
terdamra (rövid) 207.81 Váltó német piaczokra 
(rövid) 122.75, Váltó Bécsre (rövid) 104.25, Váltó 
Belgiumra (rövid) ’ . Olasz aranyváltó (rövid) 
pari, Vállö Svájczra (röv.) -, Csek Londonra 251.65, 
Magánkamatláb 3 . Renyhe.

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.

Eertéskereskedelmi csarnok.
Budapest - Kóbánva.

Budapest, január 8-án. (Hivatalos tudósítás.) 
Hízott sertésárak : Magyar elsőrendű : Öreg ne­
héz (páronként 400 kilogrammon leiül)-----------
fillér Közép (páronként 300- 400 kilogrammig
terjedő súlyban) ----------- fillér. Fiatal nehéz
(páronkint 320 kilogrammon lelüli súlyban) 120 
122 fillér. Fiatal közép (páronkint 251 320 kilo­
grammig terjedő súlyban) 124 125 fillér. Könnyű 
íoáronkint 250 klgr-ig) 126-128 fillér. Szerbiai

nehéz (páronkint 260 kg fölüli súlyban) ___ ___
fillérig, közép (páronkint 240- 260 kilogramm
súlyban)----------- fillérig. Könnyű (páronkint 240
kilogrammig terjedő súlyban)----------- fillérig

Sertéslétszám 1908. évi január 6. panián 
volt készlet 23258 drb., 1908 január hó 7-á» 
íelhailafoft — darab, 1908 január 7. nanián 
clszállittafott 176 darab, 1908 január 8. naptára 
maradt készletben 23082 drb. A hízott sertésüztef 
irányzata: csendes.

Sertéskonzumvásáf.
Budapest, jan. 8. (Hiv. tud.) Előző napról ma- 

I radl 777 darab sertés, 40 darab süldő, — darab 
j malacz. Pótfelhajtás — drb sertés, — drb süldő 

— malacz. Mai napi felhajtás 1756 darab ser- 
i tés, 52 darab süldő, 5 darab malacz. össze­

sen 2043 darab sertés, 92 darab süldő. 2 darab 
malacz. Eladatott 1928 darab sertés, 78 darab 
süldő, 1 darab malacz. Eladatlanul visszamaradt 
105 drb sertés, 14 darab süldő, 1 drb malacz. 
Mai arak: Zsirseités öreg elsőrendű 350 kg.-on 

I felül életsulyban 98-104 fillér, életsuly-
I levonással-------- fillér. 11. rendű 280 kg.-tól

350 kgr.-ig 96-—98 fillér, éleísulylevonással 
118-128 fillér, fiafai nehéz, 300 kg.-on felül
-------- fillérig, éleísulylevonással 118—126 fillérig
fiatal közép 220 kg.-tól 300 kg.-ig----------
korona, éleísulylevonással 118 - 128 fillérig, köny-
nvil 220 kg.-ig----------- korona, éleísulylevonással
118-126 fillérig. Belföldi süldő —ko­
rona. Hon-ál süldő —-------- korona. Malacz
1.20 korona. (Arak minden levonás nélkül kilo­
gram monkint, élősúlyban értendők.) A vásár irány­
zata élénk, az árak változatlanok.

=1

VÍZÁLLÁS.
jan. 7. jan. S. jan, 7, jan, S,

m ó t e r m éter
fc'lifirdlng 2.53 2.80 ! Tlm M.-Szíget 0.03 0.07

Duna Pássá u U 48 0 BO 1 Tekeháza 0.18 0.18
Linz 1.83 1.75 V.-N araén y 0.1) 0.08
Bérs 1.78 1 0(1 1 Tokaj 0.56 0.G0
Pozsony ü.u n.n , Tfazaítlred 0.92 J.-
Komárom 1.20 1 M j Hzolnok 0.00 0.92
Budapest 0 82 0.76 j Caongrád 0.01 0.00
Pák* IV“! 0.20 i Fzepcd 0.16 O.CS
Mohács O.M 1.70 ■ T.-Becse O.30 0.87
(lombos 2.30 2.72 ; Titol 1.12 0.9.’
Újvidék 'UH 0.59 1 Ondava Doőr 0.26 0.80
Panceova 00! 0.61 ! Tapoly Bárt fa 0.14 0.14
Orrom 1.70 o.— í (fodrom Ladmóea 1.93 l.'G

flórra MorraíaJu 1 2s 1.28 Sajó Zsolcza 1.66 1.83
Vág Zsolna D65 o.-it'» Hcmád (í.-Németi 0.26 0.21

Érmesén 0.22 0.2;, 1 Berettyó MAnrftta 0.09 0.0 J
1.— 1.0.1 R.-Újfalu 0.12 0.20

Kába Szt.-Uolt-hárd u úti 0.10 ' Kórós Csúcsa 0,84 0.81
0.10 0 07 1 N.-Várad O.CO 0.07

Győr 1.87 1 Belényes 0.30 0.80
Urára Vara ed 0__1.24 : Tonko 0.02 0.02

Zákány 0.62 0 50 1 (Inrahono 0.96 0.96
Barcs 0.69 0.22 j Borosjenó 0.20 0.20
Pezók 0 * 1 0.40 Békés 0.86 1.72

flora M.-SrcrdaiL 0.39 0.40 1 Gyoma 0.96 1.8S
fczóra Zágráb 0 24 0.24 flaree Gf.-Fohérrár 0.22 0.84

8zireok 1.21 2.77 , Dranyicska 0.10 0.-
Mltrovicza 2 54 2.84 So borain 0.- 0.-

Számon Dóób 0.38 0.48 I 1.44 1.34
0.24 l.CC, i Makó 0.12 0.01

Krnazaa N i-Majtón y o — o v i I Temet IL-KoBltiy 0.62 0.42
Latorcán Munkács 0 -0 0.22 Béga Klsaeló 0.74 0.63
Lahore* Uomonnn 0.10 0.12 Temesvár 0 02 0.93
Un a Porecsen y 0.80 0.— 1 Uccakcrek 0.58 0,62

4
Felelős szerkesztő:

PURJESZ LAJOS.

Kiadótulajdonos
A Magyar Újságkiadó Részvénytársaság, 

Igazgató: ERDŐS ARMAND

DR. HONIG IZSÓ
ESektroiheragiiai és Ronügen- 
Eniézete. tüV?-Mrom'Hnn8es nyóqyité»

Budapest, IV. B'ároly-körui 24. sz. I.em.Lift
Telefon 102—39.

Cyópylénjiczük:
Elektromágneses gyógyí­

tás.
Röntgen sugarakkal való 

kezelés.
Magas feszültségű áram­

mal való kezelés (Areon- 
valisalio).

Kék fénynyel való kezo'és.
Villamos hőfürdök (Elek- 

trofherm).
Villamos íényfürdők,
Villamos massage (Vib- 

ralio).
Qalván, Farad és Franklin 

árammal való kezelés.
Villamos vízfürdők,
Szénsavas fürdők,

Főbb javallatok

Általános idegesség (ncir 
raslhenla, hysteria.) 

Idcggycngeségl állapotok 
Álmatlanság,
Hüdósek (Paralysis). 
IdOKfájdalmak, zsábák 

(Neuralgiák, Ischias). 
Szívbetegsége*.
Kőszvény és csuz (Rheu­

ma, hugysavas lerakodá­
sok, izületi és csontba­
lok.)

Székrekedés. 
Anysgcserebajok. (Elhízás 
Bőrbajok. Börvlszkoteg 
Hajbetegségek (Hajhullát 

kopaszság.)
Aranyeréé csomók.

— Rendelés d. e. 8—ll-ig, d, u. 2—6-ig. -
KcMlóa eaósi liánon át. — — Kívánatra orosnoktnst
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Irta: E.
_____  57

— Egyebet nem tapasztalt?
A nagybajusza csodálkozva nézett az egy­

szerű idegenre, aki öt, az egykori őrmestert és 
jelenleg Corbel! első detektivjét minden további 
nélkül kikérdezni merte.

Csak midőn az idegen uira kérdezte:
— Ez minden, amit ön tapasztalt — akkor 

felelte kissé vontatottan:
— Igen, ez minden és én azt hiszem, hogy 

elég is, mert a vizsgálóbíró ur meg van elégedve 
vele!

— Legalább érdeklődött, milyen formája 
volt a törnek? — kérdezte zavartalanul Lecou. 
Hosszú, rövid, széles, keskeny vagy összerak­
ható tőr volt?

— Szavamra, ez után nem érdeklődtem! De 
minek is lett volna ?

— Egész egyszerűen azért, kedvesem, hogy 
megállapittassék, vájjon a grófné azzal lett-e meg­
gyilkolva ?

— Erre persze nem gondoltam, de ezt még 
be lehet hozni! — vélte Goulard.

— Mindenesetre — mondta Lecou és nem 
mindenkinek dolga, hogy mindenre tudjon gon­
dolni, de biztosan megkérdezte, hogy Gucspin 
milyen pénzzel fizette a vásárlásait?

A corbcili detektív kénytelen volt beismerni, 
hogy erre sem gondolt. De hiszen — vélte kissé 
egyiigyüen, nem érinti az ügyet, akár bankóval 
vagy cztistpénzzel fizetett.

— Kérem, vizsgálóbíró ur, legyen oly ke­
gyes é;s értesse meg ezzel az emberrel, hogy 
nagyon is nagy fontossággal bir az, hogy milyen 
pénzzel fizctelt Gucspin? Mi terheli leginkább 
ói? Az, hogy sok pénzt találtak nála. Már most, 
ha neki tiz órakor este nagyobb összeg volt a 

ezében, például egy ezer frankos bankjegy, ak-

Államadásság Közkö!osönö'<
Magyar aranyjáradék ... 4°/c

, koronnjnittdók 8l/-r,;r
„ koronajáradek... 40,1

Áll.kői. Vaskapu cöít.ar A ll"/< 
1870. nymemény köles, lí 0 Ír 
Horv.-í-7.1 :i v.I r-j;.-kar 1. k. 1 
M. löldtobormont, köv. 4°,< i 
Horv.-szlav. , „
Tiszai szegedi nyer. köles. 4t,/i ( 
Horv.-Rzlav.jclz. földl.kőtv 4°/c j 
Konv.oszlr adóm.koronái.4°/e| 
Egyos. oszlr. jár. papír. 4Víí°/( ! 

„ * • eztisl 4V'-0/fI
Osz'rák nrnnyjnrridók _ 4°/rl

, korona iái adók... 4°/<! 
„ äll.-sors.lSfiO. 10C0K 4<>/c, | . B 1860-ból 20- K-i>. . 186 Midi 200 K -
. . 18ßl-böl IOOK - I

Bosz.-hcre., orsz. k. 189”). 4°/«' 
, e vasúti 1898. 41//|,r; . „ „ 1902. 4l/í°/<'.

Rpcst. ez-hcs-ifiv. köles. 4n/i 
13pest szókcs-fóv. köles. 4°/t, 
Orosz Allamkviceön b°/t j

Záloqlevsek. Elsőbbségek.!
Hídvár. tkpf. r.-t.... 4,,2°/u;
Egyesült. !őv. tnkpt.... 41/-j<V< 1

. korona Árt.__4°,V
Uisbirt. erez. ifihtli. 84 óv ö'Voj

. ßö1/« ÖVDO ....... - 60/0 i
„ 60','a évrokor. ói t. 4’/2°/r | 

M. agrár-júr. b. szólökötv 4°/oj 
, „ jarud/kieny vt. 4,/2°/i!
. „ záloglevél köles. 4Va°/o

M. éli. takpL r.-t 60 évre 4°/u! 
, „ „ » Gfi ó'vie 4°/o
, . „ . 6ő cvro 4 '/'jO/r

álagy. földhi’clint. 41 évre 4 >•,
, 9 60 övre 4°,*0;
9 „ 63 óvro SVWo |
, szab. és talajjav. 4°/o,

M. jolz. hitclb. írt.-ban 4,'5°/,oj 
e ugyanaz 60 övié 4'/ar‘/o' 
, forint ér lók bon 4°/o (
9 60 évre kor, é 4P>1
9 közs. kőlv. 60 övre 41/2,,/o 
_ ugyanaz 50 cvre 4%
_ 60 év vt. 110 fit. 4n,'o
w 60 óv 100 frank S'/a0/»
9 nyer. kötv. fit. é. 4°,'o
„ oszlr. fo.tilb. _ 4°/o:
. nyer. kötv. koré. 8°/c

M. leszám. pzvltbk öOevre 4%
. . . 66 . 40/oi

61. tkpt. közp. jelzb. 41/a°/oi 
„ közs.Kötv.6)óvre41/2°/ej 
„ köz», kötv. 70óvro41/a°,C| 

Orsz. közp. hi.élsz. kötv. 4^/0 
Oaztr.-m.nanköOóv kor. é. 4jYo(

P. hazai c. tkp. közs. ktv. 41/a°/o i 
w , • « Irt é. 4°/o1
„ , 100 K n. 0. nykötv.
Pesti m. keresk. bank 41'a°/o e 9 9 91(. é. 4°/o

. közs,kölv.vt.UOfrt4Vs!0/o 
, közs. kötv. vL 105 k. 4°/ol 

Adria tengerhajóz. r.-L 4Va°/o| 
Bpesti közúti vaspálya — — 
Déli vasút 100 marka érL 4°/o

111.50 112 —S2.40 t--2.fl')
70.25 77.2518S 50 101.5008.60 09.60
53.60 04.50
01 — 05.—

1411.- 148 —
im — 102 —
06.85 06 85
00.86 0 '.85
98.ro p3 —

114.50 m.-07. 97.50
M9— 153 —
210 — 213 —256 — 259. -259 —01 — 92.-03.50 00.60

OR. 50 09.60
01 — 02. -
01 — 92 —
89 90 90 40

08.50 09.50
Ovi — 100—04 — 05» —100.50 lm. 50100.50 101.5097.60 08.50
93.50 94.5007 — HO. —
07 — 98 —04. - 96.—T5. —

10') —03.2595 — 96 —82.25 «3.25
03.— 0 4 —0,8. rO
08.50 9.1.5008.50 94 5093,6093.50 ”4.50
9,4.50 94.598.50 91.5

lm— 110 —
124 — 127 —
lou.— 102 —04 — 05.-04.- 95 —08.5C 99.5003.50 99.609< — 99 —
100— tOt.-'
97.45 08.45
98.30 99.30
99.5 J 100.50
94.— 95. -103 — 104. —09. cO 100.50
94 — 95 —102.50 103.5095 — 98 —
99.5C 100.oO93 — 94.—

111 — 113 —
——

Kassa-odorb.V. IF89. frt. * W* 
„ 1889arany márka ért 4°/o 
H 1891 ezüst írt. éri. 4°/o 
,, 189! arany már ka ért 4°/o 
„ őszi rák venal irt ért.

M. folyam-lgh. r.-l. k, ér i. 4°/e

Bankok részvényei
Angol-osztrák bank — — — 
Budapesti Dankegyesületr.-t, 
Kisö magyar ipar bank 6<Ye
Fiumei bitoibank____ 6®/o
Hpesti giró es pénztár egylet 
Hazai bank dec. köz. — 6°/e
Hermes'magyr ált. váltóOzlei 
Mngy. a gr. és Jár b. r.-t 6°/o 
M alt hitelbank dec. k. 6°/o
Rl’ jclz&loghilolb. dec. k. 6*y*

kiagy. keróskedrlmVr.-t. 6°/o 
Magy. k. ez. os/tálysorel. 6°/o 
Al. lesz.-és péuzv.-bank 6°/o 
.. ,, „ M h dec- k.
M, ponzmi. k. p, h. b, r.-t 
M tkp. közp. joízb.-ja 6®/o 
Magyar tolepilö és paro. bank 
Osztiák hitelint Uoc. k. 6% 

„ „ deci. ▼.
Osztrák-magyar bank 6°/o 
Pesti m. keresk. bauk_ 6°/o 
Unionbank 6°/o

Takarékpénztárak.
líelvárosi ta - arókpén- tár 5<yo 
Budapi'st-F.rzsóhetvárosi tak. 
Buda pest-Lipótvárosi bank r.t 
Hpesti lak. so réz. zálogk. r.-t 
F.gycsült üpesti fővárosi tkp. 
Magy, ált takarék pénz L 6®/o 
Magyar orsz. központi takpL 
Pesti hazai első takarékpénzt

Biztositó társaságok.
Első magyar ált. biztosító ~ 
Foncicie pesti bizt int 6°/o 
Magy jég' és viszontb. 6°/o 
Nemzeti baleset biztosító 5°/o 
Pannónia viszontbizt, intézet

Gbzinalmak.
Concordia _ w w w w w 
Első J>udapo»ti w w w w 
Erzs bet
Lujza — w
Pesti hengermalom ____
Pesti molnárok éa sütök w 
Pesti Viktoria w w *

Különtóle vállalatok.
Bpest-ezUlőrinczi téglagyár 
Egyes, tégla és czementgy r" 
Eszalcm. egy. kösz.-banya' 
Felsőm, banya és kohóiuü. 
Kőbányai gőzteg!agyar 
Köszéubánya éa téglagyár 
Lechner rák ősi téglagyár 
Magyar aszfalt r.-t, w „ 
Magyar áL. kószónb. r.-t 
Magyar kerámia gyár

kor teljesen kizárt dolog, hogy az a pénz a val- 
feilli rablásból származott volna. Hiszen tudjuk, 
hogy abban az időben a bűntény még nem tör­
tént meg. A vádlottnak tehát már azelőtt is volt 
pénze. Hogy honnan, azt még nem tudjuk, de 
ami még nála volt, az a váltott pénz maradéka 
lehetett.

— Ez olyan feltevés, amely igaz is lehet, 
nem is — felelte rosszkedvűen a vizsgálóbíró — 
mert neki nem jutott eszébe, hogy a megbízottja 
hibát követett el a kutatásainál és ez boszan- 
totta.

— Mindenesetre csak feltevés, mely azon­
ban bizonyossággá válhatik — felelte Lecou. — 
Most még csak azt szeretném tudni ettől az 
úrtól — és Goulardra mutatott — hogyan vitte 
cl Guespin a bevásárolt holmit ? Egybe csoma- 
go!tatott-e mindent, vagy pedig egyenként a 
zsebébe dugta őket?

— Ezt nem tudom, nem kérdeztem; azt hit­
tem —

— Semmit sem hinni! — vágott szavába 
Lecou és úgy tett, mintha nagyon fel volna há­
borodva. de bensőleg nagyon örült, mert a vizs­
gálóbíró fölényes bánásmódja boszantotta s en­
nek most bebizonyíthatta a tudását.

— Minek ment tulajdonképpen Párisba ? 
Hogy a „Vulkán kovács“ egyik segédjének meg­
mutassa Guespin fényképét és nekik el­
mondja. hogy bűntény lett elkövetve?

Azokat az urakat valószínűleg nagyon ér­
dekelte, de én azt hiszem, egy rendőrnek más 
kötelessége is van, mint történeteket elbe­
szélni —

— Engedjen meg! — harsogott fel bőssülten 
a nagybajusza.

— Na, na, csak csend és semmi ellenvetés, 
kedves barátom! Értek valamit a dologhoz, Le­
cou vagyok és talán már hallottál is felőlem.

Lecou neve úgy hatott, mint egy varázsszó.
Már hallott a hires detektív felől egészen a 

csodáig menő dolgokat, éles eszéről, tudásáról, 
kiváló ügyességéről és erejéről s ezl az embert 
személyesen megismerni legforróbb óhajtása 
volt. Es most itt van előtte egy mester. Lcszidja,

a E
2 5

96.50 97.50111.80 112.8096 — 97—111.80 112.80
P6.60 97.5099— 100 —

290— 292—43— 4 —866 — 870—140— 145—
283.50 284.
860— 870—
435.- 445 —
764.2 761.76
416.50 417 —
581. - 582 —

ItiOO— l675 -
481 — 4AL50

1010— lom_
, 1015 — 1020_í 860— 070 —

036.5( 63 7 —
1780*— I790!-

i 3840— 3350—
580— 582 —

1 504.- 598,—
195 — 200.—1; 150 — 155_1

! 426 — 432 —
2230.— 2210—-565 —
1660 — 168) —1

1980 — 19900—1

1 9800— 9500 —
1 255. - 200 —! Pl 5.— 320 —
! 210 — 225 — 1
. 2CG0 — 

1
2100 —i

IBS — 190 —
1 1555 — 1570 —

340— 84-,.-•270 — 290—.
850— 860. -360— 885 —

1 625 — 630—

] 340.- 860 —
j 2C0.- 210 —240 — 250 —1 59.— 605. -
í 1C50 — 1125 —450 — 454 —
1 157 — 158 —520 — 53) —179 - ' 19' —57« 50 ■ 77 —

t le h tegez
:és.

Újlaki tégla és mészégető — 
Első m. gazdasági gépgyár5°/»
Danubius-hajógyár___  .5°/o
Fegyver- és gépgyár rM, 6°/o 
tianz es társa vasóntŐ _ «. 
Magyar belga fómipargyérr.-t. 
Nicholson gépgyár rész*, tára. 
Rimamur. vas ind lan. a. 6°lo 
tichlick-fólc vasöntöde —- _ 
Woitzer J. gépgyár r.-t. 
Frankiin-társuiat w w *- 
Brassói cellulose gyár r.-’. 
Bpesli átt. villamossági rt. Btyo 
Első magyar betűöntődé _ 
Msó magyar gyapjúmosó w 
Első m. réeev.-serfőBÖde w 
Első tn. sertésbizlaté — ■» 
Első magyar szálloda r.-t. — 
Fiumei rizshántoló kem.-gy. 
Gechwind-féle szeszgyár — 
.Hungária* műtrágyagyár 
Kőbanyai polgári eerlözŐ — 
Magyar ezukoripar 4°/o 
Magyar vasúti forg. r^t. 6<yo 
Magyar viJamossági rvL 6°/e 
Ncmzetk. villamos tám. — 
Szegedi kenderfonógyár r.-t 
Adna tengerhajózási r.-t 6°/e 
Bpesli közúti vasút jan. k.

w , élvez. jegy. 
Bpeeti vilL városi vasút 6«/o 

, , » élvez jegy.
Bpcstujpcst-rákosp, vili. vas. 
Déli vasút jan. v. M M M 
Dunagözhajózási társ. ßtyo 
Kftssa-oderbergi vasat — 5°/a 
Magyar h. é. vasutak w 
Ma^ar nyugoti vasút

Sorsjegyek.
sa sorsjegy _ w

osztrák feltilb. _
Bócsv. nyer. köles. 1874. év 
Budavári sorsjegy — — — 
Ei zsebet szanatórium eorsj.
,Jósziv* sorsjegy .. M M M 

9 osztr. feltilb. w .
ilagyar vöröskereszt sorej,

„ osztr, íeltilb. _ ,
)szírek vöröskereszt sorej. 
)sztr k bitelint, sorsjegy 
Palify-8 őre jegy ■■■»•■■■

Pénznemek és váltók.
Arany, magyar V. osztr. veri 

H ti MM IB*-—
„ 20 frankos w w w
„ 20 márkás M

Törők aranylira 
Nómet b- bankjegy (100mk.) 
F’ranczia bj. (luO frank) w 
Olasz bankj. (100 lira) ■. 
Papirmbet darabonkint—. _ 
Román bankjegy (100 lei) «. 
Szerb bankj. (ICOezüst dinár) 
Váltók London (100 font si) 

H német bankp. 100 m. 
m olasz bankp. 100 lira
u Pária 100 frankért _

268.—
300.—
214.—
207.—Í800--‘>R6— 235.—1 
626-60
405----
SHQ.- 
480.— 
490.— 295— 
810-— 820.- 

4200.- 
610— 
<95—- 

2800.— 
180O.H 
845 — 
8Í5— 1660—

868- 
400 — 
21».- 
275— 

2Í40.-U 
É46. — 
240.- 
W— 
410— 
841 
4SI— 
4d6.— 
800.— 
820— 
860— 

4400— 
620— 
605. 

2850— 
1480— 
860— 
885— 

1670.
867— 869—
277— 279 -
415— 425 —
950— íooc—
404— 806—
560. bO 561 —
825— 830.-277.— 27T.60
90— 100—

186— 18r—
151.- 151.6C
856— 860—
370— 875—
241 — 250—
401 — 405—
679— 678 50
415— 420 -

90— 22—
21 — 28.

495— 6CO—
205 — 215 —

7.25 8.25
9— Il­
9.-- ii—

24— 26—
26.50 28.5C
49 — 62—

450.-». 460__195.3 205.-

11.85 11.48
11.27 11.83
19.12 19.18
19.12 19.lí-
28.62 23.601

117.65- II7T06—
95.85 96-15—
95.80— 96.10—

2.53»/« L.63
98.60— 94 35-

241.10— 24l”503
117.65— 171 95«
95.80- 96 10—
95 85— 96 15-

de hiszen ez csak megtisztel-

— Oh, ön Lecou ur?! — mondta nagynehe- 
zen szóhoz jutva. — Igazán vigasztalhatatlan va­
gyok !

— Csak nyugodj meg, kedves barátom! — 
mondta barátságosan a párisi ügynök. — Bár 
hibás vagy, mert fontos dolgokat mulasztottál el, 
de védenczem ártatlanságának bizonyságát el­
hoztad s ezért nem haragszom.

— Bizonyíték? — kérdezte a vizsgáFóblrS 
kétkedve, akit az előbb lefolyt jelenet végtelenül 
boszantott. — Milyen bizonyítékot, ha szabad 
kérdeznem ?

— Ön mindenesetre emlékszik, vizsgálóbíró 
ur, az órával való jelenetre; a mutató három 
óra húsz perczet mutatott, de az ütőrpii megmoz- 
ditása után tizenegyet ütött. Tehát a bűntényt 
tizenegy óra előtt követték el. Ha azonban Gues­
pin tiz órakor még a „Vulkán kovácsinál volt. 
lehetelen, hogy ő követe volna el a valfeulli 
merényletet, hanem csak éjfél után jöhetett volna 
vissza Parisból!

Ezt a tényt a vizsgálóbírónak is el kellett 
ismernie, de még nem akarta magát megadni és 
igy felelt

— Nem állítom, hogy Guespin volt az egye- 
biintettben!

— Nem, Guespin nem bűntársa a grófnak 
hanem az áldozata. Eleinte nem tudtam, mi őzéi­
ből igazította előre az órát, de most már teljesen 
tisztán áll előttem: a gyanú Guespin ellen ilyen 
módon nyert volna megerősítést, mivel a ker­
tész éjiéi előtt nem lehetett itt. az. órának már 
jóval éjfél utáni időt kellett mutatnia.

— De ha Guespin ártatlan, miért nem adja 
meg a felvilágosítást, hol töltötte az elmert éj­
szakát? — kérdezte Domini.

— En azt hiszem, hogy Tremorel csapdát 
állított fel neki s abba belekerült. A boldogtalan 
pedig azt hiszi, hogy csak mélyebben belekerül 
a háló szemeibe és előre is elveszettnek tartja 
magát.

— Igen, én is azt hiszem! — szólt Plantat.
Eolvt. tov

X
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Kivonat a hivatalos lapból.

I— Január S. —
Kinevezések. A kereskedelemügyi miniszter a tn. 

kir. szabadalmi állampénztárhoz Rumi Miksa pénz­
tári tisztet ellenőrré, Reich Ödön fizetésnélkUli sza­
badalmi hivatali segédtisztet pedig ideiglenes minő­
ségű pénztári tisztté; a marosvásárhelyi kir. Ítélőtábla 
elnöke Kabdebó Loránd marosvásárhelyi törvény- 
széki díjtalan joggyakornokot a maros vásárhelyi kir. 
ítélőtábla területére díjtalan joggyakornokká; a 
pozsonyi sir. ítélőtábla elnöke Dóka Lóránt végzett 
joghallgatót a pozsonyi kir. Ítélőtábla területére díj­
talan joggyakornokká nevezte ki.

Áthelyezések. A kereskedelemügyi miniszter Vi­
rányi Béla mérnököt a beregszászi mi kir. államépité- 
szeti hivataltól a nagyváradi m. kir. áliamépitészeti 
hivatalhoz: a vallás- és közoktatásügyi miniszter 
iskonvár Gusztáv abonyi állami polgári iskolai ren­
des tanítót ugyanebben a minőségben a győri állami 
fiúiskolához helyezte át.

Anyakönyvi kinevezés. A belügyminiszter a bu­
dapesti I—II. anyakönyvi kerületbe Szily József szé­
kesfővárosi I. osztályú tanácsjegyzőt aiiyakönvv- 
veze ovo nevezte ki és bt n házassági anyaköiiyv 
vezetésevei es a házasságkötésnél való közreműkö­
déssel is megbízta.

Névmagyarosítások. A belügyminiszter kiskorú 
Roítmann Micziszlav Zsigmond ungvári illetőségű 
ugyanottani lakos családi nevének ,.Lengyel"-re 
Rattesid Dezső bodméri illetőségű budapesti lakos 
családi névének „Rádai“-ra, kiskorú Deutsch Károly 
apostagi illetőségű ugyanottaui lakos családi nevének 
„Dezső -re. kiskorú Knobloch b'erencz sasvári illető­
ségű bécsi lakos családi nevének „Erdélyiére kért 
at\ altoztatasát megengedte.

_ Hatályon kivit! helyezett névváltoztatás \z 1006
™f’US 23,-á," f6Mi- SZ- a- kelt belügyminiszteri' 

rendelet, me vlvel megengedtetett, hogy Cseh Ká- 
iciy máv. felügyelő saját, valamint Guidó nevű kis- 
koru gyermeke családi nevét „Radnai“-ra átváltoz­
tathassa. a nevezett kiskorúra vonatkozó részében 
hatul von kívül helyeztetik. ‘
m,nrPoíyitZatok- p?sí.a,nesjeri '1ilásra Kállósemjén ja- 
oHr iií ~ Postaugvnöki állásra Oláliapátibai, ia- 
Jía.r ,5: "* Pancsovai trvli. utmesteri állásra ianuár 
30-,g lehet a pályázatokat beadni.

{------------------------

(D Ö J A R Á S.
á meteorologJaí bhzpnnti intézet távirati jelentése 

190 z. januar 8-an reggel 7 órakor.
Az elmúlt nap időjárásának át nézete: 

nem te?,nap az orszáK északi felén csak-
let eSX V° syenge hax'azás. A hőmérsék- 
s rozlok d ben van: maximuma': Crkveniczán 

v cs a minimuma : Nagyszebenben —14 C° volt.
Prognózis a következő órára:

ném/fsapadékkaL Ő Várha‘Ó északon és n-vuSa,on
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KÁLLAI LAJOS motorgyára
* BUDAPEST, VI., r.Tér ntf *» t* mitim. 4. 
•P (Kögl UéiezAm VI„ Oyiir-oiee» BO «tAtn.) •

Teljes Jótállás klitinö oaépléeértl
KALLfll LAJOS-féle-

Hl W **. hírnevéé villámot bontInloks
mobil ®s4yiőké«zlotek, 

melyek gApAes aélkDl bárki lit»
könnyön Özemben Uriha'ók, legjohben »láa'hatók.
COZGÉi EK BECBERÉLTETNEK.

Erén motorok több 100 pélAAnyban kitti ne er. 
ködnele er or«zá.ar m rutén réosóben. Tflbbek körött i 
Kozma József Kadarkút, Bomogytnegye.
Tóth Pé'er bngl földbíi okos, Csantevir B Hl-bl 
Q. Bíró József földbirtokon, Czfg’tód, Pe-tmegye. 

I Olcsó Arak részletre, Arjetjysék Ingysn.

is

(smíge-PloiilciiojfgcH

BUDAPEST,
Ferencz Józseí-íér
- GRESHAM-PALOTA. Z

ezüstnemüek, egV-
iiázi szerek.ÖfwTT

müvek, órák. örTirTn
eziTst kiilönkőTÜT 

ségek a legjntányosnbh árban bcszereziTeTTík

részietfizetésne ií
SÁRGA JÁNOS ékszergyarosnál
KOLOZSVABT. .*. Képes nagy-árjegyzék Ingyen,
Gyít: Görög templom-a. Föráktár . Mátyás k.-t. .3"

e-r;

24 pasz­
tillát tar­
talmazó 

lobet I kor 
20 fül

netátof Azeáfc hanem h aszná!)» ar'.nnal

mely 6 peres alatt mindenféle 
terméar.etft, Ideges fejfájást 
móg ha krónikás is megszüntet
Felülmúl minden eddi; ismert szert. 
Hutása bámulatos, ínép r. leghevesebb 

fejlájásnál ül

!'»ír'ik' BerelYás Tamás Ä Kispest,Merésznél
Ingyen postai szállítás 8 dobos rendelésnóL

Rákóczi 
utoza g.

Minden 
eyógrszcr- 
Urban ás 

'irojeríábarg 
kapható.

l.uiiiffts elton vöd vn 13.10. sz

Polgár
Sándor

m. kir. ezab»d. nyert or 
vofl mQ- ás kötszeren

BUDAPEST
VII. Erzsébet-körut 50.
Leeelónyöeebben be*ze- 
reznotók orvost, acbó 
■si és betegápolási 
eeskbzök. <» a m rn I 
áruk, Suspensorium, 
Irrigator- feoekendok 
gib legújabb talihnáme 
Cb/.ss. ti kir. szabad. 
Polgár-féle eérvkötók, 
has- és köldök kötök. — 
Valódi Iránéi a külön­
legességek (óvszere- 
rKészlete« képes 
árjegyzék tegyen és 
bérmentve Fenticlmrv 

tessék Ugyelfll.

Ki nem hallotta még~hirét!!
*■* ,Taká#ee világhírű asabadalmazott állítható 

gyomorvédó-övo Oe ayomor- és hát. 
védő öve, lg:«*áD áldásos hatásának 
emoly a gryomcxrbaít k ÖH, gyomorgörcaót 
nasmeno«t, hasm ikargáet rögtön megszüoteb* 
De mini egéesHóg blztositét is nagyon sokan 
ogóaz cetlAdok le risoKk, de ott astán oinw 
is betogaór bánom csapa öröm és rigsác 
mert minden járvány és minden beteg 
Bég egyedüli biztos ellenszere. A g™. 
morvád/) óv ára i. számú meiv legtöbbekre 
aJkairnae 4 kor. II. számú lullrörér termettt- 
ekre 6 korona, Hátvedóvel. gyomor-, has- 
hát- és derAk-védö, l.ea. 6 kor. 60 üli., Ii* 
8Z. 8 korona 60 6U., ezl nagyon sokan 

viselik «üsó in helyett is, különösen nz intelligens osztály 
mert hasznosabb, kenyoJnieeebb és csDélreertlbb is, mórt molegi' 
téso is szabályozható én rém bolhaféezek, rendelésnél a derék 
körmóieto és íöjfi racy női irendó. A ki e lapra bivatk< zik, a pénrt 
elfizeteson mopköl-li b&rmentvo kapja, kflltöldrői 2 kor.-vai tftub 
ktlldend" be. fizótkllldi n világ minden rószóbo, a feltaláló crime 
TA K ATS DANIEL NAG WAR AJ), Sorompó-utcsa 

^ K rz$m mo#rörÍ7pndő. K rrlm xnotrőrirendő.

Magyar királyi államvasnlak szegedi üzletvezetés égé

Hirdetmény.
A m. kir. államvasutak szegedi üzletvezetősége 

nyilvános versenyuírgysldst i irdot a Brőd állomáson lóte- 
s'tendő áruraktár cs nyílt rakodó előállításával Járó épí­
tési munkák végrehajtására.

A 'ervek, a köHscgvetcs, a szerződési tervezet, « 
ajánlati minta, a pályázati feltetolek, valamint a munkák 
végichajlasához höíott feltételek Szegeden, a m. kir, ál* 
lnm vasutak úzletvczol ősege pályafentártasi osztályában 
II, cm. 4. sz. ajtó) és Bródon rz osztálymémökségnéi ^ 
hivatalos órák al tt megiokinthctők.

Az a,dalotok legkésőbb 1908. évi február 15 déli 
12 órá'áig nyújtandók be az alulírott üzletvezetőiig tit­
kárságához (I. eoi. 22, sz. ajtó.)

Az ajánlatok 1' korona, az ajánlat mellékletei iven­
ként 30 filléres bélyeggel ellátva és lopaoótolvo a követ­
kező leiirattal nyújtandók be; .Ajánlat Bród állomáson 
építendő árurnktarra és nyílt rakodóra«.

Csak az összes munkákra tett ajánlatok fognak 
figyelembe véietni.

Az ajanlat benyújtását megelőző napon, vagyis 
t DOS. február 14-én déli 12 óráig 2000, azaz kettőezer 
korona bánatpénz teendő le a szegedi tizletvezetóség 
gyűjtópénztáranál (földszint 1. sz.) akár készpénzben, 
akar állami letétekre alkalmas értékpapírokban,

A bánatpénzről szőlő letéti jegy az ajánlathoz B6H 
csatolandó.

Az értékpapírok a legutóbb jegyzett árfolyam sze­
rint számíttatnak, de ncvértéken felül számításba nem vé- 
.etnek. Posta utian beküldött ajánlat cs bánatpénz térti; 
vevénynyel adandó fel.

Szeged, 1U07. deczembor hó.

Az üzletvezetőség.
(Utánnyomás nőm d jaztnlik.)

Ajtók ablakok,
fASREDÖITÖK,
7 A S R á CSŐK,
kapuk használ­
tak és njak bi­
céén kaphatók l

LefkoYlls Jakabnál
Bpeet, ?„ CEáky-utca 26, 
Korall-ntca earok, Lipót- 
kaml köreiében

BzéDiroílalmi, lársaiialml és 
muvésíeü képes hetilap

Szerkeszt. .

HERCZEG FERENCZ
Llollzetés! ára negyedévre 

4 korona.
Mutatványazám 
kérésre irigyen

Kiadóhivatal Budapest. VI., 
Andrássy-út 10. sz.

»éltHáééMt!

Tőkeerős kapitalista
számára alkalom nyílik korszakalkotó 

Jelentőségű találmány megszerzésére és ki­
használására. Elsőrangú fontosságú tőkések, építő­
mesterek, építési-vállalkozók, festők és menyezet- 
készitők számára. Magyar szabadalom, német biro­
dalmi szabadalom, azonkivtil szabadalmazva majd­

nem az összes kullurállamokban. A német szabada­
lom kihasználása nehány hét alatt 100,000 márkán 

(elüli összeget eredményezett.
Ajánlatokat I. D. 9571 czinire

Rudolf Kosié Berlin S. W. ^
Msoeeeeeae*®*.•sea 3(té«atao*(

Fi

mindenflfl fcaphaíó a leflíínomabb

Weider tejszín ósZsolna csokoládé
Csokoládé dessert bonbonok: ■

Weider Ármin és Béla |
csokoládé és ezukorkagyár ZSOLNA.



nuár 9,’

ek,ötvös-
rnk,anifol
lönleses
reztietök

gyárosnál
ék Ingyen,
aa fe.-t. ,3.

Jaiotl állítható 
nor- ét hát» 
I hotiUínat, 
tyomotg.'lrcaót, 
a megszünteti, 
nagyon sokan 

■ti istán nincs 
6m *« Vigság,
leden heten 
mere. A no-
IV legtBbbekre 
kövér tennottt-
tyomor-. has-, 
r. 60 flU , II, 
‘87 on sokén 
ligens osstálj, 

mórt molcgi 
tsnél a derét 
k> sik, i pánit 
kor.-vai löob 

Htaláió «Imo
)rompó-atc»
lőrtrendő.

elvezetés égé

;Ietvezet5sége 
lomáson lite­
ral Járó épi-

tervezet, «
t a munkák 
m. klr, ál. 
osztályában 

mökségnéi <

tiír 15 déli 
rezetfiseg ti­

llihletei iven- 
live a követ» 
d állomáson

apón, vagyis 
az kettőezer 
zletvezetóség 
készpénzben, 
n.
tnlathoz neffl

ríolyam sze- 
ísba nem vé- 
mtpénz térti

etőség.

C

latok fognak

Csütörtök, január 9.
N> / 1 N 11 A üi A ív

Csütörtökön 1903. január 9-én
nemzet! színház

Ifjúságunk.
Vígjáték 4 íolvonásban.

J.iicion 
Cliartior 
)>nnnt 
De Clenorg 
Scrgny 
Uívcnay 
Dvordou 
I leién

ezobaleány
Ke deto

Mihály fi 
Näday F, 

(iái 
l'ethe» 
Dezső 
Rózsahegyi 
Núday B. 
Alszeghi 
Vizvftri 
Kcczcri

órakor

Király színház

IE Mír. Operaház

Pillangó kisasszony.
tragikus dalmti lí felvonásban 

lí részben. Szövegét Long János 
ás Hotasco Dávid nyomín 

Illák IJlica L. es Giacosa G. 
lord. V aradi Sándor, zenéiét 

szerzetté Puccini Giacomo. 
I’dlen(rókisasszony Bondiner II. 
Puzuicl Vérndi M,
l'áto Flnttnó
Pinkerton Arányi
Sharpies Book
Goro Déri
Vamadorl herczeg Pichler 
Ilonra Ney B.
Veknsidö Hogedils
Császári biztos V’irndl

Kezdete 7 órakor

GRETCHEN.
Tróla 8 felvonásban. Irta Driwis 
ós Llpschlitz.^ Ford Hot la Hajó
Von der Plom próf’Lóránt I,
Dr. Schvregelmann Forral lí
Nloslquó 
Boinagö 
Milli 
Tilda
Groto Gloom 
Francai ska 
ö lonsógo 
Von Strehie 
Km ma umou
Bins, polgármester Baross 
Tobisch Körmendi
Momann Kátkay

Kezdeté fél s órakor

Fővárosi Orfeum
WALDUIAKfllMaB igazgató. VI., Namiozö-n. 17 

ma es minden este

az óriási sikerű a] műsor

Menetekel Lamore
Wegner Ch. Dieck

stb. stb.
Rí előadás kezdete 3 órakor.

Jegyelővétel 10—1. és 3-6. Bővebbet a falragaszok.
JegyolővCtol a nappali pénztárnál lü-l-ig óa d. u 3—0.1,, 
A iúiikortwm roggen ft óráig VÖRÖS ELEK czujHayzcne. 

frara han^vorHonvoz.

TUTFM-flfiUUtTé
VH., KTRALY-UTCZA 77.

A főváros legszebb családi mulatója.
_ Igazgatóság: WABITS és GRUNFR.

AU 1908, január i-töl lugva

azaííractfókmősora.
este 10 óráin : RENDbS ÍY1ÜS0K, azontúl

nemzetközt Cabaret
Soubrctiek. diesusok, előadóművészek, párdalosok, 
humoristák, cabarettisták, gyorsköltők sib. stb.
Minden szám egy külőnlegesseg, =~. - 

Minden jelenet attract i o 
A műsor dús tartalma végeit az előadás

kezdete 8 órakor.

kti&l Telefon 15— Itt. j

I Ö év* jótállással 0

h ÓRÁK
arany- és ezüst-lánczok,

3 BKSZEREK
*<D

CSEKÉLY
N

bO
o

'C\j

RÉSZLET.
4 FIZETÉSRE.

cn
<D DIAMANT S.

BUDAPEST,

EGYETÉRTÉS

Varázskeringő
OporcU ß felvonásban. írták 
Dörrmann éa Jacobsohn. Fordí­
totta Alóroi Adolf, Zcnójót szor- 

zolto ölrauas Oszkár. 
aIII. Joahlm Németh 
Lolhár Rnplr

T. Hannalh 
lí at hőnyi

Guszti Csapó
Friderika örloy O.
Franczi Olvftfi G.
Vondolin ininisKior Szabó 
Sigismund, lakáj bálrány

Kev.fletc töl Y órakor

magyar színház

FÖLE: ;e,
RÉVAV-UTCZfl 18.

Igazgatók . Rendező:
ER A» KELETI. 1 IC OTT B A N T) O H

ma,
Rí előadás kezdete VsS órakor.

óraitör0 LeáRi^fiiézöbeBti«
Bohózat irta Satyr, Rendező: Rótt Sándor.

Vdl érakor! Újdonság! V< 11 órakor!

I»Kirándulás a szabadba“
(Ein Ausflug in’s Freien) (Cabarotß) előadja a Folies 
Caprice egcaz személyzete. Rendezték : Geiger Izró baJetl- 

moFtor és Rótt. Sándor-
11 érakor Terbiísch Sándor aj szólójával

végm „Ländliche Unschuld“
Burlesk bohózal irta: Satyr. Rendező: Werner Manó,
Nappali pénztár 9—Mg és délután 3—6 óráig. 
Az 1-só emeleti Casino de Paris-ban minden este 
Vs12-től pngol és Iranczia különlegességek fellépte

F. Tárnoki G 
Tuniay 
llfijóa M, 
Hannos I. 
Mészáros (i. 
Kacsóh F. 
Csortos 
Róthey 
Németh I.

OS

S

03

©.VI

JÓZSEF- KÖROT B. ezárn

A Icgczélszerlibbs 
legszórakozfalóbb

ajándék
sramofoH

Fordítható elegáns 
karral, VüáíitÖicsárrcl 
hanízrersenyhangdo- 
bozzal 0 lom ezzel ós 
400 an^ol Ilivel együtt 

*0 koiona

WAGNER HANGSZER KIRÁLY ná! 
Eadopesf, 17111, aőzseí-kSrni 15.
Lemez-vevőim a üko. mindip ingyen kapják, Általános 

hangszer ár jegyzik ingyen.

személyes vásárlásaimról me.^rkezvc é.tesitem 
t. vevőimet és ren lelőimet, hogy óriási mennyi

kerülnek eladásra és pedig:

0 személyes likőr kcsz’ct festett ara­
nyozott csak ... .......................

6 személyes boros, sörös v. vizes 
készlet festett es aranyozott csak 

6 személyes fehér poiczc'lán préselt
ebédlő készlet...... ......................

6 szem. ebédlő készlet testve és ar.
rococo stílusban csak ... .

12 személyes ebédlő készlet festve 
és aranyozva, rococo stilusbrn,
52 darab csak .......................

12 személyes ebédlő készlet festve 
és aranyozva, rococo stílusban,
84 darab csak........ . ... ... ...

G személyes kávés v. teás készlet
festve és aranyozva ............. .

G szem. kávés v. teás kész’,, fest és
ar. roccoco stilusban csak _

1 telj. angol mosdókészl. csak ...
1 teh. angol mosdókészl. nagy .... 

Porczelián tányérok csak ... 5, < 
Vizes vagy boros pohár csak . . . 5

12 darab zománcz edény .............. .
1 asztali lámpa ernyővel ................
1 asztali lámpa nagy diszes tuli­

pánnál ..................... .....................

aartieárban

frt —.95

frt 2 50

fit 3.25

írt (i 1)5

frt 14 50

frt 25.—

frt 3 —

frt 3.50
frt 3.—
frt 5.—
és 0 kr.
és (> kr.
frt 2.50
írt 1.—

frt 2.50

Óriási választék fíijpiámpákta 
4 forinttól feljebb.

Ingyen ládái Ingyen csöíiKpás!

udvarban.

Takács Ferencz
Vili., Baross-tér 5. sz.

i ATio! a vfs%ketegs£g? Mr- 
baj ellen nem lehet találni 
más megbízható szert

2- Ahol a sömörös vlszketeg» 
ségtol nem tudnak meg- 
^abaduliuL

8. Ahol a sebek vagy kise- 
besedÓsek sok bajt és kel­
lemetlenséget okoznak.

4. Ahol az aranyeres fájdal­
mak napirenden vannak,

5. Ahol vég bél- bántalmak 
óriási fáj dalinak at okoznak

8 Ahol az excema gyakran 
mutatkozik.

7. Ahn! a feldórzsfilés és 
kisebesedés égetési fájdal­
makat okoz.

8. Ahol a test bármely része 
vagy a lábak izzadnak.

0. Ahol a viszkető fájdalmak 
jelentkeznek.

10. Ahol az ótvar nem voh 
eddig gyógyítható teljesem

Ab eredeti „En»ényi-Sch4ioi-Sal8eE3
3 koronás dobozokban csak a kizárólagos 

készítőnél kapható:

DIANA-
gyógyszerlára 

Budapest, Károly-kőrut 5.
(Postai megrendelések utánvétel mellett asna^ 

szállíttatnak.)

Ti;b,J mint *67 millió böszítiölcTŐI éi
iSSÍIiUJÜ^r “i«Aea ViilíMjg *
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o / 1 iV <
Képszinház-fligopBPa

Tündérszerelem
Fantasztikus operett ti lolvonás 
!?an. Irta Martos Ferenc*. Zené­

jét ázené ! Unsz ka Jenő. 
SiezióJyek:

Máté KQrthy
Borbála, a foleeego V. Agb l. 
Gergő, a fiuk Kömyoi 
Orzse. a lányuk Taliián 
Csal a bér, oakter Nagy 
('e&labómo Izsónó
Vízi király Horváth
Ceilie, leáuya Deila Donna 
Czinczer, tücsök király Virág 
Remete Székely
Man, parasztleány Bátbon U.

Kezdete 8 óraknr

Vígszínház 

A iökedvQ Matyó.
Vígjáték, énekkel és tánccza 

4 fel?. Irta: Komor Gyula.
Ezt követi:

0 szírig ás Miczi.
Bohózat u felvonásban, Irta: 
Georges Feydeau. Fordította dr.

tíéidi Íz or.
Petypon, Balassa
Gábriel Ja, Kiss L
Córignon Góth
Osztrisás Miéi Varsányi 1.
Montéi court Győző L.
Marolitír Tapolczal
Vairin Kazalicky
Lhanteoa Hegedűt

Kev.fietp fél k őnütof

crania szmnaz 
Marokkó

Kezdete tél ö orakor.

A ív
HODGQNSZIHBAZ KABARÉT
mmm áSkÚráUlMII 89. mm—

1ELBFUN 93—16.

5
udcpadi trite

24
mulat'ató| művészi maginszám

3
Kaczagtató kis bohósat 

SZERZŐK: Ssomabasy, Hel« 
iái, Molnár.

8ZEBBPLÓK: Xledgykizay
Vilma, Vörös 11L Koleti Ju­
liska, Poór Üli, Nyáréi, 
Bársony, Kabók, Boros, 
txezdetp G Arattur.

„ÁPOL LO-SZINHAZ*
(TELBF09 68-39.) 

Tündéremig a tenger alatt
(FuutasrlikUB színezett iölvétei.) 

Sikerült tréfa.
A kis életmentő.

Hidászcsapat átkelése egy 
folyón. Epizód egy cowboy 

életéből.
Elmegyek a templom melleit.

tüőaaja Hinter Imre.
Koedete fél 5 órakor.

CHICAGO
szinhic.

VI!.. István-nt 39 szám.
Telelőn 93- 09. sióm

Film kölcsön-osztály. 
Használt filmek eladása,
Előadások rendezess úgy 
helyben mint vidéken 

eiválaltatik.

Pénteken, januar 17-én a Royalteremben

Staegemann
H e 1 é n kamaraénekesnő első dalestélye 

Budapesten.
Jegyek 10—S koronáig kizárólag Méry Bélánál VI., 

Andrássv-ut 12.

IMA
csász. és kir. udvari kamaraénekesnö 

hangversenye
január 16-ika helyeit, «edden január H-én
a löv. vigadó nagytermében este ícl nvolc ( ra'.or artatik. 
legyek: mar csak 6 es 4 koronáért csekély szambán a »Har* 
ZnOIiia zceműkereskedésben, IV. aczt-u. 20. kaphatók.

Kedden, lUuö. januar 28-au ehtu íei 8 orrkor u 
teremben

Koyal-

A

Yseyo es

Kedden, Január Iá-én a Royal-teremben

Csehvonós
négyes 2-ik kain araestélye bérletben. 

Közreműködő: dr. Adler Mihályné zongaramúvcstnő. 
Jegyek 10—3 kor.-ig, kizárólag Méry Bélánál, Andrássy-u 12

Varieté-Szintidz
ezelőtt t Nemzetközi Orfeum.

BUDAPEST, VIIL, RákóczI-nt 63. szám.
ü J MŰSOR,

FREDEDLAW1
a világhírű étváliozó-művtisz teljeses nj számokkal,

Socurs Blanche combb,jlLrmbolin
nfíRRV HOPKIRS ViJÄ .g, 
MÓRICZ, A FIATAL

Éjjeli 12 órától, reggeli 6 óráig

^ene és f ásíosr.
Hegedűs Gyula elsőrendű cigányzenekara hangversenyez. 
Vasárt és t nnepnapofcon délután'tét 4 órakor délntónl 

ClÖoilág mérsékelt e ón ás.

BUDAPESTI Pohoröt Tera-körut 28. 
—— UdUd D Telefon 52—88BONBONNIERE). iviwvaa w* wv.

Januári uj műsor! Januári uj műsor! 
Januári uj műsor! Januári uj műsor!

Fellépnek: NéfifV Színdarab ! Fellépnek:
László Rózsi X7 -..Ai, i NBET7 Endre
Ferenczy Kár. tF6ta. Fábián Kőin.
Balogh Bőske 2o vRDBrOt 8Z3.H11 Kopf Jolán 

Knezár, Sajó, Gabányi, Mähr, Köváry.
Jegyek s Báurd-nái Kossuth Lajos-utca és Andrássy-ut, Zipaer-nó 

ándrássy-ut 4. os a Cabaret pénztáránál, ieroz-körut. ü8.

HÁZTARTÁS
Ktirthy Emiínó lapja, a magyar gazdasszonyok nél­
külözhetetlen közlönye 1908. januárban kezdi meg XIV. 
évfolyamát Mintegy 100 rovata a kulrő és belső háztartás 
minden agára kiterjed. Evenként ezernél több konyhai eczept.

Előfizetési ára:
Negyedévre 3 kor. Félévre 6 kor. 1 évre Í2 kor.

Kiadóhiwaíal i

Budapest, VIII., József körút 31 B.
Tessék mutatványszámot kérni.

svéd d'seuvo
egyetlen musikáiis soirója.

Első fellépés Budapesten. “003
Tflimifßiy • a rKarmonia“ zeneműketcskedésben, IV, 

wtisJjyO#—. Váczi-uicza 20. szám alatt k-phatók.

Hétfcn, 120a. januar 27-en ette léi 8 orakor u szék. lev. 
Vigadó nagytermében

Jenő Mór
hegedűművész zongoraművész

együtt f 3 haztguersenyc. 
Ynnnfyy « a ^Harmónia zenemű és zongora keres. 
uc^ybiLi kedésben (IV, Vácz.i-u. 20.) kaphatók.

IszajaiidH
jubOeomradlsslárgvak^^vő.
«szitázok, mlHpari e » I k k « k

részletfizetésre
Is kaphatók Jutányos áron

POLGÁR KÁLMÁN
műórás ékflBertelepén

Budapest, Erzsebet-kömt29. Lem,
Árjegyzék 2000 rajzzal lágyé# ti tsérmeoln

Hirdetmény.
A lisikerülotl Népbank és Takarékpénztár évi rendes 

közgyűlése folyó 1908. évi február 2-án délelőtt 9 órakor 
fog Jászberényben az Intézet tanácstermében megtartatja
melyre a t részvényesek meghivatnak.

A tanácskozás tárgyai:
1. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság jelentése

az 1907-ik évi tármérleg előterjesztése, a nyeremény 
felosztása és a fölmentvény megadása fölötti hatá­
rozathozatal. , .... i ,

2. A visszalépő 4 igazgatósági tag helyeinek bo- 
töltése.

3. Az alapszabályok 47. és 48-ik §§-ainak meg­
változtatása, _

Az évi jelentés és mérleg a közgyűlést megelőzőleg 
8 nap alatt az intézet helyiségében a részvényesek 
által megtekinthető. ......

Ezen közgyűlésen résztvenm kívánó részvényesei 
az alapszabályok 49-ik §-a értelmében felhivatnak, hogy 
az 1907-ik év végéig salát neveikre irt részvényeiket 
szelvényeivel együtt a közgyűlést megelőzőleg legalább 
is 1 nappal déli 12 óráig az intézetnél téritvény ellené- 
ben letenni szíveskedjenek.

Jászberény, 1908. január 4,
Az igazgatóság.Jól lát?

Ha nem. akkor for­
duljon bizalommal

BATSGHEK
—am— Ixunra» AricffviAli bónnentv»

Olcsó Írógépei!.
Gereben, Kristóf-tér 2.

Néhány használt 
Remington, Yost, 
Underwood stbbi

CIMBALMOK.
legalább e.abidaimaeott eezíl belel 
szerkezettel, melynek hangját, hang. 
tartását mía gyártmány mtf S3 
közelítheti, részletfizetésre fnleS- 
tMsasebbmenő Jótállással kap. 
káték. Fooogicfok, gramofonok, 
hegedüli, fuvolák, cziterák. oka. 
rínák alb. ölesén IcgjoDi'ek. Kitti« 

tetve elismert ló munkásra
ArjegyzéketEngyen küld

Mogyoróssy Gyula
m. Ur. »zabadalmazotl hangszergyáréi
Budapest, TÚL, BákóozHit 21

Ta’afon 50-Oí).

Mieiebtláier Htífe
Ö5|ó Gizi

BUDAPEST.
1V. í Váci-utca 3. sg.

Cipő-
különlegességei.

iaboUára\a ialpba vésva.

ZJ

HETI MŰSOR.
Január Nemzf'i Szmbaz ll. itr. Operanaz Vtgszioba?. iiraiv-Szinhai ftepazmoaz 

(Vu -Operai lamr izinbar Var Színház Uránia

10 Péntek j A vetólytárs
Bo lémélet

Magyar tánczegv- 
veieg

PetáCbon X’etaiskorlngt A pirosbugyelaris Virágos csónak Három testőr Marokko

11 Szombat .... »Z igazság leié 
Az ululsó feieret

Lohengrin
Vlzs^aelómJas

Ord' K
Varázskeringó A falu rossza Grctchen —

1 2
Vasárnap |^‘ 1 Bieancz

A* igazság felé 
Az utolsó fejezet

I Mari az ezrcdl Az aczclkiraly I
I leányai
|y. tánezegyvelegl Patachon

v.. iaítiuetin^<

Varázskeringó

a balklráiyno

Apiíosbugyeláris

& dada I

Virágos csónak 1 - 1 A tttllCZ

Marokko
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HERME «
99

MAGY. altalAnos vAltoözieí f,-t,
BUDAPEST,

Központ: IV,, Koronaherczeg-utcza 5. sz
V, (Hermes-núvar.)
Fiókpénztárak: V„ Nádor-utca 25. (Tőzsdepalota)

V., Dorottya-ntcza 8. szám. 
’Xa.lcOTPéihc betétek©*

BVkal netto
kamatoztatnak, a 10°/o-os tókekamatadót sajátunkból viseljük
Éksaerek, ÓPtéknapirok ét okmányok vaiamint
értéktárgyakat tartalmazó ládák tne^Srzjaér»

ajánljak
, teljesen tűz- és betörésmenten

SAFE-DEPOSIT
helyiségünkben lévé, a fél saját zára alatt álló pénztár­

fülkéket legolcsóbb bérteltótelek mellett.

Tőzsde megbízásokat
igelönyösobb feltételek mellett viszünk keresztül 

jutányos kamatláb mellett

értékpapír-előlegeket

17
mmr.

A m. kir. szabadalm.

osztály­
sorsjáték

Ilí-ik osztályának

HÚZÁSA
I f. é. január

14én151s8'án

III. oszt. sorsjegyek árai 
(melyek a II. osztályban 

játszottak)
i/i sorsjegy 82.— K. 
Vs sorsjegy 16.— K; 
i/i sorsjegy 8.— K. 
l/s sorsjegy 4.- K.

III. osztályú vételárt 
(uj vevők részére) 

i/l sorsjegy 64.— K. 
Va sorsjegy 32.— k. 
*/« sorsjegy lß.— K. 
d/8 sorsjegy 8.— K.

folyósítunk.

Katonai házassági ovadékok
beszetxéiére és kicserélésére nézve készséggel útbaigazí­

tással szolgálunk.

Sorsolásokat díjmentesen ellenőrizünk

A XXI. sorsjátékban rövid idő alatt

millió 544.000 korona
3&éss:péra,ö less Isisorsóivá.

TörökA.ésTsa Bankház R.-T. 
Budapesten.

Legnagyobb osztály sorsjáték-üzlet.

Központ; Szervita-tér 3|o. (saját palota.)
Fiókok: Váczi-körut 4. sz. -- Teréz-körut 46. sz.

SE35H5 S

(.'ÄÜAäaZBgSTi

/S< ^T»

(EZÜSTBŐL ésJTLPMCCTL EZÜSTBŐL 

Ä LEGELŐNYÖSEBBEN
p _ Jfr____ „ •#r

llffilt

st-jiöriít

Mi

5

glfgll

armiairoli^íAsE»j«aBec'1v: íi^ns^iiüSWUínKa
VIDÉK! MEGRENDELÉSEKRE iOVÄlÖ GONDOT FORDÍTOK» 

ÁRJEGYZÉK 2000 RAJZZAL BÉRMENTW KÜLDETIK#



0(300

a legfőbb tnín&’ségben 30 Korona értékű k- 
trzzel együtt, (sekély havi részletfizetés tnel 
lett mir 85 Koronáért (és feljebb) kapható}

itüMi és Goldschmied
batigszeráraházában “a

Budapest, VII., Kítfczi-iit 26. szám
1 Kópcb farjegyaék Ingyen éa bénnentva.

MÁZASU 6YELMEBE!

IgGELÖNYÖSEBBE H*:

Polgár KA LMáii
Ékszerész-és Műórás~'

üzletében szerezhetők Be.
ÜDflPEST, ErzsébchköKűh 29. |

VIDÉKI MEGRENDELÉSEKRE KÜLÖNÖS GONDOT FORDÍTOK, f
ÁRJEGYZÉK 2000 RAJZZAL INGYENésBÉRMENTVE |

FeMtwi'iiei

Csütörtök, januar* 9.EGYETÉRTÉS

PÉNZ SZEKRÉNYEK I
GELLÉRI ÉS SCHULLER «
BUDAPEST, IX,, RAr^OS-y 4,
GYÁRTANAK: TŰZ- ÉS BETÖBÉSHENTES pénzszekbé.

■ NYÉKÉT. KÖNYV- ÉS OKMÁNYSZEKBÉNYE-
KÉT. ANYAKÖNYVI SZEKBÉNYEKET, PÁNCZÉLSZEKBÉNYEKET 
ÉS PÁNCZÉLSZOBÁKAT LEGJOBB KIVITELBEN. =

Állandó nagy raktár. Árjegyzék ingyen és bérmeníve.

r
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GRAMOFON TULAJDONOSOKAT ÉRDEKLI,
hogy miképpen kaphatnak minden gramo­
fonra alkalmas kétoldalú művész-lemezt INGYEN.

Tessék hozzánk kérdést intézni. -

hangszer 
osztálya

j Sokezer uj magyar felvétel! 1000 darab finom angol aczél gramofon-tű nagy 
vétel folytán csak 3 korona. — Saját érdekében cselekszik, ha kivágja 
és megőrzi felhívásunkat. — Gramofon beszélőgép-árjegyzék és lemez-jegy­

zéket ingyen küldünk.

wáii és llári Budapest ersi*¥!„
9 korul g|c.

mm

it csinálnak a pesti asszonyok

?
Összeülnek, tanácskoznak és nemsokán 

— kisütik, hogy nincsen jobb zzzzz

HÁZIBARÁT
az Alföldi Fehér Keresztes sósborszesznél.

Urasági bútor
ti

coni hálószobákat, ebéd­
lőket, szalonokat, rézbu* 
torokat, zongorákat, perzsi 
és Bzmlrna szőnyegeket, 
függönyöket, üveg- él 

bronzcsillárokat, petró­
leum-lámpákat, bronzszob- 
rókát, olasz faragvá.nyokat, 
képeket, olajfestményeket, 
teljes lakbbcrendezéseket. 

üzlet berendezéseket

ÜV
Állandó na,»7 lakberendezési 

kiállítás I
SV, Sommelwoíss-(Ujvi!ág») 
Btcza 2U kapubejáraL As 
egész házban. Telefon 

17-77.

Fióküzlet nincsen.
266 VS

Velídl fruiiuta <6 emerSiri OYártmlajl 
Orvooliig c.fínlv« I Feltétlae Mitoa l .

. Saram*.
. EredflU Mamojotóflbwil „

18 dib. «nem nii»i*ig K Ä—4 ^ 18 , írimo*!a rrphitm. . »-IO
Wi'. v 12 „ ereded eeaertä, «0—1» 

r (lapot cmorioao ItIMm . 4—6
UelhAliraoi Is drbfliwm— — K »—V0 
noluuiyüjj „Kon ph»s nlti6” „ 12—16
I Minta-gyűjtemény
czélsactti öeszsáíiítírjlwm, 18 d*ii K I 

S5 orte w 8.— I

Női óvszer -5Sfr,jjH
Ő455*wSc@tö orvod ron<*ol6«ro vsMdtj 

an^ol aczél fügével K 7-10, Ce. Irit« 1 
ezabad. Keleti-féle pneomatiNfl pé* I 
loKáVal mm «*» K Ifl.— £

I Sífif5?$eneor fhoröiartó) darabja „ «■, «. _ — K 1-3.40 [ 
í WavibP.i kötő darabja _ — — — — Ö 8—Ij|
I 5-3a©kö?5 darabja____ ________~ w K 7-0
I GummS cjjSrcaésr-foati’sssfiya darabja — K 8-iaI 

rriffatílp tct'eson felstcrelvo, darab!». ««. „. K 8—0 s
I [ J j j nAute vagiaol Spray’6 legrcogbizbatébbluji
SzétkQIdóa tltokte.rtSa mellett. — SKÓpus ftx^egytók [ 

fagyén és btnuootve.
pmntíánífc és beteg- 

» ápolási csikkek gyáva. 
Erdapost, IV.. Ho r tmaheccssey-utcza 17/1, j
KELET

zzEEBasmzgmEsszsB

ft ÍÁ tfmziÉf

felt
a készletemen levő óra és ékszer árukat

V 9 E3 P sr
no Ol© « EIbs £ silóm,

II,I
i

Nászajándékok, dísztárgyak, evőeszközök, jutányos áron 
való bevásárlására most keeiweséÁ aükalom ny ük.

ma;*. ír'vti

i'tv -Äi‘i4üiiuVi_J

f
$ > fViííL 
i.’főí'vj,

WíÍM

*M Ma

I ékszertolepén.

Budapest, VII., Erzsébet-körut 29.1. em.
Vidéki megrendelésekre kiváló gcMifet fordítok.

Árjegyzék 2000 rajzzal ingyen és bérmentve küldetik.
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e raraetósl rovatban minden szd 
egyszeri beiktatása közönséges 
petit betűkből 4 fillérrel, kompakt 
Bettikből szedve 6 fillérrel fizetendő

KIS HIRDETÉSEK
- ----- --- ............................ r~~--............... ..... .......—....... .—----- -------- -

B hirdetési rovatban minden tód 
egyszeri beiktatása kőzön&-geg 
petit betűkből 4 fillérre!, kompakt

llrtvAI avarlmt^i íllílrrbll ?'töí/h»(1/I

Pénzszekrények
használtak és ajak, rend» 
kívüli olcsó áron kaphatók 
a budapesti pénzszekrény 
raktárban. Budapest V, 
Sálvánv-utcza fiJC

A Falkogen
tüdöbajt gyógyít, szúrást, 
köhögést, lázat biztosan 
elmulaszt. Ára 3 korona. 
Kapható: Falk-gyógvszer- 
tár, Budaoest, Vili Rákóczi- 
tér 2. sz. 25828

Polgári iskolai
reáliskolai, gymnáziuml, 

kereskedelmi, egyéves ön­
kéntességre képesítő vizs­
gákra. valamint mindenféle 
javító és pótló vizsgákra 
legrövidebb idő alatt a leg­
jobb sikerrel előkészít „Ta­
nár“ Budapest, Thökölv-ut 
8. I. em. 3. ajtó. 26814

Bélyeggyűjtőknek!
Bélyegekben, albumokban 
nagy választék. Madaras 
Károly-körut 1U. Vételi

________5509

Ssodronykeritést,
sodronykeritésfonógépet 

gözinosógépet, szőliővesz- 
szóket, a ka ez- és gledicsia 
magcsemetéket árlap sze­
rint küld Resell, Bár.-. 

__________ 277ŐO

ferdőbirtokot
vagy erdői sürgősen kere­
sek megvételre. Részletes 
leírást és_ fellclclekei „Fa- 
kereskedő“ jeli ge alatt 
kérek a kiadóba. 27363

Nagyszerű.
biztos hosszuéletü vállalat­
hoz nagyszerű találmány 
értékesítésével tőkepénzest 
keresek 25-20 ezer ke- 
rónaié. Felvilágosítás le­
vélben vagy személyesen. 
Megkereséseket a kiadó­
hivatal továbbit „Enni’“ 
ielige alatt.

elláSt
mindenkinek minden irány­
ban ingyen közvetít Huszár, 
Budapest. (írásira;: palota’ 
Csak vidékié! nők. (Válasz­
bélyeg.) Elsőrangú aján­
lások.

Részletfizetésre
porczellán szervizek !:
pák: Kél 
Ivánkovi

szervize:?, lam- 
i'|' árlap ingven. 
Károly Szeged.

Lakást,
bntorozoti szobát, bármely 
czélra, berendezéssel is, 
mindenféle barhoiyiségel 
gyorsan, csekély díjért 
közveti! abkasbérbdyiság 
kozvatit i csak V., GTesn.ain- 
paloí, Serleg üicsa 3. sz. 
Telelőn 81-08. Minden 
bárhelvjüég nyilvántartva

Jogi-,
politikai szigorlatokra, 
alap- é? államvlEsgaki s
(egyctfárgyakból isi
I oioss rarra, BnJaoesíre 
úgyszintén allamszám- 
vlie tani államvizsgára 
teljes sikerrel gyorsan, 
olcsón előkészíti. Jogi I
szemlnárlivn, sudapest 
■il. Bezsa-n. 44. iíl. 8

Magán építő iparos
iskola előkészít építő, kő­
műves és kőfaragó vizsgá­
hoz biztos sikerrel Sze­
rény díjazás mellett el­
fogad tervek készítését, 
felülvizsgálatokai és sta­
tisztikai számításokat, Vagi 
lózscl műépítész igazgató, 
Budapest, VII. kor.,"Baross, 
tér 17. 27225

Rekedtség
biztos és kellemes orvosa 
sága a Réthy-íéle ezukork- 
60 fillérért mindenütt kap­
ható. cs

Singer varrógépek,
egész uj 30 frt, szakértő- 
lég javítottak 12 írttól föl­
jebb, jótállás mellett szál­
lít Habán József műszerész, 
Almássy-iér 14. Képes ár­
jegyzék ingyen. 27483

Haiióri mimü
kiképzett clőénckesexnek 
dara >jat 6—8 1 • t, lenyész- 
uősiényekct 1 fcrtnljnval fo 

Iciós.'óe menőit szállít

STERN Csongrsdról.
27C42

Ki a YES-OUI-SI
czimü lapot megrendeli, Játszva 
minden megerőltetés nélkül és 

önállóan az

angol es franezía
nyelveket alaposan megtanul* 
ria.ja r.lol.zuicsi ár negyedéven' 
kon! minden kiadásra 3 korona- 
ó.elrendeléseket elfogad és rnu* 
tatvanyszamokat küld a kiadót 
Lnalai Lvdopcst, Andrássy-u 

07. szám.

leresbedösegédek,
könyvelők, raktárnokok, 

irodai-, mezőgazdasági- és 
ipari személyzetet állan­
dóan keresünk. Magyar 
pályázati értesítő és mun- 
kaközveíitő Csány-utcza 4 
Egyes szám ára 40 fillér.

5515

Állásfoglalást
kínálunk mindenkinek. Ma­
gyar pályázati értesítő és 
munkaközvetítő Csáky-u 4. 
Egyes szám ára 40 üllér.

5515

Szélességi
cseme^ck

RAFTM léle yercsííonya 
be’uüct, máin::-, sra- 
mócza-, CbipVfbogrólzt, 
Eoiaba» és tmskóii?or- 
v.ket. cáBléicniaént 

aiánl a PÜLKA1 EGK- 
ZHRVCYiB Felka, Sze- 
pssaieüye. Kérjen ar-

■OETZÓkfit.

(Gabelsberger)
Gereben

gyorsíró nőiskolája 
kiképzés után állást 
garantál Németül 

tudóknak tandíjked­
vezmény. Irógépek- 
latásnövendékeknek 

díjmentes.

Erisíót-íér l szám.
Csemegeszöllöt

fagymentesen csomagolva, 
5 kilónkén! 5 koronáén, 

leginomabb táblaalmát 
4 koronáért, mézédcs na­
rancsot 3 koronáért szállít 
Eoitmann tie min Siskm- 
halason. 27850

Uzletvéíell
és áladást minden irány­
ban iii=yen kozvein Btiüzár, 
Budapest Gresham-palota. 
Csak levélileg. (Válasz- 
bélyeg). Elsőrangú aján­
lások.

Magánkutaíó iroda
Bákóezt-nt 75. Kényes meg 
blzatásokat, megfigyelése­
ket, nyomozásokat" elvállal 
úgy magán, mint családi 
ügyekben Kossa-Hagyorv 
Gésa. Telefon 67— 47 ?67m

Polgári, gimnáziumi,
kereskedelmi, reál, ma., 
eánvizsgáiatra. gimnáziumi 
kulönbözetre és érettségiro 
előkészít (hölgyeket is.) 

Kerekes, Almássy-tér 16. 
íz. IL cm. 18. sz. Válasz. 
bélyeget kérek. 25465

önnek évni kell a 
feleségét!

Minden család részére leg­
fontosabb illusztrált könyv 
a tulbő gyermekáldás ellen, 
melynek eredményét a há­
tiratok ezrei igazolják, 
diszkréten küldöm 90 fillér 
magyar levélbélyegért. Frnn 
Anna Kaupa, Berlin, 247. 
Lindenstr. 50.

Bútor
«1 és hasznáft beraktá­
rozásból visszamaradt,csil­
lárok, lámpák, Irodaiké- 
bendezés, pénzszekrények 
bámulatos olcsón eladók. 
Beraktározás! vállalat tu­
lajdonos Landsman Sámuel 
Központi városház épület 
uerlóczi-ulcza "
10— II—J2.

am

Zálogczédulákat,
brlUiantokat, aranyat, ezüs­
töt, gyöngyöket és ékszere­
ket legmagasabb árban ve­
szek. Brilllantokért többet 
fizetek, mint újonnan kerül­
tek. BCHILLEB IZIDOR, Síp- 

26316

Z rak iái

Régi ezüsttárgyakat
és zálogczédulákat veszek 
és eladok mindennemű 
arany- és ékszerárul, úgy­
mint régiségeket, drága­
követ, arany- és ezüst­
árakat, lánczokaf, gyűrűket, 
ezüst-evőeszközöket. Kér­
jen árjegyzéket ingyen. 
Fuchs Dávid utóda Buda. 
pest, IV., Váczi-utcza 18,1,
ynejet. 26704

fénykép- készüléket
Objective! vesz, eláll, cseról hi- 
tej* Appolo irmeznek egyedül* 

elárusító hclyo.

HÄTSCHEK E§mL
Andróssy vt 13., 

flókjn : K: zfi-bet k*m! 8S-.
A !apit«totl 1877.

Sokkal clcsúhh, tr.ínt tóizlot 
ílzetcere.

BÚTOK
ér verésről, finnm és eiy 
ezeríl bnlor, hálószobák és 
gnrs-.on szobák Süllőn bőr« 
lo ellik, gyönyörű tükör, 
díván, bőrszék, íróasztal, 
porzsaszónyo; és egyes 
darabok; Fildes B, Vl!< 
Kerlész-utczn 4.T Király- 
uícza sarokházban.

Veresáfonyabeföti
BARTMélo. 6 kilós 

poslakosáilhen 6,— 
ko rap. rrilá, üCB- 
mVflVÁB raika. Rzc- 
esm. í.0072

E;;itkezcsckct!
Civárak lakóházak t- n-r- 
tését, felépítését, átalakít,)- 
sál bárhol előnyösen el­
vállalja, tehermentes tel. 
Ijcltet törlesztésre felépíti. 
Építést tanácsokkal szolgál 
Borsodvépitét-ii roda !;■ . t 
I.' tv.,--;- - > 1 - A

wwtwzMtnw!

STÉHÍMlíii
Ha c'ctpa'yaj.ui ho\! 
gulm uk <r,tnnu jo: pt0! S
írást, gfipirás!, kom.. - 
e.t, ni . cl nyelv;! 3 StcHO j 
gráfia orsz.iKOs G be.
v.:Kcr gyorait ó- és ep 
iro iskolában Soawo.o
ito t mío ymtiok, copying j 

office. ír tos ti'1 a r, ko;*. ve
5 mis. V-, Vaczi körnt 33

iteza &

Alkalmi vétel 1
Bátorok, visszamaradt sxfl-

afcényszerítő körül- 
miatt eladók t ma­
hagóni hálószoba 180 frt, 
íróasztal könyvszekrény­

nyel, olajfestmények 2 frt

Bfcza és Hotió-utczal sa- 
tokplncze 26616

Poígdrí draft!
Pontos kiszolgálás! 1 

Kitűnő szabás!
> ti!< kro mintát ktlldók, 
nagyobb rend lésnél szo- 

uiclycsvn elmegyek.

Zöliszka Janos
angol un szabotermo-
BUDAPEST.

Andrássi-ul 56. I, em.
Állandó választ«'k a icj- 
UivatosabD anroi ós bel­

föld szövetekből.

II i i é k é s
.or h S sa íz o í€
régi és uj vamedönvfllt 
telje? va-alásesl. Kapnvas« 
racseíatok, leeríleertéaek* 
kcrnmillapok, Kehlliciml, 
apolí olcsón kaphatók

Mór,

r*>

Keleiiisi!

■8n/0Bí

(ífiTilperns) BABTA-íéle, 
3 liter i 7.50, 4 liter 

E 9,— bénncrtlro 
FSLKA1 RONZEBVGYÁn 
Felka, Szcpcum 26973

óplilet-bontrs vilinlltozóráí 
Ir.íaneat, Uadír-n, 72—74.
w IA Ív Ht :n' r'nf-uf fc

Házak,
yillák, telkeit, gyáriraktá- 
ruk, gyáricpdio.ck a fővá­
ros minden részéből el­
adásra vagy k héricsre
előjegyzésben Huszár Bu­
dapest, V, Urcshain-palola 
Elsőrangú ajánlások. Te­
lefon Hl—08.

Modern
masógi Mónik
Elka'ml vétele é3 eladása
háló-, ebédlő-, ezalón- 
uriszoba és Irodai teljes 
berendezések. Dús raktár 
szőnyegek, függönyök, téri- 
t' k. csillárok, vas- él réz 

bútorokban,
GROSZ SÁNDOR és társa
Budapest, Mezt Feronez-téi 
i sz. ezelótl Gyár- nten

Telefen 14-09«

Parketagyár
Gyöngyösön ajánlja gyárt 
mányalt.

hetükből szedvetiiillárrci fizetendő
Üraságl

Villamos
Világítás

saját dynamóval, lakó­
házak, gazdaságok ré­
szére. Telefon és villa­
mos czikkek árjegyzéke 
ingyen. Árajánlat és 
felvilágosítás ingyenes. 
Strigl és Gärtner, elek­
tromérnökök, Budapest 
VI-, üyár-utcza 1. sz 

27855

Kolozsvári
jogtudományt óaállam- 
tudomanyl szigorla­

tokra, állam viz Agákra 
és alapvizsgákra Igen 
alaposan és lelkiisme­
retesen készítünk elő 
a legrövidebb idő alatt 
kipróbált módszerünk­
kel, Igen szerény díja­
zásért. A vizsga sike­
rét biztosítja 6 év óta 
fennálló és kiváló 
eredményeket produ­
káló intézetünk. Vál­
tójogból speoziális 

tanfolyam, melyre kor­
látolt számban ve­
szünk fel hallgatókat. 
Csakis utólagos vizsga 
sikere utáni igen cse­
kély díjazás ni. Levél- 
beli érdeklődésekre ki­
merítően válaszol Dr. 
Erős Vilmos, Kolozs­
vár, Magyar-n. 2.

Csemegealma
tdlí neme g íajalma 

ég óri:is biisa'ma 
po takosarankiat U > or..

kiló óra 12 kor. H.-V 
zila" főzött Daraczk lek­
vár 2.40 kor. KilUcő bits* 
alma-sajt 2 kor., Cukor- 
édes szilváig 1.40 K. kilója 
Faiboroknak hccto'i'.er- 
jét 50 koronaőrt szállítja 
gzabo X 1. Csongrádi.

aJ

Saját gyártmányú

vas ésrézbütorak
Rézágy .......... .... 45.— frt
Vaságy mntraczczal 8.50 *
Gyermekágy_ __ 11.00 »
tiodronyágy-betcl 3.50 »
Vés- és rézhutoiok gyári 

árban.
WEISZ LI PÓT
Király-ntcza 99. szám. 

TELEFON 57—01.

r^rooki műszerekei
vesz, elad, cserél, lejltné- 
rö!(, Planiméter, Teleskop, 
üccrz—Zeiss—Tri.’tderslb.

HÁTSCHEK ErVilL
Andráaey-ut (3.

Fiókja I Erzfiél’cl-körol 38

BÚTOR
Alkalmi vétel I
Biiiorrásárlők figyel­
mébe niánlom legjobb 
minösópa butorr-imaL 
Háló-, ebédlő- és uriszo 
bák. valamint egyes 

bútordarabok, cső ‘illa­
tos olcsón, minden el­
fogadható áron kaphatók
PECHHER N.
bútor - nagykereskedő
Eirály-n 28. au ndrnban. 

TELEFOH 38—71.

bntorcukiat,
szőnyegeket

csillárokat
és lfigte’JesoMi berenáeié« 
Bőket (gj'árakat és ÜzIcl 
eket is) vessek és eladok,

Hág? Zsipinüirt
VI, Lázár-uicza 3

(a Vád-körut mellett). 
Gyönyörű vélassték a leg­
finomabb modem ií 
etilszerü matt és fényezeti 
mahagóni plisander vagy 
másfajta btió, ebédlő, u?J 
Bsoba és szRbDbníoi'okban. 
BóxltiUóseobáU, bérgaruitu« 
rák és kárpitosfélékbea 
Perm, Smyrna és más sző* 
nyecekben és iilggönyükhen. 
modem brnnzfisiii&okiiai 
gáz, villamos sib.-h«.

td

ISrsziipar
törsajtoláa éa tiörfaragáa

KENDI ANTAL
Budapest, IV., Károly-atca 3
n evangélikus Iskolaépü­
letben. Nagy raktár valódi 
bőrszékek és karosszékek­
ben, jóval olcsóbb árba% 

mint eddig.
Használ! székek átalakítása 
bőrszékekro olcsó árukban. 
Legolcsóbb börbnlorok és 

állvlyyek.

Drága hús. 
olcsó hal!

Kilója
Kabeljau lej nélkül 85 » 
Tengeri lazaca > 35 kn
Tőkehal kicsi £0 »
Tőkehal nagy 45/50 » 
Tőkehal Helgoland! 6ó » 
Dorsch 45 »
Sima lephnyhal 65 » 
Vörös laposhal 00 » 
Tengeri pisztráng 45 > 
Hhombushal 1 80 .
Nyclvhal 210 »

Magyar
Halkonservnyár és 

Halkereskadelmi i>t
Budapest

Közp. vásárcsarrok 
Garay-teri haícsarnolf 

Király-utcza 60.
Balt hyáni-téri 

vásárcsarnok.
Újpest, Árpáfl-uí-

Nyomalatott a »GLOBUä» müintézet ús hírlapkiadó i észvcnytáröasán kurívríróeéDein Budapest. Aradi-utcza ti


